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Pittura ‘800
Edizioni Bodoniane
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
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Filosofia - Storia
Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale “Roma”
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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI Acquirenti
CHE È POSSIBILE RICEVERE IL CATALOGO

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 
CHE è POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI 
SEGUENTI ARGOMENTI:
Architettura, Bibliografia, Biblioteca Cultura Storica Einaudi, 
Edizioni del Cinquecento, Filologia Classica, Dantesca, Lette-
ratura per ragazzi, Linguistica, Manzoniana, Manuali Hoepli, 
Prime edizioni dell’800, Prime edizioni del ‘900, Saggi Einaudi, 

Letteratura inglese, Dizionari, Vocabolari Enciclopedie

Arte - ARCHITETTURA

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

1	 AA.VV. Civiltà delle arti minori in Toscana. Atti 
del I convegno Arezzo 11-15 mag. 1971. Firen-
ze, Adam, 1973. In-4, pp. 218 Con 132 tav. f.t. 
anche a col. Come nuovo. Ampie note. Minia-
ture; Vetrate, Stoffe e ricami, Maioliche, Pietre e 
marmi intarsiati e scolpiti, Ferri battuti e bronzi, 
Numismatica e sfagistica, Sigilli pisani del ‘300, 
etc. 	 € 30,00

  2	 (Scultura) AA.VV. La Collezione Boncompa-
gni Ludovisi Algardi, Bernini e la fortuna del-
l’antico, a cura di A. Giuliano. Venezia, Marsilio, 
1992. In-4, pp. 268. Con 217 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. 	 € 25,00

  3	 (Desiderio da Settignano) AA.VV. Desiderio 
Da Settignano la scoperta della grazia nella scul-
tura del Rinascimento a cura di M. Bormand, B. 
Paolozzi Strozzi, N. Penny. Milano, Continente, 
2007. In-4, pp. 283. Con 208 ill. n.t. anche a col. 

Cart. edit. Come nuovo. 
	 Altro esemplare identico in lingua francese. 		

	 € 30,00
  4	 (Longhi) AA.VV. La Fondazione Roberto Lon-

ghi a Firenze a cura della fondazione introduz. 
di M. Gregori. Firenze, CRF, 1980. In-8 car-
ré, pp. 374. Con 256 ill. anche a col. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 30,00

  5	 (Gonzaga) AA.VV. I Gonzaga moneta arte sto-
ria a cura di S. Balbi De Caro. Mantova, Palazzo 
Te. Milano, Electa, 1995. In-4, pp. 550. Oltre 650 
ill. n.t. di cui 110 a col. Come nuovo. 	 € 40,00

  6	 (Firenze Battistero Danti) I Grandi bronzi del 
Battistero, l’arte di Vincenzo Danti, discepolo 
di Michelangelo a cura di C. Davis, B. Paoloz-
zi Strozzi. Firenze, Giunti, 2008. In-4, pp. 406. 
Con centinaia di ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 30,00
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  7	 (Leonardo) AA.VV. Leonardo saggi e ricerche 

presentaz. di A. Marazza a cura del comitato 
Naz. per le onoranze a L. Da Vinci nel quinto 
centenario della nascita (1452-1952). Roma, Ist. 
Poligrafico dello Stato, 1954. In-4, pp. 636. Con 
174 tav. f.t. di cui 10 a col. Tela edit. tit. oro su 
tass. in pelle al dorso. Sovracc. In barbe. Esem-
pl. come nuovo. Edizione limitata e numera-
ta. Belliss. opera fondamental. Cfr. Freitag, 
6852. 	 € 130,00

  8	 (Lotto) AA.VV. Lorenzo Lotto il genio inquieto 
del Rinascimento. Milano, Skira, 1997. In-4, pp. 
456. Con moltiss. ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. 	 € 24,00

  9	 (Argenti) AA.VV. Il museo degli argenti a Fi-
renze a cura di C. Piacenti Aschengreen. Firen-
ze, CRF, 1967. In-8 carré, pp. 241. Con 89 belle 
tav. anche a col. Cart. ed. Come nuovo. 	€ 28,00

 10	 (Prato ‘800) AA.VV. L’Ottocento a Prato a cura 
di R. Fantappié, fotogr. di D. Grimoldi. Prato, 
Cariprato, 2000. In-4, pp. 566. Con 427 ill. an-
che a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 11	 (Guardi) AA.VV. Problemi Guardeschi atti del 
convegno di studi promosso dalla mostra dei 
Guardi Venezia 13-14 set. 1965. Venezia, Alfieri, 
1967. In-8, pp. 240. Con 237 ill. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

 12	 (Scultura) AA.VV. Scultura dipinta maestri di 
legname e pittori a Siena 1250-1450. Siena Pi-
nac. Naz. lug. dic. Firenze, Centro Di, 1987. In-
4, pp. 207. Con 271 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. 	 € 24,00

 13	 (‘600) AA.VV. Il Seicento europeo realismo 
classicismo barocco, mostra Roma, Pal. Esposi-
zioni dic. gen. Roma, De Luca, 1956. In-8, pp. 
284. Con 96 tav. a p. pag. f.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 14	 (Prato ‘600) AA.VV. Il Seicento a Prato a cura 
di C. Cerretelli e R. Fantappié, fotogr. di D. Gri-
moldi. Prato, Cariprato, 1998. In-4, pp. 357. Con 
583 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 45,00

 15	 (Winckelmann) AA.VV. Winckelmann tra let-
teratura e archeologia a cura di M. Fancelli. Ve-
nezia, Marsilio, 1993. In-8, pp. 206. Con 4 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

 16	 (Stanghellini) BARTOLINI S. Arturo Stan-
ghellini gli scritti e i disegni. Pistoia CRPP, 1987. 
In-folio, pp. 366. Con 300 ill. in nero e a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 17	 (Morandi) BASILE F. Morandi i luoghi, le cose 
con fotogr. di P. Ferrari. Bologna, Marescalchi, 
1991. In-8, pp. 92. Con 8 ill. e 30 tav. anche a 
col. Come nuovo. 	 € 20,00

 18	 (Pontormo) BERTI L. Pontormo Disegni scelti 
e annotati. Firenze, Nuova Italia, 1956. In-folio 

max. (Cm. 44x32) Pp. 4 nn., 30, 16 nn. Con 79 
tav. anche a doppia pag. a col. f.t. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 75,00

 19	 (Ill. ‘800) BLONDEL S. L’Art intime et le Gout 
en France (grammaire de la curiosité) illustra-
tions de MM. Arents, Bourdin, Fraipont, Ge-
nilloud, Grivaz, Humbert, Lenoir, Monchablon, 
Mikel, Er. Rouveyre, Scott, Walker. Paris, Rou-
veyre, 1884. In-4, pp. 404. Con 25 tav. f.t. di cui 
alcune inc. e 191 ill. n.t. inoltre 4 tav. fi marche 
e monogrammi. Bella leg. coeva in mz. maroc-
ch; bruno con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esem-
pl. Bell’opera (argenteria antica, gioielli, pietre 
preziose, porcellane, orologi, tappeti, dentelles, 
legature, bronzi, cere, etc.). Cfr. Vicaire, I, 823. 
Non comune. 	 € 130,00

 20	 (Pisa medioevo) CARLI E. Pittura medieva-
le pisana. Milano, Martello, 1958. In-4, pp. 82. 
Con 106 tav. in nero f.t. 12 a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Bell’opera. 	 € 38,00

 21	 (Portofino) CROTTI O. Il Museo del Monte 
di Portofino. Portofino, Museo del Monte, s.d. 
(C.ca 1990) In-4 gr., pp. 60. Con 184 tav. f.t. a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Custodia edit. in tela con ill. 	 € 25,00

 22	 (Miniature Pisa) DALLI REGOLI G. Minia-
tura pisana del Trecento. Vicenza, Neri Pozza, 
1963. In-8, pp. 238. Con 152 tav. in nero e 12 
tav. a col. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 23	 (Pitt. olandese) DE VRIE A. Pittura olandese 
del Seicento. Milano, Pal Reale feb. Apr. Mila-
no, Silvana, 1954. In-8, pp. 94. Con 80 tav. f.t. 
anche a col. Ottimo esempl. di questa celebre 
mostra con 247 opere descritte. 	 € 24,00

 24	 (Rembrandt) DE WITT A. Rembrandt Sessan-
ta acqueforti scelte e annotate. Firenze, Nuova 
Italia, 1962. In-folio max. (Cm. 45x32). Pp. 4 
nn., 20, 14 nn. Con 60 belle tav. anche a doppia 
pag. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 60,00

 25	 (Pistoia Della Robbia) DOMESTICI F. I Della 
Robbia a Pistoia introd. di G. Gentilini, Pistoia, 
CRPP, 1995. In-4, pp. 318. Con 127 ill. a col. 
n.t. oltre 100 in nero. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. 	 € 25,00

 26	 (Esposiz. Univ. Parigi ‘800) ELENCO Generale 
ragionato di tutti gli oggetti spediti dal governo 
Pontificio alla esposizione Universale di Parigi 
nell’anno 1867. Roma, Rev. Cam. Apostolica, 
1867. In-8, pp. 144. Tela coeva con fregi oro al 
dorso e cornice oro ai piatti. Dorso mutilo per 
metà. 	 € 30,00

 27	 (Mattino) FAINI L. Stagione Artistica 1938-39 
(Vittorio Nattino) Catalogo “Cenacolo” Gall. S. 
Giorgio. Genova. In-8, pp. 12 nn. Con 25 tav. 
f.t. a p. pag. Cart. marmorizz. edit. Esempl. 116 
di soli 150 stampati. Come nuovo. 	 € 35,00



� �
 28	 (Art. Nouveau) FANELLI G. La linea viennese 

Grafica Art Nouveau. Firenze, Cantini, 1989. In-
4 carré, pp. 388. Con 438 ill. a col. n.t. e 277 in 
nero. Tela edit. Sovracc. Bell’opera. 	 € 45,00

 29	 (Miniature) FOSKETT D. Miniatures dictio-
nary and guide. Woodbridge, Collectors’ Club, 
1987. In-4, pp. 702. Con 1025 ill. n.t. di cui 165 
a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 60,00

 30	 (Maiolica) GADEYNE E. Les Faïenceries Lié-
geoises du XVIIIe siècle. Préf. de J. Breuer, in-
trod. de J. Philppe. Bruxelles, Palais des Acadé-
mies, 1955. In-8, pp. 208. Con 37 tav. f.t. con 
compless. 67 ill. Ampie note. Esempl. fuori 
commercio. 	 € 30,00

 31	 GAUFRIDY P. DE. Del governo dell’arte sag-
gio di storia dell’arte moderna. Genova, Degli 
Orfini, 1934. In-8, pp. 312. Con 40 tav. f.t. Qc. 
richiamo a biro. 	 € 22,00

 32	 (Marmo) GRAZIOLI MEDICI P. Medici mar-
morari romani. Roma, Poliglotta vaticana, 1992. 
In-4, pp. 795. Con 28 tav. a col. ed 1 pianta pieg. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
decoraz. oro. Come nuovo. Ampie note. Storia 
della ditta Medici lavoratori e restauratori del 
marmo a Roma dal 1837, attraverso la descri-
zione dei lavori e dei restauri effettuati per gli 
edifici ecclesiastici e pubblici della città. 	 	
	 € 80,00

 33	 (Maffei) IVANOFF N. Catalogo della mostra di 
Francesco Maffei. Basilica Palladiana di Vicenza 
giu. ott. Venezia, Neri Pozza, 1856. In-8, pp. 99. 
Con 70 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. 	 € 22,00

 34	 (Smalti ill. ‘800) LABARTE J. Recherches sur 
la Peinture en émail dans l’antiquité et au moyen 
age. Paris, Didron, 1856. In-8 gr., pp. 230. Con 
1 tav. a doppia pag. f.t. pieg. e 8 tav. a col. a 
p. pag. f.t. con spiegazione a fronte. Esempl. 
parzialm. intonso. In carta forte in barbe ampie 
note. Dorso fittizio. Dedica autogr. dell’Autore 
all’occhietto. Piccole mancanze al marg. est. di 
cop. Opera pregiata e rara. Cfr. Brunet, 9280. 
Graesse, VIII, 407. Prima edizione. 	 € 200,00

 35	 (Annigoni) LONGO U. Annigoni ritrovato. 
Milano, Gall. Levi, 1971. In-4, pp. 245. Con 25 
ill. anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 45,00

 36	 (Michelangelo ed. ‘800) MAGHERINI G. Mi-
chelangiolo Buonarotti. Firenze, Barbera, 1875. 
In-4, pp. 319. Ampie note. Picc. mancanza al 
dorso sup. Non comune ediz. 	 € 90,00

 37	 (Michelangelo affreschi) MARIANI V. Gli af-
freschi di Michelangelo nella Cappella Paolina. 
Roma, Bibl. Arte Palazzo Ricci, 1932. In-4, pp. 
42. Con 15 tav. f.t. a p. pag. e 2 fig. n.t. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 23,00

 38	 (Tommasi) MARINI G. L. STEFANI O. Lud-
ovico Tommasi espressioni grafiche dal 1920 al 

1930. Firenze, Torchio, 1980. In-8, pp. 220. Con 
13 fig. e 120 tav. sovracc. Come nuovo. Edizio-
ne di 1000 esempl. 	 € 24,00

 39	 (Carrà MASSARI S. Carlo opera grafica. Ca-
talogo della mostra nov. dic. Roma, De Luca, 
1978. In-8 carré, pp. 88. Con 238 ill. 	 € 19,00

 40	 (Pitt. figurativa) PANICHI R. E.L. I principi 
della pittura figurativa nelle testimonianze degli 
artisti e degli scrittori d’arte, pref. di U. Procacci. 
Pisa, Giardini, 1977. In-8, pp. 276. Con 12 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

 41	 (Arazzi Raffaello) PAURI G. La Serie Laure-
tana degli Arazzi di Raffaello confrontata con i 
cartoni di Londra e con gli arazzi del Vaticano, 
appendice due arazzi della Reggia del Quirinale. 
Milano-Roma, Bestetti-Tumminelli, 1926. In-4 
gr., pp. 50. Con 40 tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. 
oro al piatto ant. e impress. a secco al piatto ant. 
di Parmeggiani. Esemplare come nuovo. Ex li-
bris Colasanti-Moore. Bell’opera. 	 € 50,00

 42	 (Bibliogr. Casanova) POLLIO J. Bibliographie 
anecdotique et critique des Oeuvres de Jacques 
Casanova. Paris, Gibaud-Badin, 1926. In-8, pp. 
236. Ritr. in antip. 2 tav. f.t. e molti facsimili 
n.t. Edizione di soli 680 esempl. Come nuovo. 	
	 € 75,00

 43	 (Todeschini) PRONI M. S. Giacomo Francesco 
Cipper detto il “Todeschini”. Soncino, Ed. Son-
cino, 1994. In-4, pp. 136. Con 41 ill. in nero e 44 
a col. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 30,00

 44	 (Annigoni) RASMO V. Pietro Annigoni mo-
nografia. Firenze, Edam, 1961. In-folio, pp. 32. 
Con 7 ill. n.t. e 232 ill. anche a col. in 145 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Splendida opera. 
Ott. esempl. Prima edizione, opere eseguite dal 
1929 al 1959. 	 € 75,00

 45	 (Pitt. Veneta) RICCOBONI A. Pittura Veneta 
Ia mostra d’arte antica delle raccolte private ve-
neziane. Catalogo con presentaz. di G. Giocco. 
Venezia, Zanetti, 1947. In-8, pp. 58. Con 143 
tav. a p. pag. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	€ 30,00

 46	 (Disegni Ricci) RIZZI A. Biennale d’arte antica: 
Sebastiano Ricci disegnatore, Udine, Sala Aiace 
ott. dic. Catalogo della mostra. Milano, Electa, 
1973. In-8 carré, pp. 188. Con 9 tav. a col. e 177 
ill. in nero. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 47	 (Disegni) ROLI R. SESTIERI G. I disegni italia-
ni del Settecento scuole piemontese, lombarde, 
genovese, bolognese, toscana, romana e napole-
tana. La sezione dei disegni toscani è stata redat-
ta da M. C. Casali. Treviso, Canova, 1980. In-4, 
pp. LXXVIII, 160. Con 211 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 48	 (Spadini) ROSAZZA FERRARIS P. TITO-
NEL L. Spadini introduz. di D. Durbé. Milano, 
Electa, 1983. In-4, pp. 125. Con 107 ill. anche a 
col. Come nuovo. 	 € 24,00
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 49	 (Pollaiolo) SABATINI A. Antonio e Piero del 

Pollaiolo. Firenze, Sansoni, 1954. In-8, pp. 142. 
Con 64 ill. in 44 tav. f.t. Ott. esempl. Ampie 
note. 	 € 28,00

 50	 (Pomposa) SALMI M. L’Abbazia di Pomposa. 
Pistoia, CRPP, 1966. In-folio, pp. 292. Con 497 
fig. n.t. e 35 tav. a col. f.t. Tela edit. Custodia. 
Ott. esempl. 	 € 30,00

 51	 (Dürer) SALVINI R. Dürer incisioni scelte an-
notate. Firenze, Nuova Italia, 1964. In-folio max. 
(Cm. 45x32) Pp. 4 nn., 28, 24 nn. Con 70 belle 
tav. a p. pag. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	€ 65,00

 52	 (Zocchi) TOSI A. Inventare la realtà Giuseppe 
Zocchi e la Toscana del Settecento. Firenze, Ban-
ca Toscana, 1997. In-4, pp. 320. Con centinaia 
di ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

 53	 VASARI G. Le Vite de’ più eccellenti Pittori 
Scultori ed Architetti con nuove annotazioni 
e commenti di G. Milanesi. Firenze, Sansoni, 
1906. 9 voll. In-8, pp. 5617. Ultimo vol. di indi-
ce. Ampie note. Ottimi esemplari. Cfr. Schlos-
ser, 335. E’ la miglior edizione ad oggi insupe-
rata. 	 € 350,00

 54	 (Celebre opera) VERZOCCHI G. Il lavoro nel-
la pittura italiana d’oggi 1950. Milano, Martelli, 
1950. In-4, pp. 466. Con 72 belle tav. a col. a p. 
pag. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e impr. al piatto 
ant. Bella sovracc. ill. a col. da F. Depero. Opere 
di Bartolini, Birolli, Bucci, Campigli, Carena, 
Carrà, Depero, Rossi, Sironi, Sassu, Vagnetti, 
Soffici, Severini, etc. Come nuovo. Dedica au-
togr. di G. Verzocci ad A. Maraini e esempl. ad 
personam allo stesso. Bell’opera. 	 € 70,00

 55	 (Prato) VESTRI P. BARDAZZI S. Prato nascita 
e sviluppo di una città di mercanti prefaz. di C. 
M. Cipolla fotogr. di F. Tempesti. Torino, Ist. San 
Paolo, 1983. In-4, pp. 210. Con 231 ill. anche a 
col. n.t. Mz. tela edit. tit. oro. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 56	 (Arte Ebraica) WIGODER G. Jewish Art and 
Civilization. Fribourg, Off. du Livre, 1972. 2 
voll. In-4, pp. 290; 270. Con centinaia di ill. an-
che a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovi. Bell’opera. 	 € 50,00

 57	 (Carpaccio) ZAMPETTI P. Vittore Carpaccio 
catalogo della mostra. Venezia, Pal. Ducale giu. 
ott. Venezia, Alfieri, 1953. In-8, pp. 411. Con 
225 ill. in nero n.t. e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 27,00

 58	 (S. Rosa) ZOCCHI V. Salvator Rosa a Firenze. 
Firenze, Da Vinci, 1962-63. In-8, pp. 40. Con 29 
tav. f.t. anche a col. con compless. 45 ill. Qc. 
lieviss. menda a 3 tav. Sovracc. Timbro di ap-
part. Ediz. di 300 esempl. 	 € 24,00

 59	 (Palladio) ZORZI G. Le Chiese e i ponti di An-
drea Palladio. Venezia, Neri Pozza, 1966. In-fo-
lio, pp. 308. Con 273 tav. f.t. ed 1 pianta pieg. 

f.t. Tela edit tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie 
note. Ediz. di 1000 esempl. a cura della Banca 
Catt. del Veneto. 	 € 70,00

 60	 (Palladio) ZORZI G. I Disegni delle antichità 
di Andrea Palladio pref. di G. Fiocco. Venezia, 
Neri Pozza, 1958. In-folio, pp. 220. Con ritr. in 
antip. e 326 ill. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto nt. Edizioine di 1000 esempl. per la Ban-
ca Cattolica del Veneto. Ex libris. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 120,00

 61	 (Palladio) ZORZI G. Le opere pubbliche e i 
palazzi privati di Andrea Palladio. Venezia, Neri 
Pozza, 1964. In-folio, pp. 386. Ritr. in antip. e 
384 ill. f.t. e 12 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Ampie note. Come nuovo. Edizio-
ne di 1000 esempl. f. commercio della Banca 
Catt. del Veneto. 	 € 120,00

PITTURA ‘800

 62	 (Bartolena) AA.VV. Giovanni Bartolena a cura 
di J. Pelagatti. Scritti di: Biason, Bonetti, Borge-
se, Borgiotti, Bracchi, Lepore;etc. Firenze, Arte 
e Turismo, 1970. In-folio, pp. XLIV, 138. Con 
72 tav. a col. f.t. a p. pag. e 163 ill. in nero. Si-
milpelle edit. Tit. oro. Come nuovo. Manca la 
sovracc. 	 € 80,00

 63	 (Segantini) BARBANTINI N. Giovanni. Ve-
nezia, Serenissima, 1945. In-8, pp. 68. Con ritr. 
f.t. a p. pag. e 44 tav. f.t. con 63 ill. Cart. edit. 
Come nuovo. Esempl. n° 912 di 1000 stamp. e 
numerati. 	 € 35,00

 64	 (Dalbono) BERARDI G. Edoardo Dalbono. 
Soncino, Ed. del Soncino, 2002. In-4, pp. 166. 
Con 40 tav. a col. e 94 ill. in nero. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 65	 (Induno) BIETOLETTI S. Domenico Induno. 
Soncino, Ed. del Soncino, 1991. In-4, pp. 132. 
Con 16 ill. in nero e 39 ill. a col. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 28,00

 66	 (Boldini) BOLDINI. PICENI E. Boldini (1842-
1931) Exposition placée sous le haut patronage 
de Son Excellence M. Brosio e A. Berard. Paris, 
mar-mai, 1963. In-8, pp. 56. Con 57 ill. in nero 
f.t. e 12 a col. f.t Come nuovo. 	 € 26,00

 67	 (FRAGIACOMO) CAMPORIANO P. Pietro 
Fragiacomo Poeta lagunare. (Soncino, Binda, c.ca 
1995). In-4, pp. 143. Con 59 ill. in nero e 78 a col. 
Cart. edit. ill. Come nuovo. 	 € 28,00

 68	 (Macchiaioli) CARANDENTE G. I Macchiaio-
li saggio introdutt. di P. Bucarelli. Roma, Edita-
lia, 1956. In-8, pp. 140. Con 108 tav. in nero f.t. 
e 12 a col. 	 € 25,00

 69	 (D’Ancona) CISERI I. Vito d’Ancona. Soncino, 
Ed. del Soncino, 1996. In-4, pp. 134. 80 ill. an-
che a col. n.t. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 28,00
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 70	 (Pitt. scult. ‘800) DE SCOLARI O. Pitture e 

sculture dell’Ottocento provenienti da tre col-
lezioni fiorentie. Firenze, Gonnelli, 1958. In-8, 
pp. 8 nn. Con 70 tav. f.t. Come nuovo. Spadini, 
Signorini, Sernesi, Segantini, Puccini, Mancini, 
Lega, Gioli, Fattori, Cecioni, Cabianca, Cannic-
ci, Borrani, Boldini, etc. (9 di sculture). 	 € 30,00

 71	 (Zandomeneghi) DINI F. Federico Zandome-
neghi la vita e le opere. Firenze, Torchio, 1989. 
In-4 carré, pp.580. Con 329 ill. n.t. in nero e 
166 tav. a p. pag. di cui 79 a col. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 80,00

 72	 (Macchiaioli) FRANCHI A. Arte e artisti To-
scani dal 1850 ad oggi. Firenze, Alinari, 1902. 
In-8, pp. 204. Con 37 ill. n.t. Cart. rigido coe-
vo. Consev. cop. orig. ant. Ott. esempl. la prima 
monografia sui macchiaioli. 	 € 30,00

 73	 (Macchiaioli) FRANCHI A. I Macchiaioli To-
scani. Milano, Garzanti, 1945. In-8, pp. 306. 
Con 111 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 30,00

 74	 (Cannicci) LOMBARDI L. Niccolò Cannicci. 
Soncino, Ed. del Soncino, 1995. In-4, pp. 144. 
Con 59 ill. in nero e 39 a col. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 28,00

 75	 (Bison) MAGANI F. G.B. Bison. Soncino, Ed. 
del Soncino, 1993. In-4, pp. 126. Con 46 ill. in 
nero e 53 a col. Cart. edit. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 76	 (Migliara) MENSI A. Giovanni Migliara ca-
talogo della mostra commemorativa ordinata 
nella Pinacoteca Civica di Alessandria Maggio-
Giugno 1937. Alessandria, a cura del Comune, 
1937. In-8, pp. 64. Con 30 tav. f.t. di cui 1 a col. 
Come nuovo. 	 € 25,00

 77	 (Pitt. Toscana ‘800) MOMENTI Della Pittura 
Toscana dal neoclassicismo al postmacchiaio-
li presentaz. di A. Parronchi, introd. critica di 
A. Marabottini, schede dei dipinti esposti di V. 
Querceoli. Firenze, Parronchi, 1977. In-8, pp. 
74. Con 56 tav. f.t. con scheda a fronte. So-
vracc. Come nuovo. Ed. di 1000 copie. 	 € 25,00

 78	 MONTI R. Le Mutazioni della “Macchia”. Roma, 
De Luca, 1989. In-folio, pp. 191. Con 176 ill. an-
che a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € ,2400 

 79	 (Macchiaioli) NICODEMI G. La Collezione 
R.G.E. Milano, Galleria Milano, 1929. In-4, pp. 
30 nn. Con 66 tav. f.t. a p. pag. di cui 7 a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Esempl. 125 di soli 600 stampati. Opere 
di: Michetti, Bianchi, Palizzi, Induno, De Nittis, 
Gola, Tallone, Irolli, Mancini, Spadini, Boldini, 
Medardo Rosso, etc. 	 € 50,00

 80	 (Postmacchiaioli) PELAGATTI J. TASSI R. I 
Postmacchiaioli. Firenze, Arte e Turismo, 1962. 
In-folio, pp. XXVIII, 300. Oltre 300 ill. in nero 
n.t. e 51 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 

piatto ant. Come nuovo. Opera celebre impor-
tante ricercata. 	 € 130,00

 81	 (Macchiaioli) PEPI C. E M. F. Fattori e Lega 
profeti del Novecento. Alla scoperta della pittu-
ra labronica nella Raccolta Pepi. Firenze, Giunti, 
1998. In-4, pp. 128. Con 109 ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

 82	 (Pitt. ‘800) PICA V. Catalogo della Vendita all’asta 
della raccolta Fernand Du Chéne de Vère. Milano, 
Gall Pesaro, 1927. In-8, pp. 222. Con 95 tav. a p. 
pag. di cui 9 a col. Come nuovo. Bel catalogo 41 
tav. su Mancini, poi Dall’Oca Bianca, Michetti, 
Previati, Carcano, Carnovali, Bazzaro, Sala, Ussi, 
Spadini, e molti altri. Rara opera. 	 € 100,00

 83	 (Bazzano) REBORA S. Leonardo Bazzano, 
Soncino, Ed. del Soncino, 1997. In-4, pp. 192. 
Con 63 a col. e 43 ill. in nero. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 28,00

 84	 (Morbelli) SCOTTI A. Angelo Morbelli. Son-
cino, Ed. del Soncino, 1991. In-4,  pp. 144. Con 
21 ill. in nero e 40 tav. a col. anche pieg. Come 
nuovo. 	 € 23,00

 85	 (Macchiaioli) SOMARE’ E. La Collezione On. 
G. Gussoni. Gennaio 1932. Milano, Pesaro, 
1932. In-4, pp. 20 nn. Con 141 tav. a p. pag. f.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Ediz. di 1000 esempl. nu-
merati il ns. 932. Mancini, Bianchi, Cabianca, 
dall’Oca Bianca, Michetti, Palizzi, Faunetto, Se-
gantini, Fattori, etc. 	 € 90,00

 86	 (Signorini) SPALLETTI E. Telamaco Signorini. 
Soncino, Ed. del Soncino, 1994. In-4, pp. 142. 
Con 62 ill. in nero e 39 a col. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 28,00

 87	 (Fattori) XXXV Riproduzioni di opere di Gio-
vanni Fattori dalla raccolta lasciata in eredità 
dall’Autore a G. Malesci. Con prefazione di A. 
Cecconi (T. Neal). Firenze, Arte della stampa, 
1914. In-8, pp. 20. Con 38 ill. f.t. protette da 
velina. Piccola mancanza al marg. est. del piatto 
ant. Altrimenti come nuovo. 	 € 50,00

 88	 (Scarselli) ZOCCHI V. Adolfo Scarselli un 
“Macchiaiolo” in Egitto. Firenze, Leonardo da 
Vinci, 1966. In-8, pp. 45. Con 45 tav. f.t. anche 
a col. Come nuovo. Sovracc. Cop. ill. Ediz. di 
soli 300 esempl. f. commercio. 	 € 30,00

EDIZIONI BODONIANE

 89	 (‘700) AFFO’ I. Vita della Beata Orsolina da 
Parma scritta compendiosamente, pubblic. in 
congiuntura della Solenne Transazione del cor-
po suo al nuovo altare erettole nella chiesa di San 
Quintino di Parma. Parma, Reale, 1786. In-8, pp. 
VIII, 70. Ampie note. Cartoncino marmorizz. 
coevo. Front. con restauro al marg. inf. est. b.co 
un po’ sporco. Cfr. Brooks, 329. 	 € 90,00
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 90	 (Grande opera) ANDRES G. Dell’Origine, pro-

gressi e stato attuale d’ogni letteratura. Parma, 
Stamp. Reale, 1782-99. 7 voll. In-4 gr., pp. 4 nn., 
XIII, 3 nn, 531; XVI, 515; 6 nn., 675; XII, 2 nn., 
607; 8 nn. 708; XVI, 586, 1 nn.; 6 nn., 587-841; 
1 b.ca, 88. Inc. in rame al front. Esemplari in 
barbe marginosi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi con tasselli bicolore. Piatti marmorizz. 
Rarissima edizione originale di questa impor-
tante opera. Cfr. Brooks, 294. Brunet, I, 276: 
“Ouvrage savant assez estimé”. de Backer-
Sommervogel, I, 123. Palau, I, 345. Gamba, 
2532: “Acclamatissima opera”. Dedica mss. 
all’occhietto del I° vol. Fiorit. uscì un VIII vol. 
nel 1822. 	 € 950,00

 91	 AA.VV. Agli dei consenti inni. Parma, Bodonia-
ni, 1812. In-8 gr., pp. 8 nn., 1252. Esempl. assai 
fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Cfr. Brooks, 1123: “Sono 
15 poesie dedicate a Vincenzo Monti per De-
creto dei Dodecandri nelle nozze di sua figlia 
Costanza col Conte Giulio Perticari. Dopo il 
frontespizio vi è l’iscrizione dedicatoria entro 
un piedistallo e poi il Decreto: infine si trova 
la Tavola dei nomi Pemenici”. 	 € 180,00

 92	 AA.VV. In morte di Carlotta Melania Duchi 
Alfieri versi e prose. Parma, Bodoniani, 1807. 
In-8, pp. 2 nn., 151, 5 nn. Esempl in carta for-
te. Freschissimo. Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. glacé tit. e decoraz. oro al dorso am-
pie cornici oro ai piatti dentelle in oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Cfr. Brooks, 1028. 		
	 € 300,00

 93	 BERNI DEGLI ANTONI V. Versi. Parma, 
Stamp. Imperiale, 1816. In-8 picc. pp. 37. In 
carta forte in barbe. Qc. erosione ai marg.  est. 
cartoncino rigido. Opera dedicata al Conte L. 
Cicognara. Cfr. Brooks, 1185. 	 € 100,00

 94	 Bernieri A. Versi del Conte Aurelio B. Parmi-
giano. Parm, Bodoniani, 1811. 3 voll. In-8 picc. 
pp. 2 nn., L, 2 nn., 113, 2 nn.; 2 nn. 130, 2 nn.; 2 
nn. 156, 2 nn. Esemplari in  barbe freschissimi. 
Cartone rigido coevo. Con dorsi di 2 voll. man-
canti. L’ediz. è introdotta dalle Memorie intor-
no alla persona e agli studi del Conte Aurelio 
B. scritte da G. Adorni. Cfr. Brooks, 1093. 		
	 € 160,00

 95	 BERNIERI A. Versi. Parma, Bodoniani, 1811. 
Tomo III°. In-8 picc. pp. 4 nn., 156, 4 nn. In bar-
be assai fresco. Cart. rigido coevo. Ott. esempl. 
Solo il 3° vol. 	 € 40,00

 96	 (Anastatica) BODONI G. B. Fregi e maiuscole 
incise e fuse. Parma, Stamp. stessa, 1771. (Rist. 
Anastatica, Firenze, Gonnelli, 1929). In-8, pp. 
4 nn., XII, 56, 4 nn. Intonso in barbe. Cartone 
rigido edit. Edizione di soli 154 esempl. Perfet-
to. 	 € 100,00

 97	 BODONI G. B. Manuale tipografico. Parma, 
Presso la vedova, 1818 (Rist. anastatica, Lon-
don, Holland press,1960). 2 voll. In-4, pp. 14 
nn., XXVII, LXXII, 2 nn., 534; 6 nn., 558. Ritr. 
in antip. Testo inquadrato da cornice tip. Al-
cune tav. pieg. di musica. Cart. rigido edit. rac-
ce d’umido. Edizione di 500 esempl. 	 € 140,00

 98	 BONDI C. Cantate. Parma, Bodoniani, 1794. 
In-8 gr., pp. VIII, 2 nn., 57. Fregio in rame al 
front. Carta forte. Mz. pelle con punte coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esem-
pl. Cfr. Brooks, 553. Prima edizione Biancar-
di-Francese, 69.	 € 180,00

 99	 (Bibliografia) BROOKS H. C. Compendiosa 
Bibliografia di Edizioni Bodoniane. Firenze, 
Barbera, 1927. In-4, pp. XVI, 357. Ritr. in an-
tip. Con 69 tav. n.t. Esempl. in barbe. Cart. edit. 
Con lievi laceraz. agli spigoli. Esempl. 496 di 
754. Oltre 1400 opere ben descritte. 	 € 240,00

100	 CANCELLIERI F. Elogio della chiara memoria 
dell’Emo e Rmo Sig. Card. Stefano Borgia scrit-
to in una lettera. Parma, Bodoniani, 1805. In-8, 
pp. 20. Cop. fitt. mod. Ott. esempl. Cfr. Brooks, 
955. 	 € 50,00

101	 CASSINA U. Congetture su i sogni. Parma, 
Stamp. Reale, 1783. In-8 gr., pp. 8 nn., 66. Esem-
pl. fresco con note. Cart. marmorizz. coevo. Cfr. 
Brooks, 236. 	 € 150,00

102	 CAVRIANI F. Amori Ovidiani traduz. ana-
creontica ediz. IIa. Crisopoli, Bodoni, 1802. 3 
voll. In-8, pp. VIII, 163; 4 nn., 153; 4 nn., 174. 
Bel ritr. dell’Aut. in antip. a p. pag. f.t. inc. da 
Rosaspina, medaglioni inc. in rame ad ogni 
front. inc. da Moeghen. Perfette esempl. assai 
freschi in barbe intonsi. Cart. edit. Ex libris in 
rame. Cfr. De Lama, II, 147/148: “Ediz. bella 
e nitida”. Parenti, Luoghi falsi, 72. Brooks, 
856/7. 	 € 220,00

103	 CEBETE. La Tavola di Cebete tebano. Parma, 
Bodoniani, 1793. In-8 gr. pp. 2 nn., 78. Esempl. 
in carta grave in barbe ad ampi margini. Car-
toncino rigido. Brooks, 511. Ediz. di 200 esem-
plari. 	 € 200,00

104	 CERATI A. Sanvitali prosa e versi di Filandro 
Cretense. Parma, Reale, 1787. In-8 gr., pp. 10 nn., 
128. Fregio in rame al front. In barbe in carta 
forte. Es assai fresco. Perfetto. Cart. coevo mar-
morizz. Cfr. Brooks, 338. Lancetti, 110	 € 150,00

105	 CICCI M. L. Poesie di Maria Luisa C. tra gli 
arcadi Erminia Tindaride. Parma, Bodoniani, 
1796. In-8 picc., pp. 2 nn., XXXVI, 108. Esempl. 
freschiss. Cartoncino varese coevo. Cfr. Broo-
ks, 627: “Con elogio della poetessa scritto da 
G. Anguillesi”. Giordano, Letterate del ‘700, p. 
89. 	 € 130,00

	 Altro esempl. identico in mz. pelle con punte 
coeva tit. oro al dorso piatti marmorizz. 	 	
	 € 130,00
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106	 (Ed. ‘700) FRUGONI C. I. Opere Poetiche. Par-

ma, Stamperia Reale, 1779. 9 voll. (Manca il X° 
vol. supplemento) In-8, pp. 10 nn., CLXXIV, 2 
nn., LXXXV, 3 nn., 276; 2 nn., 573; 2 nn., 350; 
2 nn., 534; 2 nn., 644; 2 nn., 521; 2 nn., 515; 2 
nn., 621; 2 nn., 544, 2 nn. Bel ritr. dell’Aut. inc. 
in rame in antip. del I° vol. da Bossi. Ottimi 
esempl. assai freschi in mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ta-
gli rossi. Qc. lieve abrasione ai dorsi ma ottimi 
esempl. Raro insieme delle opere del Frugoni 
mancante del vol. X° supplemento (pubblicato 
successivamente da falsa data 1779. Cfr. Farinel-
li Mingardi 271). Cfr. Brooks, 145. Graesse, II, 
641. Gamba, 2247. Brunet, II, 1414. 	 € 600,00

107	 FUSCONI L. Poesie e Prose: Vol. I° La filotea 
nella notte buona del Ven. Servo di Dio Mons. 
Giovanni di Palfox, poema tolto dalla prosa spa-
gnuola e ridotto in verso italiano Ediz. IIa rived. 
dall’Aut. ed illustrata di note. Vol. II° La fanciulla 
che si fa monaca; Rime in lode di Maria sopra 
diversi argomenti Sacre, non Sacre e Piacevo-
li. Parma Reale, 1783-87. 3 voll. In-8 gr., pp. 8 
nn., CXXXIW, 452; 4 nn., 538, 1 nn., 4 nn., 549. 
(Manca il IV vol. edito nel 1790) Esempl. in carta 
forte freschiss. Mz. pelle coeva con tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Con abrasioni ai dorsi e agli 
spigoli. Tagli rossi. Piatti marmorizz. Con 1 inc. 
in antip. del I° vol. e 2 medaglioni inc. in rame 
da Patrini. Cfr. Brooks, 238. 	 € 270,00

108	 LA GENESI versione di Mons. D. Greg. Cea-
ti già vescovo di Piacenza. Parma, Bodoniani, 
1807. In-8 picc. pp. 2 nn., LIX, 3 nn, 260, 4 nn. 
Esempl. assai fresco in barbe. Cart. rigido edit. 
con mancanze al dorso inf. e staccato nella parte 
sup. Cfr. Brooks, 1018. 	 € 90,00

109	 GRESSET J. B. Ber-Vert ossia il pappagallo, 
trad. in versi italiani da Lud. Ant. Vincenzi. 
Parma, Bodoniani, 1803. In-8, pp. XII, 65, 3 nn. 
Esempl. assai fresco con qc. lieve fiorit. Cart. ri-
gido marmorizz. coevo. Firma coeva di appart. 
di Giambattista Giovo alla Ia carta b.ca Prima 
edizione italiana. Cfr. Brooks, 900. Testo ita-
liano-francese. Scansonato poemetto di cui si 
narrano   le avventure di un pappagallo con-
teso dalle suore di due conventi. L’opera è de-
dicata a “Madama Murat nata Bonaparte”. De 
Lama, II, 156. 	 € 140,00

110	 LAMBERTI L. Poesie. Parma, Bodoniani, 1796. 
In-8 picc., pp. 10 nn., 125, 2 nn. Mz. pelle coeva 
con punte. Tit. e fregi oro al dorso legg. abraso. 
Piatti con carta decorata coeva. Spigolo ant. al-
lentato. Cfr. Brooks, 643. 	 € 120,00

111	 LANDO U. Saggio di poesie del Marchese 
Unertino L. di Piacenza tra gli Arcadi Atelmo 
Leucasiano. Parma, Reale, 1794. In-8, pp. 16 
nn., 84. Ritr. inc. in rame in antip. f.t. di Ca-
gnoni. Fregio al front. Esempl. assai fresco in  

carta grave. Cartoncino marmorizz. coevo dor-
so rinforz. Cfr. Brooks, 583 bis. 	 € 130,00

112	 LANDRIANI C. L. Opuscoli. Parma, Bodonia-
ni, 1805. In-8 gr., pp. 69, 2 nn. Cart. rigido coevo 
marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. Cfr. Broo-
ks, 959. 	 € 100,00

113	 MANFREDI E. Poesie con un ristretto sulla sua 
vita ed alcuni componimenti recitati in occa-
sione della sua morte. Parma, Bodoniani, 1793. 
In-8 gr., pp. 12 nn., XXI, 3 nn., 196. Belliss. ritr. 
inc. in rame a p. pag. in antip. da Rosaspina. 
In barbe esempl. in carta forte. Intonso. Cart. 
rigido marmorizz. mod. Cfr. Brooks, 496. 	
	 € 200,00

114	 MARTIRANO C. Christus Coriolani Martira-
ni cosentini episcopi tragoedia. Il Cristo trage-
dia trasportata in versi toscani. Parma, Reale, 
(1786). In-8 gr., pp. XXVIII, 52; 57. Esempl. 
fresco in carta grave. mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Cfr. Brooks, 59. Cfr. Brooks, 59. 
Salvioli, I, 919. Manca al De Lama. 	 € 150,00

115	 MONTI V. Aristodemo tragedia. Parma, Rea-
le, 1787. In-8 gr., pp. 12 nn., 118. Esempl. assai 
fresco in carta grave. Con i piccoliss. forellino 
a 2 cc. che non tocca il testo. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. 
Brooks, 332. Vignetta calcografica al front. Ex 
libris. Bustico, 88. 	 € 180,00

116	 MONTI V. Il Bardo della selva nera poema epi-
co-lirico. Parma prima (sola stampata) Parma, 
Bodoniani, 1806. In-8 picc., pp. 4 nn., X, 2 nn. 
96, 2 nn. Cart. rigido marmorizz. coevo. Ott. es 
Cfr. Brooks, 1000. Bustico, 231. 	 € 120,00

117	 ORAZIO Q. C. Opera. Parmae, Regio Typ. 
1793. In-8 gr., pp. 2 nn., XXI, 376. Esempl. in 
barbe asssai fresco in carta forte. Leg. in cart. 
mod. perfetto esempl. Cfr. Brooks, 494. “Bella 
edizione degna di gareggiare colle altre due 
fatte da Bodoni. De Lama ne parla a pag. 63, 
ma non la descrive e dà 1794 come anno di 
pubblicazione”. 	 € 250,00

118	 PASTA G. Del Coraggio nelle malattie trattato. 
Di Giuseppe P. Protofisico di Bergamo. S.l. né 
edit. (ma Bodoni) 1792. In-8 gr., pp. 4 nn., XVI, 
106. In barbe in carta forte. Cart. rigido marmo-
rizz. coevo. Ott. esempl. Cfr. Brooks, 469. De 
Renzi, V, 625. De Lama, II, 77. Collez. Civica 
Saluzzo, 36. Prima edizione. 	 € 190,00

119	 ROSINI G. La Poesia, la Musica e la Danza versi. 
Parma, Bodoniani, 1795. In-8 picc. pp. 8 nn., 30. 
Cartoncino decorato coevo. Esempl. assai fresco 
in barbe. Cfr. Brooks, 620: “Graziosa edizion-
cina dedicata alla March. Vittoria Torrigiani 
Santini”. Giani, pag. 56, n. 77. De Lama, 101. 
Prima edizione. Biancardi-Francese, 386. 		
	 € 110,00

120	 TANSILLO L. Il podere. S.l.n. edit. n. data 
(1797). In-8 gr., pp. 58, 2 b.che. Cart. marmo-
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rizz. coevo. In carta grave in barbe. Qc. fiorit.  
Timbro Principe Corsini. Cfr. Brooks, 667. 	 	
	 € 120,00

121	 TASSO T. Aminta favola boschereccia ora alla 
sua vera lezione ridotta. Crisopoli, Bodoniani, 
1796. In-8 picc. pp. XLIV, 150. Timbro all’ult. 
ca. b.ca. Cart. rigido mod. Esempl. fresco. Ediz. 
pubblicata in occasione delle nozze: Mala-
spina Boiardi. Cfr. Brooks, 651. Gamba, 958 
nota. 	 € 170,00

122	 TASSO T. Aminta favola boschereccia ora alla 
sua vera lezione ridotta. Crisopoli, Bodoniani, 
1796. In-4 picc., pp. XXXVII, 142. Ritr. inc. in 
rame al front.. In carta forte. Mz. pelle mod. 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Cfr.Brooks, 650. Qc. fior 	 € 220,00

123	 TURCHI A. Omelia dell’Ill. e Rev. Mons. Fr. 
Adeodato T. ...recitata al suo popolo nel giorno 
di Tutti i santi dell’Anno 1792 sopra la Riverenza 
che da noi esigono i sacri Tempi. S.l.n.d. (1793). 
(Unito) IDEM. Omelia sopra i beni di chiesa 
considerati rapporto agli Ecclesiastici che ne 
hanno l’uso. Recitata nel giorno di San Bernar-
do dello stesso anno. Pp. 2 nn., XXXIX; 2 b.che, 
XXXII. Con 2 stemmi vescovili inc. in rame. 
Esempl. in barbe assai fresco. Cartoncino rigido 
mod. Ott. esempl. Cfr. Brooks, 497. 	 € 100,00

124	 TURCHI A. Omelie e lettere pastorali. Parma, 
Regio Typ. 1788-1802. 3 voll. In-8 picc., pp. c.ca 
1200. Intonsi. Freschiss. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. In barbe. Cart. coevo marmo-
rizz. Legg. tracce d’uso e qc. mancanza. Com-
prende 27 omelie, 14 indulti, 4 orazioni funebri, 
2 lettere, 2 editti, 2 notificazioni, 1 circolare, 1 
giubileo, 1 pastorale, 1 segreto politico ognu-
na con proprio front. e stemma vescovile. Cfr. 
Brooks. 	 € 220,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE

E MODERNE

125	 (Ill. ‘700) AESCHYLUS. Tragoediarum reli-
quiae quas, ad Londinensis quidem Editionis 
fidem, sed exhibitarum in caeteris Editionibus, 
nec non in quibusdam manuscriptis Exempla-
ribus, lectionum varietate diligenter ponderata, 
recensuit, notis illustravit, ac denuò edidit Fr. 
Joa. Ga. De La Porte Du Theil. Parisiis, Typ. Re-
publicae, 1794. 2 voll. In-8, pp. 4 nn., XXIV, 2 
nn., 514; 2 nn., 434. Con 8 belle tav. f.t. inc. da 
dis. di Angleterre et Gautier inc. da Cunèdo 
e F. me Jourdan. Esempl. in carta distinta in 
barbe ad ampi margini. Testo greco e francese 
a fronte. Mz. pelle coeva lievi abrasioni margi-

nali, tit. e fregi oro ai dorsi. Con lieve mancan-
za al marg. sup. Ottimi esempl. Pregiata opera 
cfr. Cohen-Ricci, 4/5. Graesse, I, 29. Sander, 7 
Querard, III, 32. 	 € 200,00

126	 ALFIERI V. Vita scritta da esso. IIIa ediz. cor-
retta sugli autografi. Firenze, Le Monnier, 1889. 
In-16, pp. 334. Tela edit. 	 € 16,00

127	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia com-
mentata da A. Momigliano. Firenze, Sansoni, 
1851. In-8, pp. 860. Con molte ill. tolte dalle si-
lografie dell’ediz. Marcoliniana del 1544. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie note. 
Carta india. Come nuovo. 	 € 50,00

128	 (Ed. ‘800 Pregiata opera) ALIGHIERI D. La 
Divina Commedia col commento di Stefano 
Talice da Ricaldone pubblicato per cura di V. 
Promis bibliotecario di S.M. e di C. Negroni 
socio della R. Commiss. di testi di Lingua. IIa 
ediz. autorizz. dal S. M. Milano, Hoepli, 1883. 
3 voll. In-8, pp. LXVI, 462; 444; 489. Bel ritr. 
in antip. al I° vol. inc. in rame. Bellissime leg. 
coeve in piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Filetto oro ai piatti. Splendidi 
esempl. assai freschi in barbe marginosi in carta 
giallina. Estremamente ampie le note. Sguardie 
marmorizz. Ex libris Maraini. Cfr. Mambelli, 
436: “Sec. ediz. autorizzata da S. M. Umber-
to I, stampata su carta giallina. Il Commen-
to del Talice fu tolto da un codice cartaceo di 
scrittura della seconda del sec. XV, scoperto a 
Torino nella biblioteca del Re Umberto I, che 
ne autorizzò la stampa. Tale commento sco-
nosciuto fino al 1884, ai più diligenti dantisti 
era stato nel 1886 pubblicato in edizione fuori 
commercio”. Fiske, I, 36. 	 € 600,00

129	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia testo 
critico della Società Dantesca Italiana riveduto 
col commento scartazziniano rifatto da Gius. 
Vandelli. Aggiuntovi il Rimario perfezionato di 
L. Polacco e l’indice de’ nomi proprii e di cose 
notabili. Milano, Hoepli, 1952. In-16, pp. 1086. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 35,00

130	 ALIGHIERI D. Le Opere testo critico della 
Società Dantesca Italiana a cura di M. Barbi, E. 
G. Parodi, F. Pellegrini, E. Pistelli, P. Rajna, E. 
Rostagno, G. Vandelli, con indice analitico dei 
nomi e delle cose di M. Casella e 3 tav. f.t. Firen-
ze, Bemporad, 1921. In-16, pp. 1012. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Carta india. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

131	 (Ediz. ‘800) ALIGHIERI P. Petri Allegherii 
super Dantis ipsius genitoris comoediam Com-
mentarium nunc primum in lucem editum con-
silio et sumptibus G. I. Bar. Vernon curante Vin-
centio Nannucci. Florentae, A. Garinei, 1845. 
In-8, pp. 19, XXXI, 741, CLII, 4 nn. Con 2 tav. 
f.t. a p. pag. inc. in rame riproduz. 7 scritture 
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da codici e mss. Mz. perg. mod. con punte tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. perfetto. 
Ex libris Sacchetti. Prima rara edizione. Cfr. 
Fiske, I, 101. Mambelli, 246 	 € 280,00

132	 (D’Annunzio) ANTONGINI T. D’Annunzio 
aneddotico. Milano, Mondadori, 1939. In-16, 
pp. 368. Sovracc. Come nuovo. Prima edizio-
ne. 	 € 35,00

133	 (Barbera Diamante) ANTONINO M. A. Ri-
cordi volgarizzamento con note tratto in parte 
dalle scritture di L. Ornato compiuto e messo in 
luce da G. Picchioni. Firenze, Barbera, s.d. In-
24, pp. 567. Tela edit. tit. oro al dorso. Perfetto. 		
	 € 25,00

134	 ARETINO P. Teatro a cura di G. Petrocchi. Mi-
lano, Mondadori, 1971. In-16, pp. 920. Piena 
pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 40,00

135	 ARETINO P. Tutte le opere a cura di F. Flora 
con note storiche di A. Del Vita. Milano, Mon-
dadori, 1960. In-16, pp. 1330. Piena pelle ed. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 	 € 40,00

136	 ARLOTTO PIOVANO. Motti e Facezie a cura 
di G. Folena. Milano, Ricciardi, 1953. In-8, pp. 
XL, 436. Con 5 tav. f.t. riprod. di capill. fig. 
Come nuovo. 140 pp. di note al testo, postille e 
apparato, appunti sulla lingua, glossario, indice 
onomastico. Esempl. 748 di 999. 	 € 60,00

137	 (Celebri Periodici) AA.VV. La Cultura Rivista 
Critica mensile fondata da Cesare De Lollis. To-
rino, Einaudi, 1934-35. In-4. Disponiamo dei n. 
2, 3, 5, 5/6, 7, 9 (1934) n. 3, 4 (1935). Testo a 2 
col. Ott. esempl. Scritti  di Cajumi, Treves, Pelle-
grini, Cosmo, Palmarocchi, Migliorini, Pavese, 
Santoli, Giretti, Luzzatto, Einaudi. 		
	 Ognuno € 20,00

138	 (Leopardi) AA.VV. Una giornata leopardiana 
in ricordo di Walter Binni. Firenze, Salone Bru-
nelleschi Palagio Parte Guelfa 3 ott. 1998 a cura 
di M. martelli. Roma, Bulzoni, 2000. In-8, pp. 
130. Ampie note. Sovr. Come nuovo. 	 € 15,00

139	 (Lett. Barocca) AA.VV. Instabilità e metamor-
fosi dei generi nella letteratura barocca. Atti del 
Convegno di studi Genova Auditorium di Pal. 
Rosso 5/7 ott. 2006 a cura di S. Morando. Vene-
zia, Marsilio, 2007. In-8, pp. 310. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 18,00

140	 AA.VV. Lirica Italiana antica: novissima scelta 
di rime dei secoli XIII, XIV, XV: illustrate con 60 
riproduz. di pitture miniature sculture incisioni 
e melodie del tempo e con note dichiarative di 
E. Levi. Firenze, Olschi, 1905. In-16, pp. 359. In 
barbe. Piena perg. tit. oro su tass. in pelle al dor-
so a 4 nervi. Perfetto esempl. 	 € 50,00

141	 (Ed. ‘700) AA.VV. Notices et extraits des manu-
scrits de la bibliothèque du Roi , Lus au Comi-
té établi par Sa Majesté dans l’Académie royale 
des Inscriptions & Belles-Lettres. Paris, Impr. 

Royale, 1787-90. 3 voll. In-4, pp. 6 nn., CII, 2 
nn. 603; 2 nn., VIII, 730; 2 nn., VIII, 650. Con 
3 tav. f.t. pieg. inc. in rame. Marca edit. ai 
front. Esempl. assai freschi. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. spellatura, 
il I° vol. presenta molte mancanze alla legatura. 
Tagli rossi. Primi 3 volumi di quest’opera pub-
blicata annualmente che arriverà a formare 37 
tomi. All’inizio del 1786 il Barone De Breteuil 
annunciò all’Accademia di Iscrizione e Belle 
Lettere che il Re aveva deciso di incaricare 8 
Accademici di far conoscere tramite notizie 
esatte e tramite estratti ragionati i manoscritti 
della Biblioteca Reale. Cfr. Brunet, IV, 110. 		
	 € 700,00

142	 (Medioevo) AA.VV. Poesia dell’alto medioevo 
europeo: manoscritti, lingua e musica dei ritmi 
latini. Atti delle euroconferenze per il Corpus 
dei ritmi latini (IV-IX sc.), Arezzo sett. 1998. A 
cura i F. Stella, prefaz. di C. Leonardi. Firenze, 
Sismel, 2000. In-8, pp. 503. Ampie note. Come 
nuovo. Tela edit. sovracc. 	 € 30,00

143	 AA.VV. Poesia, tradizioni, identità, dialetto nel-
l’Italia postbellica a cura di M. Brabca e P. Cle-
mente. Firenze, Le Lettere, 2000. In-8, pp. 287. 
Con ill. n.t. Sovracc. Come nuovo, ampie note. 		
	 € 20,00

144	 AA.VV. Poeti Giocosi del tempo di Dante a cura 
di M. Marti. Milano, Rizzoli, 1956. In-8, pp. 853. 
Con 4 tav. f.t. Piena pelle edit. tit. oro al dorso. 
ampie note in barbe. Come nuovo. 	 € 50,00

145	 (Ed. ‘800) AA.VV. Saggio di rime di Diversi 
Buoni Autori che fiorirono dal XIV fino al XVIII 
secolo. Firenze, Ronchi, 1825. In-8, pp. XXVIII, 
340. Ampie note al fine. Cart. rigido coevo. Con 
2 ex libris nobiliari. Ott. esempl. 	 € 70,00

146	 (Vocabolari ‘700) AA.VV. Vocabolario degli 
Accademici della Crusca, V° impressione. Ve-
nezia, Pitteri, 1741. 5 voll. In-4, pp. 24 nn. 628; 
630; 519; 547; 240; 304. Grande impresa Cru-
sca inc. in legno ai front. il I° in caratt. rossi e 
neri. Testo a 3 colonne. Cart. muto edit. Esempl. 
in barbe. Cfr. Gamba, 2814 nota. Graesse, VII, 
382. Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Ottimi esempl. Legg. allentati. 	 € 300,00

147	 BANDELLO M. Tutte le opere a cura di F. Flo-
ra. Verona, Mondadori, 1952. 2 voll. In-16, pp. 
1225; 1401. Come nuovi. Piena pelle edit. tit. oro 
ai dorsi e piatto ant. Carta india. 	 € 55,00

148	 (Ed. ‘800) BATACCHI D. Opere (Novelle, La 
rete di Vulcano, Il Zibaldone). Londra (ma Mi-
lano) 1856. 5 tomi in 2 voll. In-24, pp. 332; 290; 
273; 292; 233. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. 
Cfr. Parenti, Diz. luoghi di Stampa, 130. 	
	 € 50,00

149	 BELLI G. G. I Sonetti romaneschi pubblicati 
dal nipote Giacomo a cura di L. Morandi. Città 
di Castello, Lapi, 1906. 6 voll. In-16, pp. 2728. 
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Ampie note. Leg. mod. in mz. marocch. rosso 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. ant. 
e post. e i dorsi. Ottimi esempl. 	 € 220,00

150	 (Ill. ‘800 Musica Grandville) BERANGER P. 
J. DE. Musique des chansons de Béranger airs 
notés anciens et modernes dixième édit. revue 
par F. Bérat augmentée de la musique des Chan-
sons posthumes d’airs composés par Néranger, 
Halévy, Gounod et Laurent de Rillé avec deux 
tables, l ‘une alphabetique, l’autre historique des 
450 airs du recueil. Paris, Garnier, s.d. (1860). 
In-8, pp. 348. Con 79 tav. f.t. in carta forte 
protette da velina di Grandville. Mz. marocch. 
bruno con punte coevo. Tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi. più mancanze al marg. inf. Piatti 
e sguardie marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. 
Non comune. 	 € 140,00

151	 (Ed; ‘700) BERNI F. Poesie Burlesche raccolte 
per la prima volta in un sol volume, e arricchite 
della vita dell’Aut. e di varie note. Amsterdam, 
(Ma Firenze) 1770. In-8, pp. 292. Bel ritr. inc. in 
rame a p. pag. in antip. Inc. da G. B. Betti. Cart. 
rigido. Esempl. in barbe ad ampi margini fresco. 
Cfr. Gamba: 157: “la poco nota ediz. di Firen-
ze, 1770, colla data di Amsterdam, ne abbian 
tratto quella lezione, che a nostro parere, è la 
più consentanea al genere del componimento, 
non trascurando però riportar nelle note le va-
rianti di maggior considerazione”. 	 € 130,00

152	 BERNI F. Poesie e prose criticamente curate 
da E. Chiorboli con introduz. nota, lessico e 
indici. Genève-Firenze, Olschki, 1934. In-8, pp. 
XXXVI, 458. Con 5 tav. f.t. Esaurito. Ampie 
note. 	 € 70,00

153	 (Dantesca ed. ‘800) BOCCACCIO G. Il Co-
mento di Giovanni B. sopra la Divina Comme-
dia di Dante Alighieri. Ediz. conforme a quella 
del 1831. Firenze, Fraticelli, 1844. 3 voll. In-16, 
pp. 353; 288; 248. Intonsi. Ott. esempl. Legg. 
alone. Cfr. Fiske, I, 137. 	 € 120,00

154	 (Ill. Rackham) BRITSCHE Balladen geillu-
streerd door Arthur Rackham vertaling van 
Albert Verwey. Amsterdam, Holkema & Wa-
rendorf, 1920. In-4, pp. 10 nn., 199. Con molte 
ill. in nero n.t. e 16 tav. a col. a p. pag. protet-
te da velina una si trova al piatto ant. Belliss. 
leg. edit. in pieno vitello con tti. e decoraz. oro 
al dorso e piatto ant. Margine int. dei patti con 
decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Eccellente 
esempl. Copia 247 di sole 550 stampate. 		
	 € 260,00

155	 (Ed. ‘800) CASTI G. B. Novelle (Galanti) Pa-
rigi, Tipogr. Italiana, Anno IX (1801). 6 voll. 
In-16, pp. 1356. Ritr. dell’Aut. inc. in rame in 
antip. da P. Zancon. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai  
freschi. Parziale prima ediz. Cfr. Graesse, II, 

65; Edition beaucoup plus complète”. Brunet, 
I, 1628. Timbro. 	 € 240,00

156	 CASTIGLIONE B. Il libro del Cortegiano a 
cura di M. Scherillo. Milano, Hoepli, 1928. In-
16, pp. 481. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 22,00

157	 (Ed. ‘800) CELLINI B. La vita scritta da lui me-
desimo restituita esattamente alla lezione origi-
nale, con osservazioni filologiche e brevi note 
dichiarative ad uso dei non toscani per cura di 
B. Bianchi. Con vari documenti in fine concer-
nenti la vita e le opere dell’Aut. Firenze, Le Mon-
nier, 1886. In-16, pp 632. Tela edit. 	 € 27,00

158	 (Teatro) CERVI A. Senza maschera attrici e at-
tori del teatro italiano. Bologna, Cappelli, 1918. 
Pp. 128. Con 16 tav. f.t. Cop. ill. Come nuovo. 		
	 € 28,00

159	 CHAUCER G. Le novelle di Canterbury trad. 
corredate di note e introduz. a cura di T. Vallese. 
Milano, D. Alighieri, 1931. 2 voll. In-8, pp. 174; 
189. Intonsi. Come nuovi. 	 € 38,00

160	 (Boiardo) CHIMENZ S. A. La rappresentazio-
ne dell’Amore nel poema del Bojardo. Roma, 
Ausonia, 1931. In-8, pp. 179. Come nuovo. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 22,00

161	 (Gastronomia Testi di lingua ‘800) CICALA-
TE D’AUTORI FIORENTINI dei nostri tempi. 
Firenze, Borgo Ognissanti, 1808-09. 6 operette 
in unico vol. In-8. Comprende: CATENI C. Ci-
calata in lode dei Maccheroni. Pp. 31. (Segue) 
IDEM. Cicalata in lode del Bue. Pp. 31. (Segue) 
CANOVAI O. Cicalata in lode dei nasi schiac-
ciati. e Lettera in versi martelliani al D. Camillo 
C. in lode dell’Ombrello. Pp. 23 (Segue) IDEM. 
Cicalata in lode del Finocchio. Pp. 20. (Segue) 
ZANNONI G.   B. Cicalata in lode dell’Asino. 
Pp. 43. (Segue) CLASIO L. Cicalata in lode dei 
Gobbi. Pp; 31. Esemplari in barbe ad ampi mar-
gini allentato. Opera assai celebre difficile a re-
perirsi completa come la nostra. Cfr. Gamba, 
27, 38. Parenti: 118, 144, 225, 522 tutte prime 
edizioni. 	 € 150,00

162	 CICOGNANI B. Il Figurinaio. Firenze, Vallec-
chi, 1942. In-16, pp. 226. Ott. esempl. 	 € 19,00

163	 CICOGNANI B. Il figurinaio e le figurine. Fi-
renze, Vallecchi, 1920. In-16, pp. 162, 8 nn. Tela 
mod. tit. oro. Conservate le cop. orig. in barbe. 
Qc. fiorit. marginale. Prima edizione. 	 € 42,00

164	 (Ed. ‘700 Lucca) CITTADELLO CASTRUCCI 
F. Poesie. Lucca, Bertini, 1815. In-8, pp. 102. 
Pubblicaz. per nozze Cittadella Castrucci/ Ma-
ria Burlamacchi. Esempl. assai fresco. Perfetto 
marginoso. Tagli marmorizz. 	 € 68,00

165	 (Scritt. d’Italia) COCAI M. Le Maccheronee a 
cura di A. Luzio. Bari, Laterza, 1927-28. 2 voll. 
In-8, pp. 349; 380. Ott. esempl. 	 € 40,00

166	 (Teatro) COCTEAU J. I Cavalieri della tavola 
rotonda dramma in tre atti, introduz. e ver-
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sione ital. di W. Mauro taccuino scenico di F. 
Clerici. Roma, Canesi, 1963. In-4 oblungo (cm. 
49,4x28,5), pp. 292. Con 78 pp. di ill. a col. ri-
producenti i disegni e le note mss. Tela edit. 
Custodia edit. in tela ill. Edizione di 700 esem-
pl. numerati il ns. 546. 	 € 70,00

167	 (Ill. Mussino) COLLODI C. Le Avventure di 
Pinocchio. Storia di un Burattino, 100 illustra-
zioni in nero e 8 tavole a colori di A. Mussino. 
Firenze, Bemporad, 1932. In-16, pp. 239. Cop. 
ill; a col. Picc. mancanza al dorso sup. Ottimo 
esempl. 	 € 110,00

168	 (Ariosto) CROCE B. Ludovico Ariosto. Bari, 
Laterza,1957. In-8, pp. 103. Come nuovo. 		
	 € 20,00

169	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ov-
vero i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Le Mon-
nier, 1889. In-16, pp. 594. Tela edit. 	 € 22,00

170	 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Gli Amici, ediz. ridot-
ta e riveduta dall’Aut. e illustrata da G. Amato, 
G. Colantoni, I. Farina, D. Paolocci, E. Ximenes, 
G. Pennasilico. Milano, Treves, 1888. In-8, pp. 
314. Con 184 inc. in legno n.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Con-
servata la cop. orig. ant. a col. 	 € 45,00

171	 (Scritt. Italia) DE MEDICI L. Opere a cura di 
A. Simioni. Bari, Laterza, 1939. 2 voll. In-8, pp. 
323; 387. In barbe. Come nuovi. 	 € 44,00

172	 DE MESMES J. P. La Grammaire Italienne a 
cura di G. Mattarucco. Pescara, Lib. Univ. Edi-
tr. 2002. In-8, pp. LX, 473. Testo dell’ediz. orig. 
(1548) e traduz. a fronte. Come nuovo. 	 € 25,00

173	 (Sand-Musset carteggi) DECORI F. Corre-
spondance de George Sand et d’Alfred de Musset 
publiée intégralement et pour la première fois 
d’après les documents originaux avec dessins 
d’Alfred De Musset et fac-similés d’autographes. 
Bruxelles, Deman, 1904. In-16, pp. 260. Con 8 
tav. f.t. 	 € 25,00

174	 (Ed. ‘700) DELLA CASA G. Opere con una 
copiosa giunta di Scritture non più stampate. 
Firenze, Mani, 1707. 12 opere in 3 parti. In-8, 
pp. XI, 1 nn., 62, 2 nn., 2 nn., 111; 218 8 nn., 34; 
23,  93; 180; 20 nn., 275, 3 nn. Bel ritr. dell’Aut. 
inc. in rame a p. pag. f.t. da C. Mogalli. Piena 
perg. coeva con etichetta di tit. al dorso. Con lie-
ve strappo. Esempl. di assoluta freschezza. Fre-
gi tipogr. Fra le più belle e complete edizioni 
delle opere di G. Della Casa, con la biografia 
del poeta redatta dal Casotti, espressamente 
per questa edizione. Contiene: Notizie intor-
no alla vita, Rime, Annotazioni, Parallelo tra 
Petrarca e della Casa, ragionamenti di Fran-
cesco Bocchi sopra le prose volgari di Mons. 
Della Casa, Istruzione al Cardinale Caraffa, 
Lettere, Galateo, Trattato degli Uffici comuni 
tra gli amici superiori e inferiori, Orazioni, 
Latina monimenta, Orazione per la Lega con-

tra l’imperatore Carlo V, Gamba, 288: “Stima-
bile edizione”. Brunet, I, 1610. Graesse, II, 59. 
Razzolini, 94/5. 	 € 260,00

175	 DEVOTO I (Editae) Tabulae Igvvinae. Romae, 
Polygraphicae, 1940. In-8, pp. 460. Con 12 tav. 
f.t. Cart. rigido tit. mss. al dorso. Come nuovo. 		
	 € 38,00

176	 DICKENS C. Le novelle di Natale trad. di F. 
Verdinois illustraz. di E. Sacchetti fregi di D. 
Cambellotti. Milano, IEI, s.d. In-16, pp. 284. 
Con 16 tav. a col. f.t. cart. edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Ott. esempl. 	 € 30,00

177	 DIRINGER D. L’Alfabeto nella storia della civil-
tà con preliminari di G. Mazzoni e circa 1000 
illustrazioni intercalate nel testo. Firenze, Bar-
bera, 1937. In-8, pp. 868. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Custodia. 	 € 36,00

178	 (Ed. ‘800) D’ISRAELI I. Literary Miscellanies: 
including a Dissertation on Anecdotes. A new 
edition, enlarged. London, Murray and Highley, 
1801. In-16, pp. 292. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ampie note, lievi bruniture. Tim-
bro di appart. Importante edizione. Cfr. Graes-
se, II, 410. Brunet, II, 761. 	 € 70,00

179	 ELIOT T. S. The Cocktail Party a comedy. Lon-
don, Faber and Faber, 1950. In-8, pp. 166, 6 nn. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Fourth 
impression (revised) sept. 1950. 	 € 50,00

180	 (Ed. ‘800) FANFANI P. ARLIA C. Lessico del-
l’infima e corrotta italianità. IIIa ediz. rived. e 
con molte giunte. Milano, Carrara, 1890. In-8, 
pp. XXVI, 611. Testo a 2 col. Mz. tela modesta. 
Piatti marmorizz. 	 € 25,00

181	 (Ed. ‘800) FROISSART J. Les Chroniques qui 
traitent des Merveilleuses emprises, nobles 
aventures et faits d’armes advenus en son tem-
ps en France, Angleterre, Bretagne, Bourgogne, 
Escosse, Espaigne, Portingalet et autres parties 
nouvellements revue et augmentées d’après les 
manuscrits avec notes, éclaircissements, tables 
et glossaire par J.A.C. Buchon. Paris, Panthéon 
Litteraire, 1852-53. 3 voll. In-8 gr., pp. 4 nn., LX, 
740; 4 nn., 774; 6 nn., 695. Testo a 2 col. Mz. 
marocch. coevo con punte. Tit. oro ai dorsi a 5 
nervi. Piatti, sguardie, marmorizz. Ex libris no-
biliare in rame. Leg. firmata WE NIEDREE. 		
	 € 170,00

182	 (Settecento) FUBINI M. Dal Muratori al Ba-
retti, studi sulla critica e sulla cultura del Sette-
cento. Bari, Laterza, 1968. In-8, pp. 416. Ampie 
note. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

183	 (Spenser) GALIMBERTI A. Edmondo Spencer 
“l’Ariosto inglese”, con prefaz. di A. Farinelli. 
Torino, Gambino, 1938. In-8, pp. 212. Ritr. in 
antip. dell’Aut. Ampie note. 	 € 20,00

184	 (Ed. ‘800) GARGANI F. T. Giunta alla derrata. 
Ai poeti nostri odiernissimi e lor difensori gli 
amici pedanti. Ai giornalisti fiorentini risposta 
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di G. T. G. Comentata dali amici pedanti. Firen-
ze, Amici Pedanti, 1856. In-16, pp. 160. Ampie 
note. Ott. esempl. Prima edizione rara. 	€ 80,00

185	 GERALDY P. Toi et Moi nouv. édit. orné de 
deux dessins d’Ed. Vaillard. Paris, Crès, 1926. 
In-8, pp. 170. Con 2 tav. a p. pag. f.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. bruno tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. per-
fetto. Esempl. numerato. 	 € 45,00

186	 (Vassallo) GINELLA CAPINI A. Carissimo 
Arnaldo lettere a Luigi Arnaldo Vassallo Gan-
dolin premessa di C. Viazzi. Genova, Brigati, 
1996. In-8, pp. 214. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 18,00

187	 (Ed. ‘600) GIOVANNINI G. Eleganze scielte 
da Aldo Manuzio con la copia Toscana, e Lati-
na. Accresciute sotto i loro capi dal M. R. Pad. 
Fra Girolamo Capugnano, e da noi in questa 
nostra impressione da molti errori espurgata. 
Aggiuntavi un breve Discorso intorno agli sta-
ti della smarrita lingua latina, e come si possa 
con la copia de’ sinonimi, & uso delle figure con 
leggiadria, & eleganza variando la elocuzione di 
nuovo scaturite il suo antico splendore. Venezia, 
Li Prodotti, 1675. In-12, pp. 72, 504, 22 nn. Mar-
ca edit. al front. Bella leg. coeva in piena pelle 
tit. e decoraz. oro al dorso e 4 nervi. Piatti con 
triplice filetto oro a secco. Tagli rossi. Esempl. 
assai fresco. Ex libris, sguardie marmorizz. Cfr. 
Piantanida, 3809/10 cita altre ediz. Ottimo. 		
	 € 200,00

188	 (Calligrafia) GIULIANO N. L. Coltura e attivi-
tà calligrafica nel secolo XII a Verona. Firenze, 
Olschki, 1933. In-8, pp. XVI, 104. Con 17 ill. f.t. 
Intonso. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

189	 (Dionisotti) GIUNTINI A. Per una biografia 
intellettuale di Carlo Dionisotti regesto di car-
teggi. Firenze, SEF, 2015. In-8, pp. 360. Come 
nuovo. 	 € 20,00

190	 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Consigli giudizi, massi-
me, pensieri tratti dalle opere di Giuseppe G. a 
cura di E. Tanfani e G. Biagi. Firenze, Le Mon-
nier, 1886. In-16, pp. 236. Tela edit. 	 € 18,00

191	 GIUSTI G. Vita scritta da lui medesimo raccol-
ta e pubblicata da G. Biagi. Firenze, Le Monnier, 
164. Tela edit. Come nuovo. 	 € 16,00

192	 GOETHE-SCHILLER. Carteggio a cura di A. 
Santangelo. Torino, Einaudi, 1946. In-8, pp. 305. 
Intonso. Come nuovo. (Saggi, 78). 	 € 33,00

193	 (Ill. Rackham) GOLDSITH O. The Vicar of 
Wakefield, illystrated by A. Rackham. London, 
Harrap; 1929. In-8, pp. 232. Con 12 tav. a p. 
pag. a col. f.t. e varie ill. in nero n.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Prima edizione. Cfr. Latimore & 
Haskell, 65. Peppin & Micklethwait, 241. 		
	 € 150,00

194	 (Tavola rotonda) GOODRICH N. L. Il mito 
della tavola rotonda. Milano, Rusconi, 1989. 
In-8, pp. 504. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

195	 (Tasso) GRAZIOSI E. Aminta 1673-80 amore 
e matrimonio in casa d’Este. Pisa, Pacini Fazzi, 
2001. In-8, pp. 234. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 18,00

196	 GRAZZINI A. F. La Strega a cura e con una 
introduz. di M. Vannucci. Firenze, Leon, Da 
Vinci, s.d. In-8, pp. 112. Con 4 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ediz. fuori commercio. 	 € 18,00

197	 (Novelle ‘800) GROSSI T. Ildegonda novella 
liberamente tradotta in ottava rima milanese da 
D. C. Terzaghi. Milano, Guglielmini, 1855. In-
8, pp. 284. Intonso. In barbe marginoso. Strap-
po con restauro ad una pag. Cart. rigido coevo 
marmorizz. 	 € 60,00

198	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Marco Visconti storia del 
Trecento cavata dalle cronache di quel tempo. 
Firenze, Le Monnier, 1885. In-16, pp. 415. Tela 
edit. 	 € 20,00

199	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. L’Asino sogno. 
Torino, Franco, 1857. In-8 gr., pp. 636. Ritr. inc. 
in antip. Testo inquadrato da corn. tipogr. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. Pa-
renti, 287. Biancardi-Francese, 243. Vismara, 
21. 	 € 100,00

200	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. L’Asino sogno. 
Torino, Franco, 1859. In-16, pp. 548. Mz. pelle 
coeva. 	 € 35,00

201	 HESIOD. The Homeric hymns and Homerica 
with an english translat. by H. G. Evelyn-White. 
London, Hainemann, 1914. In-16, pp. XLVIII, 
628. Con 1 tav. in antip. Testo greco e trad. in-
glese. Tela edi. tit. oro. Carta india. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

202	 (Ill. ‘800 Omero Poliglotta) HOMERUS. Ilias 
Graece quam vertebant Latine soluta oratione 
C. G. Cunich italicis V. Monti, Germanici Woss, 
Anglicis Pope, Gallicis Aignan, Ibericis Gar-
cia-Malo. Florentiae, Batelli, 1837. 2 voll. In-4 
gr., pp. 1708. Front. interam. inc. in rame da 
Scotto G. e 24 bellissime inc. in rame a p. pag. 
f.t. di: Zignani, Ferreri, Viviani, Lapi, Scotto. 
Esempl. in barbe testo inquadrato da cornice ti-
pogr. Assai fresco. Bella leg. coeva in piena pelle 
verde tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti con 
molteplici cornici oro e impress. a secco. Sguar-
die marmorizz. Opera rara e ricercata. Qc. lie-
ve spellatura. 	 € 290,00

203	 (Linguistica) INDICI di Lingua Nostra (1939-
59) a cura di Luigi Crocetti. (Anche) INDICI 
di Lingua Nostra (1960-69) a cura di Francesca 
Canu. Firenze, Sansoni, 1961 e 1974. In-8 gr., 
pp. 164; 92. Come nuovi. 	 Ognuno € 15,00
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204	 (Ed. ‘800) JACOB P. L. Histoire de l’homme au 

Masque de Fer. Nouv. édit. Paris, Delloye 1840. 
In-16, pp. 270. Ritr. di Fouquet inc. in antip. 
Esempl. in barbe. Intonso ampie note. Prima 
edizione. 	 € 40,00

205	 JACOPONE DA TODI. Le Satire ricostituite 
nella loro più probabile lezione originaria con 
le varianti dei Mss. più importanti e precedute d 
aun saggio sulle stampe e sui codici Jacoponici 
per cura di Biordo Brugnoli. Firenze, Olschki, 
1914. In-8, pp. CLX, 428. Con 1 ill. in antip. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. In barbe. Esaurito. 
Opera rara. 	 € 120,00

206	 (Ed. ‘800) JARRO. Pagine Allegre. Catania, 
Giannotta, 1899. In-16, pp. 192. Ritr. in antip. 
Picc. mancanza in cop. 	 € 20,00

207	 JOUFFROY T. Cahier vert comment les dogmes 
finissent lettres inédites publiées par P. Poux. Pa-
ris, Presses Françaises, 1924. In-16, pp. 212. Ritr. 
in ant. Come nuovo. Ed. numerata. 	 € 20,00

208	 (Ed. ‘800) JULLIEN A. La Comédie et la Galan-
terie au XVIIIe siècle Au théâtre, Dans le mon-
de, En prison. Paris, Rouveyre, 1879. In-8, pp. 
14 nn., 176, 32. Testatine e finalino finem. inc. 
in rame de Rauveyrs & De Malval. Varie inc. e 
fregi n.t. inc. in legno. Con caratt. rossi e neri, 
1 tav. a col. Mz. tela coeva con punte tit. oro al 
dorso. Conservate le cop. orig. edizione di soli 
100 esempl. il ns. è l’esempl. per l’Autore. Ex 
libris. Cfr. Vicaire, IV, 611. In carta distinta di 
lusso. Ampie note. 	 € 110,00

209	 KAFKA F. America, trad. di A. Spaini. Torino, 
Einaudi, 1945. In-8, pp. XII, 209. Intonso. So-
vracc. Come nuovo. Ritr. in antip. prima edi-
zione italiana. 	 € 30,00

210	 KAFKA F. Confessioni e immagini con una 
prefz. di E. Zolla, traduz. di I. A. Chiusano, A. 
Rho e G. Tarizzo. Verona, Mondadori, 1964. In-
16, pp. 468. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

211	 KEATS J. Poesies trad. par la M.me De Cler-
mont-Tonnerre, préf. de E. Houvelaque. Paris, 
Maison du Livre, 1907. In-8, pp. 6 nn., XIV, 
127, 5 nn. front. in caratt. rossi e neri. Ritr. in 
antip. tela tit. oro. Conservate le cop. orig. Ott. 
esempl. Prima edizione della traduz. 	 € 50,00

212	 (Ill. ‘900 legature) LA BRUYERE J. Les Ca-
ractères ou les moeurs de ce siècle, illustrés de 
compositions originales par R. Beltz Paris, Club 
du Livre, 1979. 2 voll. In-8, pp. 170; 178. Con 
28 tav. a col. a p. pag. f.t. Bellissima leg. edit. 
in piena pelle tit. e ricche decoraz. in nero e oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti interam. decorati con 
motivi in nero e oro. Sguardie in raso. Tagli sup. 
oro. Custodie ed. in pelle e cart. marmorizz. 
Esempl. perfetti. Tirat. limitata e numerata il 
ns. uno dei 500 es. sur Pur Fil Dame Blanche 
de Renage. 	 € 140,00

213	 (Ed. ‘600) LACTANTIUS L. C. F. Opera, quae 
exstant, omnia. Accedunt Carmina vulgo as-
scripta Lactantio. Cum notis Antonii Thysii J. 
C. Lugduni Batavonrum, P. Leffen, 1652. In-8 
picc. pp. 16 nn., 670, 30 nn. Bell’antip. interam. 
inc. in rame. Marca edit. al front. inc. in legno. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva con unghie. 
Esempl. freschiss. Ampie note. Pregiata opera. 
Cfr. Graesse, IV, 66. Ottimo. Schoenemann, I, 
227. Ebert, 11609. Brunet, III, 337. 	 € 200,00

214	 (Medioevo) LES LAIS DE MARIE De France 
publié par J. Rycher. Paris, Champion, 1969. In-
16, pp. 336. Intonso. Come nuovo. Esaurito. 		
	 € 25,00

215	 (Ed. ‘800) LATINI B. Il Tesoro volgarizzato da 
Bono Giaboni raffrontato col testo autentico 
francese edito da P. Chabaille emendato con Mss. 
ed illustrato da Luigi Gaiter. Bologna, Roma-
gnoli, 1878-83. 4 voll. In-8, pp. LXVIII 431; 344; 
629; 437. Ampie note. Con 10 ill. n.t. Esempl. 
in barbe. Qc. abrasione ai dorsi. Ottimo esempl. 
Importante ediz. critica del testo volgarizzato 
da B. Giamboni composto in Francia in fran-
cese arcaico, il testo fu composto dal notaio 
fiorentino Brunetto Latini nel corso dei suoi 
anni in esilio in Francia nel sesto decennio del 
Duecento, e costituisce un vasto repertorio di 
notizie geografiche e scientifiche, conoscenze 
filosofiche umanistiche e letterarie del me-
dioevo, attinente da fonti disparate. Cfr. Zam-
brini, (Appendice) p. 162: “lavoro stupendo e 
superiore ad ogni encomio. E’ certo che code-
sta antica Enciclopedia di Brunetto, maestro 
di Dante... era da lungo tempo desiderata nel-
la forma in cui oggi l’abbiamo; non potevasi 
per avventura affidare meglio che al Gaiter”. 		
	 € 380,00

216	 (Millenni) LES MASTERS E. Spoon River An-
thology, trad. di F. Pivano con un testo integrale 
a fronte. Torino, Einaudi, 1961. In-8, pp. XXII, 
505. Come nuovo. 	 € 34,00

217	 (Scritt. d’Italia) LEONE EBREO. Dialoghi 
d’amore a cura di S. Caramella. Bari, Laterza, 
1929. In-8, pp. 457. In barbe. Ott. es. 	 € 30,00

218	 LEOPARDI G. Canti a cura di N. Gallo e C. 
Garboli. Torino, Einaudi, 1962. In-16, pp. 510. 
Tela edit. Senza sovracc. Ampie note. 	 € 20,00

219	 LEOPARDI G. Tutte le Opere a cura di F. Flo-
ra. Milano, Mondadori, 1953. 2 voll. In-16, pp. 
1630; 1673. Piena pelle edit. tit. oro ai dorsi e 
piatto ant. Cart. india. Strappi alla sovracc. 		
	 € 190,00

220	 LEOPARDI G. Tutte le Opere: Poesie e Prose 2 
voll. Zibaldone di pensieri 2 voll. Le Lettere a cura 
di F. Flora. Milano, Mondadori, 1949-53. 5 voll. 
In-16, pp. LXXXVIII, 1159; 1266; 1536; 1674; 
1370. Piena pelle edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
In carta india. Perfetti esempl. 	 € 170,00
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221	 LEOPARDI G. Opere Minori, edizione critica 

ad opera di F. Moroncini. Discorso, corredato 
critico di materia in gran parte inedita, con ri-
produzioni d’autografi. I° Poesie, II° Prose. Bo-
logna, Cappelli, 1931. 2 voll. In-8 gr., pp. CVIII, 
820. Tav. in ant. Con molte riproduz. f.t. di au-
tografi. Ampie note. Opera non comune assai 
apprezzate. Picc. mancanza al dorso. 	 € 100,00

222	 (Ill. ‘800 Doré) L’ÉPINE E. La Légende de Cro-
que-Mitaine recueille et illustrée de 177 vignet-
tes sur bois par Gustave Doré 769-778. Paris, 
Hachette, 1863. In-4 gr., pp. 278. Piena tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. con decoraz. oro. 
Tagli oro. Ott. esempl. Ex lbris.  Cfr. Vicaire, 
V, 215. Carteret, II, 380: “Premiere tirage”. 
Front. in caratt. rossi e neri”. 	 € 220,00

223	 (Classici commentati grande opera ‘800) LI-
VIO T. Opera quae exstant omnia ex recensione 
G. Alex. Rvperti cum supplementis Freinshe-
mii. Taurini, Pomba, 1825/ 26. 14 voll. In-8, pp. 
7724. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Estremamente ampie le 
note. In barbe marginosi. Ritr. inc. in rame in 
antip. Pregiata edizione. Cfr. Graesse, IV, 231. 
Brunet, III, 1109. 	 € 280,00

224	 LUTI G. Le Parole e il tempo paragrafi di sto-
ria letteraria del novecento. Firenze, Vallecchi, 
1987. In-8, pp. 184. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 17,00

225	 MACHIAVELLI N. Opere letterarie a cura di 
L. Blasucci. Milano, Adelphi, 1964. In-8, pp. XL, 
397. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 36,00

226	 (Grande opera ‘800) MACHIAVELLI N. Ope-
re. Milano, Musei, 1810-11. 11 voll. In-4 gr., pp. 
XLIX, 4325. Con 1 tav. f.t. inc. in rame. Leg. 
mod. in mz. pelle con punte, piatti in carta de-
corata e sguardie in carta coeva marmorizz. Con 
qc. velatura d’umido. Edizione di soli 200 esem-
plari in carta real velina bianca. Attestati dalla 
firma autografa dell’edit. al foglio che precede 
il front. del I° vol. Opera assai pregiata. Cfr. 
Gamba, 630. Catalogo Gallarini, 7413. Bertel-
li-Innocenti, pp. 200/205, n° 24. Graesse, IV, 
325. Brunet, III, 1275/6. 	 € 1.000,00

227	 MANN K. La svolta storia di una vita trad. di B. 
Allason. Milano, Saggiatore, 1962. In-8, pp. 458. 
Come nuovo. 	 € 22,00

228	 (Barbera diamante) MANZONI A. I Promessi 
Sposi storia milanese del secolo XVII scoperta 
e rifatta per cura di G. Lesca. Firenze, Barbera, 
1937-38. 2 voll. In-24, pp. XVI, 618; VIII, 678. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi. Ott. esempl. 	 € 50,00

229	 (Ed. ‘600) MATTEI L. Hinnodia sacra para-
frasi armonica de gl’Hinni del nuovo Breviario 
Romano. Bologna, Longhi, 1689. In-12, pp. 24 
nn., 373, 7 nn. Molti fregi n.t. grande fig. a p. 
pag. al fine (putto). Piena perg. coeva dorso a 

4 nervi. Esempl. assai fresco. Importante ope-
ra. Prima edizione. Cfr. Crescimbeni, Arcadi 
Illustri, V, 1708 II, p. 165. Colarienti, Uomini 
distinti di Rieti, 1860, p. 60. Michel-Michel, V, 
148. Passigli, III, 101. 	 € 170,00

230	 (Ediz. ‘700) METASTASIO P. Lettere. In Nizza, 
Soc. Tipogr. 1786-87. 5 voll. In-12, pp. CXV, 1 
b.ca, 251; 312; 312; 312; 240. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi o ro ai dorsi. Piatti marmorizz. Tagli ros-
si. Esempl. assai fresco in carta celestina. Ottimi. 
Cfr. Graesse, IV, 506. 	 € 170,00

231	 (Ill. ‘700) MOLIERE. Oeuvres avec des remar-
ques grammaticales; des avvertissemens et des 
observations sur chaque pièce par M. Bret. Pa-
ris, Comp. des Libr. Associés, 1788. 6 voll. In-8, 
pp. 528; 576; 558; 560; 776; 704. Con Ritr. inc. 
in rame a p. pag. in antip. e 33 tavole inc. in 
rame f.t. a p. pag. da Moreau inc. da Baquoy, 
De Lauray, Duclos, De Ghendt, Helman, Le-
bas, Legrand, Leveau, Masquilier, Née, Simo-
net. Front. in caratt. rossi e neri con inc. ad 
ognuno. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi 
oro ai dorsi con qc. lieve spellatura. Cornice oro 
ai piatti. Tagli oro. Con 1 pag. mutila per metà 
nella parte bianca. Picc. forell. di tarlo al marg. 
b.co int. di 15 cc. ad un vol. Importante e rara 
opera. Cfr. Sander, 1373. Cohen-Ricci, 719: 
“Une bonne réimpression”. Graesse, IV, 563. 
Brunet, III, 1799. Lacroix, Bibl. molieresque, 
360. 	 € 450,00

232	 MONTAIGNE M. Saggi a cura di V. Enrico. 
Roma, Casini, 1953. In-16, pp; 1192. Piena pel-
le edit. tit. e ricchi fregi oro al dorso. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

233	 (Ed. ‘800) MONTESQUIEU C. L. Oeuvres 
Complètes avec des notes de Dupin, Crevier, 
Voltaire, Mably, Servan, La Harpe, etc. Paris, 
Firmin Didot, 1838. In-8, pp. 794. Ritr. dell’Aut. 
inc. in antip. Testo a 2 col. legg. brunito. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Am-
pie note. Lieve alone. 	 € 100,00

234	 (Ed. ‘800) MONTI V. Opere inedite e rare. Mi-
lano, Soc. Edit. Annali Univ. d. Scienze e Indu-
stria Tip. Lampato, 1832-34. 5 voll. In-8, pp. 4 
nn., LXVI, 344, 2 nn.; 315, 3 nn.; 325, 3 nn.; 304; 
8 nn., 334. Con 1 facsimile pieg. f.t. Bella leg. 
edit. in cart. rigido con tit. ai dorsi e piatti e de-
coraz. Esempl. in barbe assai freschi. Pregiata 
e rara prima edizione. Cfr. Bustico, 18. Gam-
ba, 2626. Brunet, III, 1866. Graesse, IV, 592. 
Biancardi-Francese, 317. Splendidi esempl. 
Opera ricercata. 	 € 280,00

235	 (Ed. ‘800) MORANDI L. Antologia della no-
stra critica letteraria moderna. Città di Castello, 
Lapi, 1885. In-16, pp. 684. Intonso. Ampie note. 	
	 € 39,00

236	 (Ill. ‘800 Laluze) MUSSET A. Illustrations pour 
les oeuvres de Alfred De Musset aquarelles par 
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Eugène Lami eaux fortes par Adolpe Lalauze. 
Paris, Demascène Morgand, 1883. In-4, pp. 804. 
Con 59 inc. in rame f.t. ed un facsimile di let-
tera di A. Dumas fils. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. tit. e fregi oro al dorso piatti e sguardie 
marmorizz. Leg. firmata Flammarion Vaillant. 
Pregiata edizione. Cfr. Vicaire, V, 1292. Testo a 
2 col. 	 € 220,00

237	 (Provenzale ed. ‘800) NANNUCCI V. Voci e 
locuzioni italiane derivate dalla lingua proven-
zale. Firenze, Le Monnier, 1840. In-8, pp. 247, 7 
nn. In barbe. Qc. fiorit. Dorso restaurato. 		
	 € 30,00

238	 (Castelvetro) NASTA M. Le Fonctionnement 
des concepts dans un texte inédit de Castelvetro. 
Padova, Antenore, 1977. In-8, pp. 82. Con note. 
Come nuovo. 	 € 19,00

239	 (Ill. ‘700 - Milton) NEANDER L. R. Lapsus 
Protoparentum ex Poemate Miltoni Cantus VI. 
Accedit Supplementum ad Lib. Vi Aeneid. de 
Fatis Imperii Romano Germanici et Aug. Gente 
Austriace. Windebonae, Ghelenianis, 1768. In-
8, pp. 116 nn. Bei front. interam. inc. in rame. 
Con 6 grandi testatine finemente inc. in rame 
da Mansfeld J. E. ed altra incisione in rame a 
p. pag. dello stesso tutte molto belle. Bella leg. 
coeva in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi, legg. mancanze ai margini. Esemplare ot-
timo. Cfr. Milesi, 158. Molto belle le incisioni. 	
	 € 180,00

240	 (Eliot) NEGRI G. George Eliot la sua vita e i 
suoi Romanzi. Milano, Baldini Castoldi, 1903. 
In-16, pp. XX, 436. Mz. tela tit. oro. 	 € 25,00

241	 (Teatro Vicenza) NOGARA G. Cronache degli 
spettacoli nel testo olimpico di Vicenza dal 1585 
al 1970 introduz. di Neri Pozza. Vicenza, Acc. 
Olimpica, 1972. In-8, pp. 442. Con 168 illustra-
zioni f.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 30,00

242	 (Russo ed. ‘800) OLLENDORFF H. G. Nouvel-
le Methode pour apprendre une langue en six 
mois Grammaire Russe à l’usage des français. 
Ouvrage entièrement neuf destiné pour l’in-
struction publique et privée des deux sexes par 
P. Fuchs. Francfort, Jugel, 1865. In-16, pp. 551. 
Con 1 tav. f.t. di caratteri russi. 	 € 50,00

243	 (Eloquenza Sec. XVI) ORI C. L’Eloquenza ci-
vile italiana nel secolo XVI. Rocca S. Casciano, 
Cappelli, 1907. In-16, pp. 208. Ampie note. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

244	 (Ediz. ‘700) ORIGENES. De Oratioie Liber, ex 
nova collatione Cum Codice MS. Holniensi, in 
Bibliotheca Collegii S. Trinitatis Cantabrigiae 
reposito, Recognitus et Emendatum. Una cum 
Anonymi Scholis in Oratioinem Dominicam 
quibus Subjunctae sunt Eruditi cujusdam Viri 
Notae partim Criticae, partim Locorum diffici-
lium Exegeticae, Ab Editore Guilielmo Reading, 

A. M. Cleri Londinensis in Collegio Sionensi 
Bibliothecario. Londini, Tonson, 1728. In-4, pp. 
12 nn., 231, 1 nn. Testo greco e latino a fronte. 
Ampie note. Front. in caratt. rossi e neri. Piena 
pelle coeva tit. oro al dorso fregi a secco ai piat-
ti. Dorso a 5 nervi. Spigoli con rinforz. Esempl. 
assai fresco in carta grave. Cfr. Brunet, IV, 229: 
“Bonne édition, impr. aux frais de Reading 
elle est peu commune”. Graesse, V, 46: “édition 
bien imprimé”. 	 € 170,00

245	 PAGNINI M. Letteratura e ermeneutica. Firen-
ze, Olschki, 2002. In-8, pp. 366. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 25,00

246	 (Proust) PAINTER G. D. Marcel Proust. Mila-
no, Feltrinelli, 1965. In-8, pp. 769. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

247	 (Ed. ‘800) PANDOLFINI A. Trattato del Go-
verno della famiglia, ediz. corredata di spiega-
zioni ed osservazioni tratte da quella di Napoli 
1815. Milano, Silvestri, 1829. In-16, pp. XII, 154. 
Frullone Crusca al front. Cart. marmorizz. ri-
gido coevo, tit. mss. al dorso. Perfetto esempl. 		
	 € 45,00

248	 (De Coureil) PARRA A. R. Un francese italia-
nato traduttore dall’inglese: Giovanni Salvatore 
De Coureil. Livorno, Bastogi, 1975. In-8, pp. 
176. Intonso. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

249	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Le mie prigioni, memo-
rie. Firenze, Le Monnier, 1889. In-16, pp. 204. 
Tela edit. 	 € 16,00

250	 PELLIZZARI A. Memorie antiche e visioni 
moderne. Pagine brevi d’arte e di storia. Città di 
Castello, Cooperativa, 1908. In-8, pp. 268. Con 
26 ill. e 3 facsimili. Ottimo esempl. 	 € 24,00

251	 PERSONE’ L. M. Grandi scrittori nuovamente 
interpretati: Petrarca, Boccaccio, Parini, Leo-
pardi, Manzoni. Firenze, Olschki, 1976. In-8, 
pp. 253. Intonso. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 26,00

252	 venduto
253	 PETRARCA F. Le Familiari edizione critica per 

cura di Vittorio Rossi. Firenze, Sansoni, 1933-42. 
4 voll. In-8 gr., pp. CLXXII, 204; 370; 364; 446. 
Con 10 tav. f.t. e 4 ritr. f.t. Ampie note in carta 
forte. In barbe. Come nuovi. Picc. mancanza al 
dorso inf. al IV vol. Importante edizione. 		
	 € 170,00

254	 PETRARCA F. Invective contra medicum testo 
latino e volgarizzamento di Ser Domenico Silve-
stri, ediz. critica a cura di P. G. Ricci. Roma, St. e 
Letteratura, 1950. In-8, pp. 204. Come nuovo. 		
	 € 25,00

255	 PETRARCA F. De Viris Illustribus ediz. critica 
per cura di G. Martellotti Vol. I° (unico pubbli-
cato). Firenze, Sansoni, 1964. In-8, pp. 500. Ritr. 
in antip. Ampie note. Ott. esempl. picc. abrasio-
ne in cop. 	 € 35,00
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256	 PETRARCA F. Rerum Memorandum Libri 

ediz. critica per cura di G. Billanovich. Firenze, 
Sansoni, 1945. In-8, pp. 456. Con ritr. e 2 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. Cop. di Diserto-
ri. 	 € 40,00

257	 PORTA C. Le Poesie edizione critica integrale 
a cura di D. Isella. Firenze, Nuova Italia, 1954. 2 
voll. In-8, pp. 492; 321. Con 12 tav. f.t. Intonsi. 
Come nuovi. 	 € 45,00

258	 (Ed. ‘800) PRATI G. Satana e le Grazie leggenda 
in quattro canti, con prologo e licenza. Pinerolo, 
Chiantore, 1855. In-16, pp. 124. In carta forte. 
Fiorit. In barbe. Prima edizione cfr. Parenti, 
415. Biancardi-Francese, 363. Picc. mancanze 
al dorso e marg. est. dei piatti. 	 € 65,00

259	 PREZZOLINI G. America in pantofole. Un im-
pero senza imperialisti Ragguagli intorno alla 
trasformazione degli Stati Uniti dopo le guerre 
mondiali. Firenze, Vallecchi, 1950. In-16, pp. 
447. Con 1 tav. f.t. Sovracc. Ott. esempl. Prima 
edizione. 	 € 40,00

260	 (Ed. ‘800) PROMIS V. La Passione di Gesù 
Cristo rappresentazione Sacra in Piemonte nel 
secolo XV. Torino, Bocca, 1888. In-folio, pp. 
XXVIII, 4 nn., 432. Con 2 facsimili del Codie-
ce della Passione incisi fotolitograficamente 
da P. Carlevaries. Cop. in pergamino edit. in tit. 
rosso e neri. Picc. Mancanza al dorso sup. Pri-
ma rara edizione impressa in sole 200 copie 
numerate la ns. 129. Importante Sacra Rap-
presentazione pasquale di anonimo autore, 
interessantissimo documento della letteratu-
ra religiosa popolare in Piemonte. L’unico co-
dice che abbra tramandato il testo dell’opera 
passò presto in Francia, e da lì trasmigrò in 
Inghilterra. Solo nel 1880 esso venne acquista-
to dal governo italiano e depositato presso la 
Biblioteca Mediceo Laurenziana. L’opera nota 
anche come “Passione di Revello”, costituisce 
per l’abnorme estensione, un unicum della 
letteratura religiosa del Medioevo d’Italia. La 
presente ediz. rigorosamente curata, fu og-
getto fra l’laltro dell’interesse di un filologo 
del calibro di Gaston Paris, che la recensì nel 
Journal des savants 1888 pp. 512/26. Intonso. 
Ex libris. 	 € 240,00

261	 (Pleiade) PROUST M. A la recherche du tem-
ps perdu Tome I, II, III. Texte établi et presenté 
par P. Clarac et A. Ferré. Paris, Gallimard, 1954. 
3 voll. In-16, pp. 1050; 1224; 1330. Piena pelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Sovracc. Come nuo-
vi. 	 Ognuno € 34,00

262	 (Classici commentati ad usum Delphini ‘600) 
PRUDENTIUS A. C. Opera interpratione et no-
tis illustravit Stephanus Chamillard, e Soc. Jesu. 
Parisiis, Apud C. Thiboust et P. Eclassan, 1687. 
In-4, pp. 24 nn., 687, 1 b.ca, 146 nn. Fregi tipo-

gr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 nervi. 
Piatti con impress. a secco. Esempl. assai fresco 
ampie note. Doppio ex libris. Cfr. Gascard, 399. 
Volpilhac-Auger, 399. De Backer-Sommervo-
gel, II, 1049. Brunet, IV, 916. Manca al Dib-
din. Graese, V, 467: “Voici un des édit. les plus 
rares de cette suite”. 	 € 270,00

263	 (Cinquecentina Parigina-Veneta) QUINTI-
LIANUS M. F. Oratoriarum institutionum Li-
bri XII castigati ad fide optimorum exemplariu, 
& insignita lectionis distinctioe, additisque in 
margine adnotationibus percomode illustrati. 
Additae sunt adnotatioines Petri Mosellani, viri 
eruditi, in lib. septem. Parisiis, Apud Iacob um 
Keruer sub duobus gallis in via Iacobaea, 1536 et 
(Venetia), Apud Gryphium, 1536. 3 parti in un 
vol. In-folio, pp. 8 nn., 228; 96; 48. Con 2 front. 
con marche edit. Esempl. assai fresco qc. lieve 
alone. Mz. perg. ‘800. Tit. e fregi oro al dorso. 
Cfr. British French, 369. Graesse, V, 526. Man-
ca all’Adams. Baudrier, VIII, 96. 	 € 500,00

264	 (Ed. ‘800) ROSINI G. Luisa Strozzi storia del 
secolo XVI. Firenze, Le Monnier, 1886. In-16, 
pp. 578. Tela edit. 	 € 22,00

265	 (Ed. ‘800) ROSINI G. La Monaca di Monza sto-
ria del secolo XVII. Firenze, Le Monnier, 1886. 
In-16, pp. 496. Tela edit. 	 € 20,00

266	 (Ed. ‘800) ROUSSELIERE M. DE LA. Une tra-
gédie antique sur la passion avec études littérai-
res et critiques. Paris, Reataux, 1895. In-16, pp. 
280. 	 € 20,00

267	 SACCHETTI E. Capire. Firenze, L’Arco, 1947. 
In-8, pp. 208. Come nuovo. Prima edizione. 
Dedica autogr. all’occhietto di una familiare 
del S. 	 € 35,00

268	 SACCHETTI F. Trecento novelle a cura di V. 
Pernicone. Firenze, Sansoni, 1946. In-8, pp. 642. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

269	 (Ill. ‘700) SCARRON P. Oeuvres, nouvelle edi-
tion, revue, corrigée, & augmentée de quantité 
de Pièces omises dans les Editions précédécen-
tes. On y a joint Une Epitre Dedicatoire a l’Au-
teur, l’Histoire de sa Vie et des ses Ouvrages, et 
un discours sur le style Burlesque. Amsterdam, 
Westein & G. Smith, 1737. 10 tomi in II vol. In-
12, pp. 4250. Con 10 inc. in rame in antip. di J. 
Folkema. Front. in caratt. rossi e neri. Esem-
plari assai freschi. (Per errore la dedicatoria è 
al IX vol. anzichè al I°) Belle leg. in pieno vitello 
tit. e fregi oro ai dorsi con tass. rossi. Tagli ros-
si. Sguardie marmorizz. Cfr. Graesse, VI, 291. 
Brunet, V, 184. 	 € 320,00

270	 STENDHAL. La Certosa di Parma trad. di C. 
Sbarbaro, nota introdutt. di E. Faccioli. Tori-
no, Einaudi, 1976. In-8, pp. 490. Esaurito come 
nuovo. 	 € 23,00
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271	 (Ediz. ‘800) STIGLIANI T. Arte del verso ita-

liano Con le Tavole delle Rime di tutte le sorti 
copiosissime. Con varie giunte e notazioni di 
Pompeo Colonna principe di Gallicano. Opera 
utilissima non solo per chi brama di compor-
re in rima, ma anche per chi vorrà scrivere in 
prosa. In Roma, A. Bernabò dal Verme, 1658. 
In-8, pp. 32 nn., 908  mal numerate. Piena perg. 
coeva dorso a 5 nervi. Iniz. orn. e figurate. 
Ottimo esempl. Opera pregiata. Cfr. Pianta-
nida, 3856: “Grande parte del vol. è occupato 
dal Rimario. Apostolo Zeno nelle sue note al 
Fontanini, osserva che il Colonna “ebbe tanta 
parte in questo rimario, onde poterne divide-
re giustamente le glorie col primo autore di 
esso”. Edizione originale postuma, curata dal 
Colonna”. Fontanini, I, 83. Graesse, VI, 497. 
Cat. Capponi, 358. 	 € 220,00

272	 (Ed. ‘600) TACITUS C. Les Oeuvres de Taci-
te, De la traduction de N. Perrot Sieur d’Ablan-
court. Amsterdam, Ravesteyn, 1670. 2 tomi in 
un vol. In-8 picc., pp. 96 nn. 480; 452, 60 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame. Marca edit. 
ai front. Fregi tipogr. Perg. coeva assai fresco. 
Cfr. Graesse, VII, 17. 	 € 150,00

273	 (Ed. ‘800) TASSO T. I Dialoghi a cura di C. 
Guasti. Firenze, Le Monnier, 1858-59. 3 voll. In-
16, pp. 1198. In barbe. Ott. esempl. 	 € 70,00

274	 TASSO T. Intrighi d’amore commedia in cinque 
atti con uno studio introduttivo il nuovo volto 
del Tasso e Commento di F. Pedrina. Milano, 
Trevisini, s.d. (195?). In-8, pp. 287. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

275	 TASSO T. Il mondo Creato ediz. critica con in-
troduz. e note di G. Petrocchi. Firenze, Le Mon-
nier, 1951. In-8, pp. L, 340. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

276	 (Ed. ‘800) TASSO T. Le Lettere disposte per or-
dine di tempo ed illustrate da C. Guasti. Firenze, 
Le Monnier, 1853-55. 5 voll. In-16, pp; 2070. 
Ritr. in antip. al I° vol. In barbe qc; fiorit. man-
ca il front. al IV vol. 	 € 150,00

277	 TASSO T. Rime a cura di E. Falqui. Roma, Co-
lombo, 1949. 3 voll. In-8, pp. 294; 256; 304. Ot-
timi esempl. Tiratura a 500 copie numerate la 
ns. 119. 	 € 60,00

278	 (Scritti d’Italia) TASSO T. Rinaldo a cura di 
L. Bonfigli. Bari, Laterza, 1936. In-8, pp. 375. 
Come nuovo. 	 € 24,00

279	 (Ed. ‘800) TAYLOR A. e J. Hymns for Infant 
Minds. A new edition containing many hymns 
never before published. London, Jackson Wal-
ford, 1846. In-24, pp. 144. Inc. in antip. Tela 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Impress. a secco ai 
piatti. Come nuovo. 	 € 50,00

280	 (Sallustio) TAYLOR T. Sallust on the gods and 
the world the pythagoric sentences of Demophi-
lus five hemns by Preoclus fivy hymns by the 

translator. Facsimile reprint of the original 1795 
editiion introd. preface by M. P. Hall. Los Ange-
les, Philosophical Research Soc. 1976. In-8, pp. 
185. Similpelle edit. tit. orto. Sovracc. Con 1 tav. 
in antip. 	 € 20,00

281	 (Manzoni) TELLINI G. Manzoni la storia e il 
romanzo. Roma, Salerno, s.d. In-8, pp. 112. Am-
pie note. 	 € 22,00

282	 (Ill. ‘800) TOPFER R. Nouvelles Genevoises 
illustrées d’après les dessins de l’Auteur. Paris, 
Dubouchet, 1845. In-8, pp. 360. Con 158 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 40 tav. a p. pag. 
f.t. Leg. edit. in piena percallina con ricchi fre-
gi e tit. oro al dorso e piatti. Tagli oro. Pregiata 
ediz. Cfr. Carteret, III,584: “Première tirage”. 
Vicaire, VII, 859.  Le inc. sono di Leloir, Best, 
Hotelin, Regnier. 	 € 140,00

283	 TOUSSAINT F. La Flûte de Jade poésies chi-
noises. Paris, Piazza, 1922. In-16, pp. 160. Con 
1 bella tav. a col. f.t. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. arancio tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Testo inquadrato 
da duplice cornice oro. Conservate le cop. orig. 
Ediz. di 500 esempl. 	 € 40,00

284	 (Boccaccio) TRABALZA C. Studi sul Boccac-
cio preceduti da saggi di storia della critica e 
stilistica. Città di Castello, Lapi, 1906. In-16, pp. 
274. Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 32,00

285	 (Boccaccio ed. ‘800) TRIBOLATI F. Dipor-
ti letterari sul Decamerone del Boccaccio IIIa 
ediz. coll’aggiunta di un nuovo diporto. Pisa, 
Macario, 1877. In-16, pp. 318. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 30,00

286	 TRISTAN L’ERMITTE. Les Amours et autres 
poésies choisies avec une préface et des notes 
par P. Camo. Paris, Garnier, 1925. In-8, pp. 340. 
Intonso. In barbe. Come nuovo. Esempl. 498 di 
500 stampati su papeteries Lafuma. 	 € 28,00

287	 (Teatro ‘700) TURCHI R. La Commedia italia-
na del Settecento. Firenze, Sansoni, 1985. In-8, 
pp. 354. Come nuovo. Sovracc. Ampie note. 		
	 € 22,00

288	 VALERI D. Fantasie veneziane. Milano, Mon-
dadori, 1934. In-16, pp. 176. Ott. esempl. Prima 
edizione. 	 € 23,00

289	 (Greco Italiano Ed. ‘800) VOCABOLARIO 
Italiano e greco protatile e necessario a chi 
brama imparare con facilità la greca e l’italiana 
favella. Ricorretto ed arricchito di molte voci 
moderne coll’aggiunta di alcuni dialoghi e di 
altre notizie utilissime. Venetia, N. Glikei, 1848. 
In-12, pp. 369. Testo greco e italiano. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. assai 
fresco. Sguardie marmorizz. 	 € 60,00

290	 WHITMAN W. Foglie di erba con le due ag-
giunte e gli “Echi della Vecchiaia” dell’edizione 
del 1000, versione di L. Gamberale. Milano, 
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Sandron, 1900. In-16, pp. L, 570. Mz. pelle coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Rifil. al marg. sup. 		
	 € 40,00

291	 ZUBER R. Les “Belles Infidèles” et la formation 
du goût classique: Perrot d’Ablancourt et Guez 
de Balzac. Paris, Colin, 1968. In-8, pp. 502. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 26,00

292	 ZUMBINI B. Studi di Leterature straniere. Fi-
renze, Le Monnier, 1907. In-16, pp. 449. Inton-
so. Come nuovo. 	 € 23,00

ARCHEOLOGIA
ETRUSCOLOGIA
STORIA ANTICA

293	 (Iscrizioni) AGOSTINIANI L. Le “Iscrizio-
ni parlanti” dell’Italia antica. Firenze, Olschki, 
1982. In-8, pp. 324. Ampie note. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 76,00. 	 € 34,00

294	 (Etrusco) AGOSTINIANI L. HJORDT-
VETLESEN O. Lessico etrusco cronologico e ti-
pografico. Dai materiali del Thesaurus Linguae 
Etruscae. Firenze, Olschki, 1988. In-8, pp. 260. 
Ampie note. Intonso come nuovo. Prezzo Ol-
schki € 51,00. 	 € 24,00

295	 AIGNER FORESTI L. Der Ostakpenraum und 
Italien: Ihre Kulturellen beziehungen im spiegel 
der anthropomorphen kleinplastik aus bronzes 
des 7. jhs v. Chr. Firenze, Olschki, 1980. In-8 gr., 
pp. 140. Con 26 tav. f.t. Esaurito. Come nuovo. 		
	 € 26,00

296	 AMBROSI A. C. Corpus delle statue-stele lu-
nigianesi. Bordighera, Ist. St. Liguri, 1972. In-
8, pp. 169. Con 85 ill. n.t. ed 1 carta. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

297	 (Pisa) ARIAS CRISTIANI GABBA e altri. 
Camposanto Monumentale di Pisa Le Antichità 
I e II a cura di S. Settis. Pisa-Modena, Pacini-
Panini, 1977-84. 2 voll. In-4, pp. 184; 329. Con 
più di 600 ill. n.t. e 3 tav. pieg. f.t. Similpelle e 
tela edit. Sovracc. come nuovi. Bei vol. Sarcofagi 
romani, iscrizioni romane e medievali. 	€ 100,00

298	 AA.VV. Arte e civiltà degli Etruschi. Torino, 
giu. lug; 1967. In-8, pp. 180. Con 64 tav. f.t. 
Come nuovo. Celebre mostra di Torino al Pal. 
dell’Accademia. 	 € 18,00

299	 AA.VV. Un decennio di ricerche archeologiche. 
Roma, CNR, 1978. 2 voll. In-8, pp. 625; 666. 
Con centinaia di ill. n.t. e alcune tav. f.t. Come 
nuovi. Ampie note. Custodia edit. 	 € 44,00

300	 (Paleontologia) AA.VV. Miscellanea Paleon-
tologica a cura di Sorbini, Sorbini-Frigo, Tyler, 
Broglio Loriga, Sala Manservigi, Tirapelle, Blot, 
Voruz, Cappetta, Secretan, Medizza. Verona, 

Museo St. Naturale, 1975. In-4, pp. 486. Con 
moltiss. fig. n.t. e moltiss. fotogr. in rav. Come 
nuovo. 	 € 40,00

301	 (Modena) AA.VV. Modena dalle origini all’an-
no mille studi di archeologia e storia. Modena, 
Gall. Civica gen. giu. 1989. Modena, Panini, 
1988. 2 voll. In-8, carré, pp. 612; 533. Con 1073 
ill. anche a col. e 2 cartine pieg. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia edit. ill. rigida. Come nuovi. 		
	 € 75,00

302	 (Etruschi) AA.VV. Mostra dell’arte e della civil-
tà etrusca. Milano, Pal. Reale apr. giu. Milano, 
Silvana, 1965. In-8, pp. 190. Con 112 tav. in 
nero f.t. e 3 a col. Come nuovo. 	 € 20,00

303	 AA.VV. Mostra dell’Etruria Padana e della cit-
tà di Spina: I Catalogo, II Repertori. Bologna, 
Pal. Archiginnasio set. ott. Bologna, Alfa, 1960. 
2 voll. In-8, pp. 478; 222. Con 165 tav. f.t. So-
vracc. Ott. esempl. 	 € 48,00

304	 AA.VV. Le origini dei Greci Dori e Mondo Egeo 
a cura di D. Musti. Bari, Laterza, 1985. In-8, pp. 
469. Con tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con 
qc. ill. n.t. 	 € 24,00

305	 AA.VV. Il Patrimonio Reperti archeologici se-
questrati dalla Guardia di Finanza. Catalogo 
della mostra a cura di A. Romualdi. Piombino, 
lug. ott. Roma, Erma di Bretschneider, 1989. In-
4, pp. 250. Con moltiss. ill. n.t. Come nuovo. 		
	 € 28,00

306	 (Pitt. Etrusca) AA.VV. Pittura Etrusca al museo 
di Villa Giulia nelle foto di Takashi Okamura. 
Roma, De Luca, 199. In-4, pp. 209. Con 63 tav. 
e 165 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 26,00

307	 (Populonia) AA.VV. Populonia in età ellenisti-
ca i materiali dalla necropoli a cura di A. Ro-
mualdi. Atti del seminario Firene 30 giu. 1986. 
Firenze, Torchio, 1992. In-4, pp. 122. Con mol-
tiss. ill. n.t. Come nuovo. 	 € 42,00

308	 (Sannio) AA.VV. Sannio Pentri e Frentani dal 
VI al I sec. A. C. Isernia, Museo Naz. ott. dic. 
Roma, De Luca, 1980. In-8 carré, pp. 374. Con 
64 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

309	 AA.VV. Scavi e Ricerche Archeologiche degli 
anni 1976-79. Roma, CNR, 1985. 2 voll. In-8, 
pp. 461; 517. Con centinaia di ill. n.t. Ampie 
note. Come nuovi. Cofanetto. 	 € 44,00

310	  (Scultura) AA.VV. Scultura tardo-Etrusca di 
Volterra catalogo a cura di C. Laviosa. Firenze, 
Strozzina, 1964. In-8, pp. 204. Con 138 ill. n.t. 
Come nuovo. Celebre mostra di Pal. Strozzi a 
Firenze. 	 € 24,00

311	 (Etruschi) AA.VV. Secondo congresso inter-
nazionale Etrusco Firenze 26 mag. 2 giu. 1985 
Atti Vol. I, II, III Supplemento di Studi Etruschi. 
Roma, Bretschneider, 1989. 3 voll. In-4, pp. 
LXXXIII, 1683. Con centinaia di ill. n.t. Ampie 
note. Come nuovi. 	 € 200,00
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312	 AA.VV. Spina e l’Etruria Padana. Atti del I con-

vegno di studi Etruschi. Ferrara 8-11 sett. 1957) 
supplem. a “Studi etruschi” vol. XXV. Firenze, 
Olschki, 1959. In-8 gr., pp. 206. Con 44 tav. f.t. 
e varie fig. n.t. Ampie note. Come nuovo. Esau-
rito. 	 € 50,00

313	 (Grecia) AA.VV. Storia e civiltà dei Greci, dirett. 
Ranuccio Bianchi Bandinelli. Milano, Bompiani, 
1987. 10 voll. In-8, pp. 3835. Con 268 ill. in nero 
e 12 a col. Sovr Come nuovi. Ampie note. Piano 
dell’opera: Vol. I e II Origini e sviluppo della cit-
tà: Il medioevo greco, l’Arcaismo. Vol. III e IV La 
Grecia nell’età di Pericle: storia, letteratura, filo-
sofia, Le arti figurative. Vol. V e VI La crisi della 
polis: Storia, letteratura, filosofia, Arte religione, 
musica. VII-VIII La società ellenistica: Econo-
mia, diritto, religione, Quadro politico. Vol. IX e 
X La cultura ellenistica: Le arti figurative. Filoso-
fia, scienza, letteratura. 	 € 180,00

314	 (Ceramica laconica) AA.VV. Studi sulla cera-
mica laconica Atti del Seminario Perugia, 23-24 
feb. 1981. Roma, Bretschneider, 1986. In-4, pp. 
182. Con 66 tav. f.t. e 24 fig. n.t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 45,00

315	 (Fiumi) AA.VV. Studi per Enrico Fiumi. Pisa, 
Pacini, 1979. In-8, pp. 498. Con 74 tav. f.t. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 40,00

316	 (Calderini - Paribeni) AA.VV. Studi in onore 
di Aristide Calderini e Roberto Paribeni. Mi-
lano, Ceschina, 1956-57. 3 voll. In-8, pp. XCI, 
481 577; 898. Con centinaia di ill. n.t. e molte 
tav. anche pieg. Ampie note. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi. Come nuovi. 	 € 100,00

317	 AA.VV. Studia Tarquiniensia. Roma, Bretsch-
neider, 1988. In-folio, pp. 124. Con 29 belle tav. 
f.t. e qc. fig. n.t.  Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. (Archeologia perusina 9). 	 € 47,00

318	 AA.VV. Studies in the romanization of Etruria 
by P. Bruun, P. Hohti, J. Kaimio, E. Michelsen, 
M. Nielsen, E. Ruoff-Vaavaven. Roma, Bardi, 
1975. In-8, pp. 518. Con 65 ill. f.t. e 4 tav. a dop-
pia pag. f.t. Ampie note. Come nuovo. (Acta in-
stituti romani finlandiae Vol. V). 	 € 65,00

319	 (Coltano) AA.VV. Terre e Paduli reperti docu-
menti immagini per la storia di Coltano a cura 
di R. Mazzanti, R. Grifoni Cremonesi, M. Pa-
squinucci, A. M. Pult Quaglia. Pontedera, Ban-
decchi & Vivaldi, 1986. In-4, pp. 326. Con 150 
ill. n.t. Come nuovo. Sovracc. 	 € 30,00

320	 (Etruschi) AA.VV. Tyrrhenica saggi di studi 
etruschi. Milano, Ist. Lombardo, 1957. In-8, pp. 
214. Con ill. n.t. e 9 tav. f.t. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 24,00

321	 (Grecia) BENGSTON  H. Storia greca: La gre-
cia arcaica e classica. La Grecia ellenistica e ro-
mana. Bologna, Mulino, 1985. 2 voll. In-8, pp. 
505; 453. Con cartine. Ampie note. Come nuo-
vi. 	 € 45,00

322	 (Ceramica) BENZI M. Ceramica micenea in 
Attica. Milano, Cisalpino-Goliardica, 1975. In-
8, pp. 446. Con 40 tav. f.t. Ampie note. cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 28,00

323	 BERNAL M. Atena Nera le radici afroasiatiche 
della civiltà classica. Vol. I L’Invenzione dell’an-
tica Grecia 1785-1985. Vol. II° documenti e te-
stimonianze archeologiche (in 2 tomi). Parma, 
Pratiche, 1991-94. 3 voll. In-8, pp. 705; 994. Am-
pie note. Come nuovi. Rara opera. 	 € 160,00

324	 (Etruschi) BIANCHI BANDINELLI R. Sovana 
topografia ed arte contributo alla conoscenza 
dell’architettura etrusca. Firenze, Rinas. del libri, 
1929. In-4, pp. 148. Con 45 dis. 40 tav. f.t. ed 1 
pianta pieg. 	 € 40,00

325	 (Micene) BIANCOFIORE F. Civiltà micenea 
nell’Italia meridionale. Roma, Ateneo, 1967. In-
8, pp. 144. Con 42 tav. f.t. 16 fig. n.t. e 6 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

326	 (Etruschi) BLOCH R. Recherches archéologi-
ques en territoure volsiniena de la protohistoi-
re à la civilisation étrusque. Paris, De Boccard, 
1972. In-4, pp. 246. Con 30 belle tav. f.t. anche 
a col. 68 fig. n.t. e 8 piante pieg. f.t. Tela edit. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

327	 (Paleontologia) BLOT J. Les Poissons fossi-
les du Monte Bolca classés jusqu’ici dans les 
familles des carangidae menidae. Ephippidae, 
Scatoìjagodae. Verona, Museo Barurale, 1969. 2 
voll. In-4, pp. 536. Con 160 fig. n.t. e 91 tav. f.t. 
con spiegaz. a fronte f.t. Come nuovi. 	 € 75,00

328	 (Orvieto) BONAMICI M. STOPPONI S. 
TAMBURINI P. Orvieto La necropoli di Canni-
cella: Soavi della fondaz. per il Museo “C. Faina” 
e dell’Univ. di Perugia (1977). Roma, Erma di 
Bretschneider, 1994. In-4, pp. 277. Con moltiss. 
ill. anche a col. Tela edit. sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 44,00

329	 (Vico Equense) BONGHI JOVINO M. La ne-
cropoli preromana di Vico Equense. Napoli, Di 
Mauro, 1982. In-4, pp. 156. Con centinaia di ill. 
in 133 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custo-
dia edit. in tela. 	 € 28,00

330	 (Etruschi) BRIQUEL D. L’origine Lydienne des 
étrusques histoire de la doctrine dans l’antiquité. 
Rome, Ecole Française, 1991. In-8, pp. 585. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 35,00

331	 BRIQUEL D. Les Pélasges en Italie recher-
ches sur l’histoire de la légende. Rome, Ecole 
Française, 1984. In-8, pp. 708. Tela edit. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 48,00

332	 (Etruschi ed. ‘800) BRIZIO E. La Provenienza 
degli Etruschi. (Estratto, Bologna, 1890). In-
8, pp. 116. Con 2 tav. f.t. inc. in rame. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 60,00

333	 (Etruschi) BUONAMICI G. Fonti di Storia 
Etrusca tratte dagli autori classici per cura di 
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Editta Dusmet con prefaz. di B. Nogara. Firenze, 
Olschki, 1939. In-8, pp. 400. Esaurito. 	 € 48,00

334	 CALVI M. C. I vetri romani del museo di Aqui-
leia, fotogr. di A. Perissinotto. Aquileia, Assoc. 
Nazionale, 1968. In-8, pp. 287. Con 31 tav. a col. 
f.t. e molte ill. n.t. Ampie note. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 29,00

335	 (Ed. ‘800) CAMPANARI S. Di uno specchio 
Vulcente rappresentante il Risorgimento di 
Adone dissertazione. Roma, Belle Arti, 1840. 
In-8, pp. 34. Ampie note. Con 2 tav. in antip. 
pieg. f.t. inc. in rame. Varese mod. 	 € 30,00

336	 CAMPOREALE G. La collezione alla Querce 
materiali archeologici orvietani. Firenze, Ol-
schki, 1970. In-8 gr., pp. 216. Con 62 tav. f.t. 
Esaurito. Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

337	 CAMPUS L. Ceramica attica e figure nere pic-
coli vari e vasi plastici. Roma, Bretschneider, 
1981. In-8, pp. 126. Con 157 ill. su 92 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

338	 (Lingua etrusca) CAPRA DE VAUX B. La Lan-
gue étrusque sa place parmi les langues. Etude 
de quelques texte. Paris, Champion, 1911. In-16, 
pp. 230. Prima edizione in soli 300 esemplari. 		
	 € 29,00

339	 (Etruschi) CAVAGNANO VANONI L. SERRA 
RIDGWAY F. R. Vasi etruschi a figure rosse da-
gli scavi della fondaz. Lerici nella necropoli dei 
Monterozzi a Tarquinia. Roma, Erma di Bret-
schneider, 1989. In-8, pp. 124. Con 14 tav. f.t. e 
90 ill. n.t. Tela edit. Sovr. Come nuovo. 	€ 30,00

340	 (Etruschi) CHERICI A. Ceramica etrusca della 
collezione Poggiali di Firenze. Roma, Bretsch-
neider, 1988. In-8, pp. 214. Con 83 tav. f.t. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 45,00

341	 CIMINO L. La collezione Mieli nel museo ar-
cheologico di Siena. Roma, Brets Chneider, 
1986. In-8, pp. 276. Con 130 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 47,00

342	 CLARK J. G. D. Europa preistorica, gli aspetti 
della vita materiale. Torino, Einaudi, 1969. In-8, 
pp. 474. Con 182 fig. n.t. e 16 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

343	 COMELLA A. Il deposito votivo presso l’ara 
della regina con appendice sulle monete di L. 
Camilli. Roma, Bretschneider, 1982. In-8, pp. 
256. Con 126 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

344	 (Bronzi etruschi) CRISTOFANI M. I Bronzi 
degli etruschi con contributi di E. Formigli e di 
M. E. Micheli. Novara, De Agostini, 1985. In-
4 gr., pp. 311. Con ill. n.t. e oltre 200 belliss. 
tav. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia 
ill. Come nuovo. 	 € 30,00

345	 (Cerveteri) CRISTOFANI M. La Tomba delle 
iscrizioni a Cervetari. Firenze, Sansoni, 1965. 
In-8, pp. 96. Con 56 tav. f.t. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

346	 (Etruschi) DEL CHIARO M. A. Etruscan Red-
Figured Vase-Painting at Caere. Berkeley, Univ. 
of California, 1974. In-8, pp. 176. Con 126 ill. 
f.t. Tela ed. tit. oro. Sovr. Come nuovo. 	 € 30,00

347	 (Villa Giulia) DELLA SETA A. Museo di villa 
Giulia. Roma, Danesi, 1918. In-16, pp. 558. Con 
64 tav. f.t. Ott. esempl. Villa Giulia, Necropoli 
dell’Agro Fallisco, Templi dell’Agro Falisco e del 
Lazio, Satricum, Capena, Praeneste (collez. Bar-
berini) Cista Ficoroni. 	 € 25,00

348	  (Ill. ‘800 Archeol. Cortona) DI DUE Statuette 
in Bronzo ed inscritte rinvenute presso le mura 
di Cortona discorso letto nell’Accad. Etrusca per 
la pubbl. tornata del 1 marzo 1855 ed offerto 
agl’Ill. Sigg. Componenti il Municipio di detta 
Città. (Cortona) Colonnesi, 1855. In-8, pp. 26. 
Ampie note. Con 2 tavv. f.t. pieg. inc. in rame. 
Come nuovo. 	 € 50,00

349	 (Etruschi) DUCATI P. GIGLIOLI G. Q. Arte 
etrusca. Roma, SEAI, 1927. In-8, pp. 108. Con 
91 ill. f.t. Ott. esempl. 	 € 26,00

350	 (Etruschi) FRANZONI L. Bronzetti etruschi e 
italici del museo archeologico di Verona. Roma, 
Bretschneider, 1980. In-4, pp. 260. Con 213 ill. 
n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 44,00

351	 GAMBETTI C. I coperchi di urne con figura-
zioni femminili nei museo archeologico di Vol-
terra. Milano, Cisalpino-Goliardica, 1974. In-8, 
pp. 166. Con 143 belle ill. n.t. Ampie note. Tela 
edit. come nuovo. 	 € 20,00

352	 (Urbanistica grecia) GRECO E. TORELLI M. 
Storia dell’urbanistica il mondo greco. Bari, La-
terza, 1983. In-8, pp. 393. Con 167 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

353	 GUZZO P. G. Le fibule in Etruria dal VI al I se-
colo. Firenze, Sansoni, 1972. In-8, pp. 204. Con 
29 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 24,00

354	 (Etruschi) HENCKEN H. Tarquinia, Villano-
bans and early etruscans. Cambridge, Peabody 
Museum, 1968. 2 voll. In-4, pp. 750. Con 497 ill. 
e 6 tav. pieg. in cartellino al fine. Come nuovi. 
(American School of prehistoric research Pea-
body Museum, Harvad Univ.). 	 € 60,00

355	 (Etruschi) HUS A. Recherches sur la Statuaire 
en Pierre étrusque archaîque. Paris, De Boccard, 
1961. In-8, pp. 590. Con 40 tav. f.t. con fig. n.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

356	 (Roma archeologia) LA ROCCA E. La Riva 
a Mezzaluna culti, agoni, monumenti funerari 
presso il Tevere nel campo Marzio Occidentale. 
Roma, Bretschneider, 1984. In-4 pp. 160. Con 3 
piante pieg. f.t. 17 fig. n.t. e 63 ill. su 31 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 35,00

357	 LAVIOSA ZAMBOTTI P. Il Mediterraneo 
l’Europa l’Italia durante la preistoria (introd. alla 
storia europea e alla storia classica). Torino, SEI, 
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1954. In-8, pp. 294. Con tav. f.t. e qc. ill. n.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 27,00

358	 LAVIOSA ZAMBOTTI P. Origini e diffusione 
della civiltà. Milano, Marzorati, 1947. In-8, pp. 
528. Con 25 tav. f.t. e 4 carte f.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

359	 (Etruscologia ed. ‘600) LETTERA Sopra il li-
bro intitolato l Leonis Allatij Animadversiones 
in Ethruscarum Antiquitatum fragmenta. (Al 
fine) Fiorenza, Massi e Landi, 1641. In-8, pp. 20. 
Fregi tipogr. Rifil. Varese mod. Al fine opera di: 
Lo Spento Accademico Sepolto. Non comune. 		
	 € 95,00

360	 LIPPOLIS E. La Necropoli del Palazzone di Pe-
rugia. Ceramiche comuni e verniciate. Roma, 
Bretschneider, 1984. In-4, pp. 150. Con 38 tav. 
f.t. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 46,00

361	 (Etruschi) LOUKOMSKI G. K. Art étrusque 
étude illustrée sur la peinture murale de Cor-
neto-Tarquinia suikie, a titre comparatif, d’un 
choix d’oeuvres caracteristiques des principaux 
musées d’Europe. Paris, Duchartre, 1980. In-4, 
pp. 60. Con 80 tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 22,00

362	 (Etruschi) MALNATI L. MANFREDI V. Gli 
Etruschi in Val Padana. Milano, Saggiatore, 
1991. In-8, pp. 288. Con 64 ill. in nero e 20 ill. a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

363	 (Etruschi) Massa-Pairault  F. H. Recher-
ches sur l’art et l’artisanat étrusco-italiques à 
l’époque hellénistique. Rome, Ecole Franç. 1985. 
In-4, pp. 292. Con 139 belle ill. n.t. Ampie note. 
Tela edit. Come nuovo. 	 € 40,00

364	 (Etruschi) MENGARELLI R. Iscrizioni etru-
sche e latine su cippi sepolcrali, su vasi fittili e 
su oggetti diversi trovate negli scavi della città 
e della necropoli di Caere con note e commenti 
di B. Novara. Roma, Bardi, 1938. In-folio, pp. 
102. Con 2 tav. f.t. e molte fig. n.t. Ampie note. 
Estratto. 	 € 29,00

365	 MICOZZI M. La collezione preromana dal 
museo nazioinale de l’Aquila. Firenze, Olschki, 
1989. In-8 gr., pp. 120. Con 28 tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 24,00

366	 (Etruschi) MICOZZI M. “White-on-red”, una 
produzione vascolare dell’orientalizzante etru-
sco. Roma, FEI, 1994. In-4, pp. 327. Con 86 
tav. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 70,00

367	 MINGAZZINI P. Scritti vari a cura di G. De 
Luca. Roma, Bretschneider, 1986. In-4, pp. 516. 
Con 82 tav. f.t. e ritr. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 70,00

368	 MINTO A. Il museo archeologico dell’Etruria 
e l’Istituto di studi etruschi ed italici. Firenze, 
Ariani, 1950. In-8, pp. 56. Con 32 tav. f.t. Come 
nuovo. 	 € 18,00

369	 (Populonia) MINTO A. Populonia. Firenze, 
Rinasc. del Libro, 1943. In-8, pp. 366. Con 67 

fig. n.t. e 71 tav. f.t. con centinaia di ill. inol-
tre 5 cartine pieg. più volte in portfolio al fine. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 40,00

370	 MORANDI A. Epigrafia di Bolsena etrusca. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1990. In-8, pp. 
126. Con 49 ill. n.t. Ampie note. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 30,00

371	 (Etruschi) MOROLLI G. “Vetus Etruria” il mito 
degli Etruschi nella letteratura architettonica 
nell’arte e nella cultura da Vitruvio a Winckel-
mann, prefaz. di F. Borsi appendice a cura di 
M. Barresi. Firenze, Alinea, 1985. In-8, pp. 447. 
Con 141 tav. f.t. Ampie note. 	 € 25,00

372	 (Grecia) MUSTI D. Storia Greca linea di svilup-
po dall’età micenea all’età romana. Bari, Laterza, 
1989. In-8, pp. 934. Con 100 tav. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

373	 NAGY H. Votive Terracottas from the “Vignac-
cia”, Cerveteri, in the Lowie Museum of Anthro-
pology. Roma, Bretschneider, 1988. In-8, pp. 
338. Con 89 tav. f.t. Sovr. Come nuovo. 	€ 58,00

374	 (Etruschi) NOGARA B. Gli Etruschi e la loro 
civiltà. Milano, Hoepli, 1933. In-8, pp. 512. Con 
238 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 30,00

375	 PAGNOTTA W. L’Antiquarium di Castiglione 
del Lago e l’ager Clusinus orientale. Roma, Bret-
schneider, 1984. In-4 gr., pp. 142. Con 59 tav. 
f.t. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 45,00

376	 (Etruschi) PIANU G. Ceramiche Etrusche a fi-
gure rosse. Roma, Bretschneider, 1980. In-8, pp. 
184. Con 129 tav. f.t. con circa 400 ill. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

377	 PIANU G. Ceramiche Etrusche sovradipinte. 
Roma, Bretschneider, 1982. In-8, pp. 158. Con 
114 tav. f.t. con oltre 450 ill. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

378	 PIERRO E. Ceramica ‘Ionica” non figurata e 
coppe attiche, a figure nere. Roma, Bretschnei-
der, 1984. In-8, pp. 210. Con 75 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

379	 PIGGOTT S. Europa antica dagli inizi dell’agri-
coltura all’antichità classica, trad. di A. Bechel-
loni. Torino, Einaudi, 1976. In-8, pp. 370. Con 
143 fig. n.t. e 89 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

380	 POGGIO T. Ceramica a vernice nera di Spina le 
oinochoai trilobate. Milano, Cisalpino-Goliar-
dica, 1974. In-8, pp. 175. Con 184 ill. n.t. Ampie 
note. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 20,00

381	 PROSDOCIMI A. Le tavole Iguvine I. Firen-
ze, Olschki, 1984. 2 voll. In-8, pp. 242. Con 96 
ill. f.t. + Album con 12 tav. pieg. Ampie note. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 90,00. 	 € 38,00

382	 RALLO A. Lasa iconografia e esegesi. Firenze, 
Sansoni, 1974. In-8, pp. 80. Con 42 tav. f.t. Am-
pie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 20,00
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383	 (Etruschi ed. ‘800) RATTI N. Dissertazione 

delle arti in Italia nei primi secoli di Roma del-
la cognizione che ebbero i romani dei così detti 
vasi etruschi di Vetulonia città dell’antica etruria 
letta dall’accademico ordinario Nicola R. S. L. n. 
edit. 1830. In-4, pp. 39. Cop. fitt. Ampie note. 		
	 € 45,00

384	 (Etruschi) REBUFFAT-EMMANUEL D. Le 
Miroir étrusque d’après la collection du cabinet 
des médailles. Rome, Ecole Franç. 1973. 2 voll. 
In-4, pp. 722; 8. Con 110 tav. f.t. di cui 71 a 
doppia pag. Sovracc. Come nuovi. Ampie note. 	
	 € 70,00

385	 ROBERT C. Ermeneutica archeologica, introd. 
di P. E. Arias, trad. di P. De Fidio. Napoli, Mora-
no, 1976. In-8, pp. 632. Con 298 ill. n.t. Come 
nuovo. 	 € 25,00

386	 ROMUALDI A. Catalogo del deposito di Brolio 
in Val Di Chiana. Roma, Zecca dello Stato, 1981. 
In-8, pp. 130. Con 5 tav. f.t. e 181 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

387	 (Cerveteri) RONCALLI F. Le lastre dipinte da 
Cerveteri. Firenze, Sansoni, 1965. In-8, pp. 116. 
Con 32 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

388	 (Etruschi) SOLARI A. Vita pubblica e privata 
degli Etruschi con appendice di documenti ar-
cheologici a cura di A. Nappi Modona. Firenze, 
Rinasc. del libro, 1931. In-4, pp. 134. Con 50 tav. 
f.t. ed 1 carta pieg. Leg. alone al marg. sup. Am-
pie note. 	 € 30,00

389	 SPIVERY N. J. The Micali painter and his fol-
lowers. Oxford, Clarendon, 1987. In-8, pp. 120. 
Con 89 ill. f.t. e 18 n.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

390	 (Etruschi) THUILLIER J. P. Les Jeux athléti-
ques dans la civilisation étrusque. Roma, Ecole 
Franç. 1985. In-8, pp. 763. Con 67 ill. n.t. Am-
pie note. Tela edit. Come nuovo. 	 € 46,00

391	 TRONCHETTI C. Ceramica Attica a figure 
nere grandi vari anfore, pelikai, crateri. Roma, 
Bretschneider, 1983. In-8, pp. 164. Con 58 tav. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

392	 WARDEN P. G. The metal finds from Poggio 
Civitate (Murlo) 1966-78. Roma, Bretschneider, 
1985. In-8, pp. 170. Con 32 tav. f.t. e 39 fig. n.t. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 45,00

FILOSOFIA - STORIA

393	 ADORNO T. W. Dialettica negativa, introd. e 
cura di S. Petrucciani. Roma, Einaudi, 1004. In-
8, pp. 410. Come nuovo. 	 € 22,00

394	 ALLSOP K. Ribelli vagabondi nell’America del-
l’ultima frontiera. L’hobo e la sua storia. Bari, 

Laterza, 1969. In-8, pp. 464. (Segue) IDEM. 
L’Impero dei gangster. Firenze, Vallecchi, 198. 
In-8, pp. 440. Con 4 tav. f.t. Similpelle con pun-
te. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 26,00

395	 AMENDOLA G. Lettere a Milano ricordi e do-
cumenti 1939-45. Roma, Ed. Riuniti, 1973. In-8, 
pp. 780. Come nuovo. 	 € 22,00

396	 (Bradley) ANTONELLI M. T. La metafisica di 
F. G. Bradley. Milano, Bocca, 1952. In-8, pp. 282. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

397	 ARISTOTELE. Retorica a cura di A. Plebe. 
Bari, Laterza, 1961. In-8 pp. 246. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

398	 (Fosse Ardeatine) ASCARELLI A. Le Fosse Ar-
deatine. Roma, Palombi, 1945. In-8, pp. 96. Con 
24 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 
Ex libris. Con elenco delle vittime. Prima edi-
zione non comune. 	 € 65,00

399	 AUROUX S. La filosofia del linguaggio con la 
collaborazione di J. Deschamps e D. Kouloughli. 
Roma, Ed. Riuniti, 1998. In-8, pp. 464. Come 
nuovo. 	 € 22,00

400	 (Etiopia) AA.VV. In Congresso Internaziona-
le di Studi Etiopici. (Roma, 10-15 aprile 1972). 
Tomo I (Sezione storica). Roma, Lincei, 1974. 
In-8, pp. 822. Con 17 tav. f.t. anche pieg. e ill. 
n.t. Ampie note. Come nuovo. Con richiami a 3 
pp. 	 € 40,00

401	 AA.VV. Convegno di Scienze Morali e Storiche 
14-20 nov. 1932. Tema: L’Europa Atti prelimi-
nari Allegati. Roma, Reale Acc. d’Italia, 1933. 
2 voll. In-8, pp. 708; 448. Con ill. Intonsi. Ott. 
esempl. 	 € 36,00

402	 (De Sanctis) AA.VV. De Sanctis e il realismo, 
introd. di G. Cuomo. Napoli, Ginnini, 1978. 2 
voll. In-8, pp. 1662. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 40,00

403	 AA.VV. Il diritto di essere uomo raccolta di testi 
preparati sotto la direz. di J. Hersch. Torino, Sei, 
1969. In-8, pp. 673. Con fig. n.t. 	 € 20,00

404	 (Ill. ‘800) AA.VV. Iconografia Italiana degli uo-
mini e delle donne celebri, dall’epoca del risor-
gimento delle scienze e delle arti sfino ai nostri 
giorni. Milano, Locatelli, 1836. 4 voll. In-8 gr., 
pp. c.ca 1700. Con 200 ritr. f.t. inc. in rame a 
p. pag. protetti da velina. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Tagli marmorizz. Ottimi esempl. assai 
freschi. I ritratti sono condotti a bulino e con 
la maggior squisitezza, fatti da Locatelli e dai 
maggiori incisori Lombardi, le vite sono tutte 
di Legislatori, Re Guerrieri, Scienziati, Let-
terati, Artisti, e principi. E’ opera che vuolsi 
raccomandare vivamente perchè una delle più 
belle ed utili parti dell’educazione è il conosce-
re gli uomini che fecero grande la propria pa-
tria (Annali Univers. di Statistica, economia 
pubblica, storia... vol. 59/60, p. 296). 	 € 400,00
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405	 (Economia Franchini) AA.VV. Problemi eco-

nomici dall’antichità ad oggi studi in onore del 
Prof. Vittorio Franchini. Milano, Giuffré, 1959. 
In-8, pp. 389. Con 2 tav. f.t. Intonso. Ampie 
note come nuovo. 	 € 30,00

406	 (Regnanti ill. ‘800) AA.VV. Reyes Contem-
poraneos: Biografias de todos Los Soberanos y 
principes reinantes hasta el ano de 1850. Obra 
escrita por varios literatos y adornada con los 
retratos de cuerpo entero de todos los reyes, 
reinas consortes y principes herederos de la 
sdiferentes monarquias. Madrid, Publicidad, 
1851-54. 3. voll. In-8, pp. 4 nn., 500; 4 nn., 674; 
4 nn., 588. Testo inquadrato da duplice cornice 
tipogr. Con 67 belle litogr. a p. pag. su carta 
pesante f.t. Vignette inc. in legno ai capill. Mz. 
marocch. coevo tit. oro ai dorsi. Ottimi es. Pre-
giata e rara opera. Cfr. Palau 265383. 	€ 420,00

407	 (Rinascimento) AA.VV. L’uomo del Rinasci-
mento a cura di E. Garin. Bari, Laterza, 1988. 
In-8, pp. 372. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

408	 (Massa risorgimento) BADII G. Massa ma-
rittima (La Brescia Maremmana) nella storia 
del Risorgimento Italiano e l’opera del Dott. A. 
Apolloni. Milano, Trevisini, 1912. In-8, pp. 176. 
Con 23 ill. f.t. Ott. esempl. Ampie note. 	€ 29,00

409	 (ed. ‘800) BALBO C. Delle  speranze d’Italia. 
IIIa ediz. nuovam. accresciuta dall’Aut. Capola-
go, Elvetica, 1845. In-16, pp. XXXII, 498. Tela 
coeva tit. oro. Cfr. Caddeo, 24. Motta, Tip. Ti-
cinesi, VI, 113. Parenti Rarità, IV, 52. Visma-
ra, Bibl. C. Balbo, 20. Caldelari, 311. 	 € 30,00

410	 (Risorgimento) BALDASSERONI G. Memorie 
1833-59 a cura di R. Mori. Firenze, Le Monnier, 
1959. In-8, pp. XXX, 260. Con tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 24,00

411	 (Fascismo) BARBIERI O. Un anno di lotta 
contro il fascismo e il nazismo (dall’8 set. 1943, 
alla liberaz. di Firenze) Documentato attraverso 
la stampa clandestina della F.C.F. Roma, E.GI.
TI. (1944). In-8, pp. 234. Con moltiss. ill. foto-
gr. n.t. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 56,00

412	 (Economia rara ediz. ‘800) BASTIAT F. Har-
monies économiques. Paris, Guillamin, 1850. 
In-8, pp. 4 nn., 463, 1 nn. Cart. rigido marmo-
rizz. coevo. Tit. oro al dorso. Timbro di appart. 
Qc. fiorit. Rara e fondamentale opera in prima 
edizione. Cfr. Palgrave, I, 123. Einaudi, 325. 
Goldsmiths, 36728. Mattioli, 213. 	 € 320,00

413	 (Ed. ‘700) BECCARIA C. Dei delitti e delle 
pene edizione rivista, corretta e disposta secon-
do l’ordine della traduzione francese approvata 
dall’Autore con l’aggiunta del commentario alla 
detta opera di M. De Voltaire tradotto da celebre 
autore. Londra, (Ma Livorno, Masi) Soc. Filosofi, 
1774. In-8, pp. 4 nn., XVI, 167, 1 nn. Bella antip. 

interam. inc. in rame f.t. e front. inc. in rame. 
Mz. pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Piatti  marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Firpo, Le ed. Ital. dei “Delitti e delle pene”, 
16. Parenti, Diz. luoghi, 120. 	 € 370,00

414	 BOCCA G. La scoperta dell’Italia. Bari, Later-
za, 1963. In-8, pp. 481. Con 30 tav. f.t. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 28,00

415	 (IIa Guerra) BONGIOVANNI A. La guerra in 
casa settembre ‘43 aprile ‘45. Milano, Mursia, 
1967. In-8, pp. 320. Con 32 fotogr. e 6 cartine. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

416	 (Ed. ‘800) BORESTAEDT A. Opération des 
Armées Allemandes depuis le début de la guerre 
jusqu’a la catastrophe de Sedan et a la capitula-
tion de Strasbourg. Trad. par E. Costa De Serda. 
Avec 13 croquis intercalés dans le texte et 8 
cartes ou plans. Paris, Dumaine, 1872. In-8, pp. 
790. In barbe. Ex libris. Con note. 	 € 44,00

417	 (Ed. ‘800) BRESCIANI A. Descrizione dei 
Trenta Medaglioni dell’apparato e della festa del 
Collegio Romano per la visita del Santo Padre 
Pio IX. Napoli, Nobile, 1853. In-16, pp. 200. Mz. 
pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ottimo 
esempl. 	 € 48,00

418	 (America) BROGAN D. W. La politica in Ame-
rica a cura di V. Ronchey. Venezia, Neri Pozza, 
1957. In-8, pp. 494. Intonso, ampie note. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 23,00

419	 CAPRANICA L. Papa Sisto storia del secolo 
XVI. Milano, Treves, 1883-84. 4 voll. in 3 tomi. 
In-16, pp. 319; 326; 322; 271. Mz. perg. coeva 
con punte tit. a china ai dorsi. 	 € 40,00

420	 (Ed. ‘800) CARMIGNANI G. Teoria delle leggi 
della Sicurezza Sociale. Pisa, Nistri, 1831-32. 4 
voll. In-8, pp. 351; 437; 383; 460. Ampie note. 
Esempl. assai freschi. Cart. rigido marmorizz. 
coevo tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Dedica 
autogr. dell’Aut. Al principe Neri Corsini. 
Prima rara edizione dell’opera principale di 
questo autore è un trattato completo di diritto 
penale, che segue l’insegnamento di G. D. Ro-
magnosi in ordine alla funzione della pena e che 
fornisce uno studio accurato dei sistemi proces-
suali... 	 € 400,00

421	 (IIa guerra) CARTIER R. La Seconda Guerra 
Mondiale, trad. di E. Aroldi. Verona, Mondado-
ri, 1968. 2 voll. In-8, pp. 638. 720. Con 103 ill. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovi. 	 € 38,00

422	 (Antichità) CAVAIGNAC E. Histoire de l’Anti-
quité. Paris, Boccard, 1910. In-8, pp. 528. Perfet-
to esempl. Intonso. Opera giustamente famosa. 
Con 1 grande carta geogr. a col. della Grecia 
antica pieg. più volte vers 480. Ampie note. 		
	 € 45,00

423	 CIAMPINI R. I Toscani del ‘59 carteggi inediti 
di C. Ridolfi, U. Peruzzi, L. Galeotti, V. Salva-
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gnoli, G. Massri, C. Cavour. Roma, Ed. St. e Let-
teratura, 1959. In-8, pp. 220. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

424	 CROCE B. Estetica come scienza dell’espressio-
ne linguistica generale. Bari, Laterza, 1922. In-8, 
pp. 590. Dorso abraso. 	 € 22,00

425	 (Giornali) DARDANO M. Il Linguaggio dei 
giornali italiani. Bari, Laterza, 1973. In-8, pp. 
476. Con 6 tav. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 27,00

426	 (Vives) DEL NERO V. Linguaggio e filosofia in 
Vives l’organizzazine del sapere nel “De Disci-
plinis” (1531). Bologna, Clueb, 1992. In-8, pp. 
155. Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

427	 (Templari) DEMURGER A. Vita e morte del-
l’ordine dei templari 1118-1314. Milano, Gar-
zanti, 1987. In-8, pp. 352. Con 25 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. 	 € 20,00

428	 (D’Azeglio) DE RUBRIS M. Confidenze di 
Massimo d’Azeglio dal carteggio con Teresa Tar-
gioni Tozzetti. Milano, Mondadori, 1930. In-8, 
pp. 337. Con 35 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo. 	 € 28,00

429	 (Machiavelli) FERRARA O. Machiavel, trad. 
par F. De Miomandre. Paris, Champion, 1928. 
In-8, pp. 380. Intonso. Tav. in antip. Ott. esem-
pl. 	 € 30,00

430	 FORMIGARI L. La logica del pensiero vivente. 
Il linguaggio nella filosofia della romantik. Bari, 
Laterza, 1977. In-8, pp. 142. Ampie note come 
nuovo. 	 € 18,00

431	 (Contabilità ed. ‘800) GALLI A. Istituzioni di 
Contabilità coi metodi teorico pratici per ese-
guire le operazioni. Roma, Contedini, 1837. In-
4, pp. 2 nn., XX, 236. Intonso ed in barbe. Come 
appena stampato. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Perfetto. Rara prima 
edizione di opera fondamentale. 	 € 200,00

432	 (Ed. ‘700) GENLIS DE. Adele et Théodore, ou 
lettres sur l’éducation Contenant tous les princi-
pes relatifs aux trois différents plans d’education, 
des Princes, des jeunes Personnes, et des Hom-
mes. Maestricht, Dufour, 1784. 3 voll. In-12, pp. 
384; 363; 388. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Dorsi con mancanze ai margini. Cfr. Passigli, 
II, 1010/11. Barbier, I, 63 e. Ampie le note. 	 	
	 € 140,00

433	 (Ed. ‘800) GEORGEL. Mémoires pour servir a 
l’histoire des événement de la fin du Dix-Hui-
tième siècle depuis 1760 jusqu’en 1806-10. Pa-
ris, Eymery, 1827-28. 6 voll. In-8, pp. 601; 510; 
486; 483; 587; 487. Con una bella grande tav. 
pieg. più volte inc.; in rame e colorata della 
“famosa Collana”. Belle leg. coeve in piena pelle 
tit. e fregi oro su doppi tass. ai dorsi. Sguardie 
marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza. Tagli 
gialli. Opera rara e ricercata. Queste memorie 

sono particolarmente interessanti per la fine 
dell’Antico regime. L’Aut. gesuita segretario 
d’ambasciato, esiliato in Svizzera, poi fece un 
viaggio in Russia in servigio dell’Ordine di 
Malta. Cfr. Passigli, II, 1019. Brunet, 23092. 
Timbro di appart. 	 € 300,00

434	 (Ed. ‘800) GERARD F. L. Il Conte di Valmont o 
i traviamenti della ragione lettere. Milano, Ma-
spero, 1816. 4 voll. In-16, pp. 300; 292; 266; 300. 
Mz; pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Esempl. 
assai freschi. Piatti marmorizz. Ampie note. Cfr. 
Melzi, 251. Timbro di appart. 	 € 90,00

435	 GERVASO R. I Borgia. Milano, Rizzoli, 1976. 
In-16, pp. 392. Mz. pelle edit. tit. oro. Custodia 
come nuovo. 	 € 18,00

436	 GERVASO R. Cagliostro. Milano, Rizzoli, 1972. 
In-16, pp. 402. Mz. pelle edit. Tit. e fregi oro. 
Come nuovo. Custodia edit. 	 € 18,00

437	 (Casanova) GERVASO R. Casanova. Milano, 
Rizzoli, 1974. In-16, pp. 380. Mz. pelle edit. tit. 
oro. Custodia ill. edit. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 18,00

438	 GHERARDESCA U. DELLA. I Della gherade-
sca dai longobardi alle soglie del Duemila. Pisa, 
ETS, 1995. In-4, pp. 244. Con 24 ill. anche a col. 
e 18 alberi genealogici. Come nuovo. 	 € 30,00

439	 (Mov. Sindacale) GIACCHERO G. Storia del 
movimento sindacale europeo. Firenze, Sanso-
ni, 1940. In-8, pp. 360. Come nuovo. 	 € 23,00

440	 (Ill. ‘600) GIOSEFFO FLAVIO. Delle Anti-
chità, et Guerre Giudaiche, Diviso in Ventisette 
Libri... Venetia A. Vecchi, 1608. In-4, pp. 24 nn., 
366, B;che; 296; 250. 3 parti in un vol. Con 201 
inc. in legno anche a p. pag. n.t. Leg. mod. in  
mz. pelle con punte. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco qc. alone d’umido. Segnetto di tarlo 
al marg. inf. b.co int. di 20 cc. Cfr. Graesse, IV, 
483. 	 € 650,00

441	 (Cinquecentina Torrentino) GIOVIO P. Elogio 
virorum bellica virtute illustrium veris simagini-
bus suppositae, quae apud Musaeum spectantur. 
Florentiae, Laur. Torrentini, 1551. In-folio, pp. 
340, 3 nn., 1 b.ca. Grande marca edit. al front. 
con stemma medici. Moltiss. grandi capill. in 
xilogr. fig. Esempl. assai fresco in bei caratteri 
grandi. Con glosse marginali coeve in bella gra-
fia. Timbro di appart. al front. con firme cassate. 
Piena perg. ‘600 con dorso a 4 nervi con mini-
me mancaze. Interessante opera che descrive la 
biografia di 143 personaggi illustri in campo 
militare. Prima rara edizione. Cfr. Olschki, 
Choix, 10260 e 18919: “Prima edizione molto 
bella dedicata a “Cosimo Medici Florentinum 
Ducem”. Brunet, III, 584. British, 304. Graes-
se, III, 490. Adams, G, 639. Moreni, Annali 
Torrentino, p. 181 N° 33. Alden, 551/23. Mor-
timer, 213. A pag. 161 si trova 1 del più bel ca-
pilettera del ‘500 italiano. 	 € 800,00
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442	 (Ed. ‘800 Persia) GOBINEAU DE J. A. Histoire 

des Perses d’après les auteurs orientaux, grecs et 
latins et particulierement d’après les manuscri-
ts orientaux inédits, les monuments figurés, les 
médailles, les pierres gravées, etc. Paris, Plon, 
1869. 2 voll. In-8 gr. pp. 592; 644. Bella leg. coe-
va in mz. marocch. verde scuro con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi, duplice filetto oro ai 
piatti. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. in 
barbe. Prima edizione rara. 	 € 250,00

443	 (Ed. ‘600 Rara opera) GUALDO PRIORATO 
G. Historia Delle Revolutioni di Francia sotto il 
regno di Luigi XIV e regenza d’Anna d’Austria 
Regina di Francia con la continuazione della 
Guerra trà le due Corone. Libri dieci Ne’ quali 
si contengono i successi occorsi dall’anno 1648 
sino al 1655. Venetia, F. Baba, 1655. In-folio, pp. 
6 nn., 24, 180, 124, 152, 152, 220, 4 nn. Bellissi-
ma antip. interam. inc. in rame raffig. una bat-
taglia e il titolo. Grande marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Esemplare freschiss. Timbro di 
appart. Piena perg. molle coeva tit. tit. mss. al 
dorso rinforz. Prima rara edizione non citata 
dalle bibliografie, il Piantanida cita ediz. delle 
stesso anno presso Baglioni di Venezia e dice 
essere la sola esistente. Cfr. Michel & Michel, 
IV, 86. 	 € 650.,00

444	 HOLBORN H. Storia dell’Europa contempora-
nea. Bologna, Mulino, 1970. In-8, pp. 287. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

445	 (Auschwitz) HOSS R. Comandante ad Au-
schwitz, memoriale autobiografico di Rudolf H. 
Prefaz. di L. Russel. Torino, Einaudi, 1960. In-8, 
pp. XLI, 228. (Saggi, 268). 	 € 22,00

446	 (Ill. ‘800 Etruschi) INGHIRAMI F. Lettere di 
Etrusca erudizione (Fiesole), Poligrafica Fieso-
lana, 1828. In-8, pp. 364. Con 14 tav. f.t. inc. 
in rame di cui 2 a col. Esempl. assai fresco. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Opera rara. Cfr. Brunet, III, 439. 
Graesse, III, 428. Vinet, 1680. Forelini di tarlo 
agli spigoli con lievi abrasioni. 	 € 260,00

447	 (Briganti Toscana) LAGORIO L. Ribelli e Bri-
ganti nella Toscana del Novecento. La rivolta dei 
fratelli Scarselli e la banda dello Zoppo in Valdel-
sa e nel Volterrano. Firenze, Olschki, 2002. In-8, 
pp. 150. Con  35 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 18,00

448	 (Cinquecentina Basilea Froben) LANDUL-
FUS SAGAZ. Eutrop II Insigne volumen quo 
Romana Historia Universa describitur, ex diver-
sorum authorum monumentis collecta... Addi-
tae sunt Graecorum Imperatorum vitae de rebus 
in Oriente & Constantinopoli, Persia, Arabiaq. 
gestis, de appellant. Opus indignu certè quod in 
tenebris tam diu delituerit. Pauli Diaconi Aqui-
leiensis De gestis Langobardorum Libri VI. (Ed. 
S. Galenius). Basileae. In Off. Frobeniana (al 
fine per Hier. Froben et Nic. Episcopium); 1532.  

In-folio, pp. 8 nn., 443. Marca Froben inc. in 
legno al front. ed al fine. Moltiss. capill. in 3 
misure diverse di cui 19 grandi fig. Cart. ‘800. 
Esempl. di assoluta freschezza in bei caratteri 
grandi. Opera importante e rara. Cfr. British, 
482. Adams, E. 1127. 	 € 750,00

449	 LONGO L. Sulla via dell’insurrezione naziona-
le. Roma, Cultura Sociale, 1954. In-8, pp. 534. 
Come nuovo. 	 € 23,00

450	 LUCAS-DUBRETON J. La Renaissance Italien-
ne la vie et les moeurs (XVe siècle). Paris, Amiot, 
1953. In-8, pp. 266. Come nuovo. 	 € 19,00

451	 LUPI S. Il romanticismo tedesco contributo per 
una nuova intuizione dello spirito e dell’arte. Fi-
renze, Nuova Italia, 1933. In-8, pp. 118. Come 
nuovo. 	 € 18,00

452	 MACHIAVELLI N. Opere scelte a cura di G. F. 
Bernardi, introd. di G. Procacci. Roma, Ed. Riu-
niti, 1969. In-8, pp. 850. Ampie note. Similpelle 
edit. tit. oro. Sov racc. Come nuovo. 	 € 35,00

453	 MAIN DE BIRAN a cura di M. T. Antonelli. 
Brescia, La scuola, 1947. In-16, pp. 343. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 18,00

454	 (Economia) MANFRA M. R. Formazione ed 
evoluzione della scienza economica. Firenze, Le 
Monnier, 1985. In-8, pp. 164. Come nuovo, am-
pie note. 	 € 18,00

455	 (Ediz. ‘800) MARGARIT APOSTOL. Les Gre-
cs les valaques les albanais et l’empire ottoman 
par up valaque du pinde. S.l.n. edit. 1886. In-8, 
pp. 200. Ottimo esempl. 	 € 40,00

456	 (Ed. ‘800) MARGAROLI G. B. Vicende gene-
rali d’Italia antica e moderna. Milano, Rusconi, 
1828. 2 voll. In-8, pp. 318; 516. Intonsi in barbe 
ampie note. Come nuovi. Il I° vol. da prima di 
Roma alle Invas. Barbariche il II° arriva fino a 
Napoleone. Con note. 	 € 60,00

457	 MARTIN H. J. Le Livre français sous l’Ancien 
Régime. Paris, Promodis, 1987. In-8, pp. 303. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

458	 MARTINI F. Il Quarantotto in Toscana, diario 
inedito del Conte L. Passerini De’ Rilli con in-
troduz. note. Firenze, Marzocco, 1948. pp. 592. 
Con 6 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 30,00

459	 MARUCCO D. TOS B. Capitalismo e lotte ope-
raie in Italia 1870-1970. Torino, SEI, 1978. In-8, 
pp. 294. Con ill. n.t. Timbro di appart. Come 
nuovo. 	 € 18,00

460	 (Confraternite). MONTI G. M. Le confrater-
nite Medievali dell’alta e media Italia. Venezia, 
Nuova Italia, 1927. 2 voll. In-8, pp. 328. 185. In-
tonso. Ampie note. Come nuovo. Non comune. 	
	 € 70,00

461	 MORI G. La Cultura economica nel periodo 
della ricostruzione. Bologna, Mulino 1980. In-
8, pp. 652. Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

462	 (Ed. ‘700) MURATORI L. A. Dissertazioni so-
pra le Antichità Italiane già composte e pubbli-
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cate in Latino e da esso poscia compendiate e 
trasportate nell’Italiana favella opera postuma 
data in luce dal Proposto Gian-Francesco Soli 
Muratori suo nipote nuova edizione Accresciu-
ta di Prefazioni, e Note opportune dall’Abate 
Gaetano Cenni. Monaco, A. Olzati, 1765-66. 3 
voll. In-4, pp. XXVIII, 512; XII, 526; XIV, 538. 
Bel ritr. inc. in rame a p. pag. in antip. da G. 
Benedetti. Front. in caratt. rossi e neri. Fregio 
al front. e fregi tipogr. Piena pelle coeva. tit. e 
ricchi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie e tagli 
marmorizz. Lievi. fiorit. Pregiata prima edizio-
ne che contiene l’importante e accurata revi-
sione del Cenni. Cfr. Sorbelli, II, 173. Graesse, 
IV, 626. Brunet, III, 1949. Ex libris in rame. 
Opera ricercata. Lievi spellature. 	 € 550,00

463	 (Ed. ‘800) NAPOLEON. Lettres a Josephine, 
pendant la première campagne d’Italie, le consu-
lat et l’empire; et lettres de Josephine a Napoléon 
et a sa fille. Londres-Leipsick, Bossage, 1833. 2 
voll. In-8, pp. 360; 400. Stemma napoleonico 
napoleonico al front. inc. in legno e 7 fasc-
simili di lettere pieg. f.t. Mz. pelle coeva con 
punte. Tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Esempl. freschi. Pregiata 
edizione contemporanea alla prima parigina. 
Corrispondenza pubblicata da M.me Savage 
de Faverolles, fervente bonapartista antica di 
M.me De Récamier. Contiene anche la corri-
sp. intima di N. che contiene le lettere d’amore 
da Josephine. Cfr. Barbier, II, 1259. c. Vicaire, 
VI, 28. 	 € 160,00

464	 NATOLI S. Salvatore Natoli saggio di teoria de-
gli affetti. Milano, Feltrinelli, 1995. In-8, pp. 234. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 16,00

465	 (Ill. ‘800) NOUGARET P. J. B. Traités de l’hi-
stoire de France, ou précis des événemens les 
plus remarquables de notre histoire, depuis le 
régne de pharaon jusqu’a nos jours. Paris, Bru-
not-Labre, 1823. In-16, pp. 466. Con 6 tav. f.t. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Qc. fiorit. 	 € 35,00

466	 (Ill. ‘800) NYON E. Le Français en Escosse, ou 
le Page de Jacques V, histoire du XVIIe siècle. Pa-
ris, Lehery, s.d. (metà ‘800). In-8, pp. 370. Con 
3 inc. a p. pag. f.t. e vignetta inc. al front. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 		
	 € 38,00

467	 (Pontefici ed. ‘800) ORSI G. A. Della origine 
del dominio e della sovranità dei romani Pon-
tefici sopra gli stati loro temporalmente soggetti 
dissertazione accresciuta di varie note oltre le 
note e l’esame dei diplomi di Lus. Pio, Ottone e 
S. Arrigo dell’Ab. G. Cenni. Napoli, Soc. Editri-
ce, 1854. In-8, pp. 224. (Unito) Delle relazioni 
della Signoria Temporale col primato spirituale 
dei Romani Pontefici, appendice alla dissertazio-
ne del Card. Orsi sulla Origine... Napoli, Idem, 

1853. Pp. 238. Le due opere in un vol. in mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 
Ampie note. Sguardie marmorizz. 	 € 80,00

468	 (Piemonte medioevo) PANERO F. Comuni 
e borghi franchi nel Piemonte Medievale. Bo-
logna, Clueb, 1988. In-8, pp. 358. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 23,00

469	 PASQUINO G. Partiti, istituzioni, democrazie. 
Bologna, Mulino, 2014. In-8, pp. 450. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

470	 (Venezia) PEDANI M. P. Venezia porta 
d’Oriente. Bologna, Mulino, 2010. In-8, pp. 334. 
Con 23 ill. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

471	 (Mazarino ed. ‘800) PEREY L. Un petit-Ne-
veau De Mazarin Louis Mancini-Mazarini duc 
de Nivernais. Paris, Calmann-Lévy, 1890. In-8, 
pp. 588. Con ritr. inc. in antip. Intonso, in bar-
be ad ampi margini con note. Esempl. 14 di soli 
20 stampati sur papier de Hollande. Ediz. di 
lusso. Cop. con strappetti e picc. mancanze. 		
	 € 60,00

472	 (Irlanda ed. ‘800) PERRAUD A. Etudes sur 
l’Irlande contemporaine précédées d’une lettre 
de M. l’Evêque d’Orleans. Paris, Douniol, 1862. 
2 voll. In-8, pp. 550; 606. Intonsi. Ampie note. 
Picc. erosione alla cop. ant. del I° vol. e ang. sup. 
del front. bianco. Ottimi esempl. 	 € 70,00

473	 (Cagliostro) PETRACCONE E. Cagliostro nel-
la storia e nella leggenda, nuova ediz. a cura di 
B. Brunelli. Milano, Mondadori, 1937. In-8, pp. 
208. Con 20 tav. f.t. ed 1 cartina pieg. f.t. Come 
nuovo. 	 € 25,00

474	 PIGAROL A. Le conquiste dei romani, trad. di 
F. Coarelli. Milano, Saggiatore, 1971. In-8, pp. 
695. Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

475	 (Cinquecentine Lovanio) PLATINA B. Histo-
ria de VItis Pontificvm romanorum, ad N. Iesv 
Christo usque ad Paulum II Venetum Papam 
longe quam antea emendatior, doctissimaru-
mque annotationum Onophrij Panvinij acces-
sione nunc  illustrior reddita. Cui, Eiusdem 
Onophrii accurata atque fideli opera, reliquo-
rum quoque Pontificum vitae, usque ad Pium 
V. Ponteficem Max. nunc recens adiunctae sunt. 
Accessit eodem etiam auctore, Romanorum 
Pontiricum Chronicon, longe quàm anteà emen-
datius atque locupletius... Lovanii, Apud Io. Bo-
gardum, 1572. In-folio, pp. 24 nn., 392, 128, 22 
nn. Grande marca edit. al front. e grande al 
fine. Capill. in xilogr. fig. e orn. Fregi tipogr. 
(Unito) PANVINIUS O.Chronicon Ecclesiasti-
cvm a C. Iulii Caesaris Dictatoris Imperio usque 
ad Imp. Caesarem Maximilianum II. Autrium, 
pium, felicem, perpetuum, Augustum. Lovanii, 
Idem, 1573. Pp. 12 nn., 134. Grande marca edit. 
al front. Le due opere in unico vol. In piena pel-
le coeva dorso e punte abilmente restaurati, tit. 
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oro al dorso a 5 nervi. Piatti coevi con impress. 
a secco e punzoni in oro agli angoli doppi dei 
piatti con al centro ornamento in oro. Timbro di 
appart. Pregiate ediz. Cfr. Adams, P. 1424 e P. 
188. Machiels P. 947. e P. 39. British, 673. 	 	
	 € 750,00

476	 (Ricci) PO-CHIA HSIA R. Un gesuita nella 
città proibita Matteo Ricci, 1552-1610. Bologna, 
Mulino, 2010. In-8, pp. 420. Con 14 ill. in nero 
f.t. 11 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Con note. 	 € 24,00

477	 POHLENZ M. La Stoa storia di un movimen-
to spirituale, presentaz. di V. E. Alfieri. Firenze, 
Nuova Italia, 1967. 2 voll. In-8, pp. 614, 450. 
Ampie note. Intonsi. Come nuovi. 	 € 70,00

478	 POLATO F. Louis Lavelle l’Essere e il tempo. 
Ravenna, Longo, 1972. In-8, pp. 568. Come 
nuovo. Con note. 	 € 22,00

479	 (Ed. ‘800) QUINET E. Paris journal su siège. 
Paris, Dentu, 1873. In-16, pp. 396. Tela mod. tit. 
oro. Conservata la cop. orig. ant. In barbe. Pri-
ma edizione. Cfr. Vicaire, VI, 916. 	 € 50,00

480	 (Mazzini) QUINTAVALLE F. La politica in-
ternazionale nel “Pensiero” e nella “Azione” di 
Giuseppe Mazzini. Milano, Prora, 1938. In-8, 
pp. 390. Con 11 tav. f.t. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 27,00

481	 (Indice) RIBEIRO D. Frontiere indigene della 
Civiltà. Gli indios del Brasile fino aglli anni ‘60. 
Con una introd. di V. Domenici. Milano, Jaca 
Book, 1990. In-8, pp. 316. Con fig. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

482	 (Olimpia Savio) RICCI R. Memorie della Ba-
ronessa Olimpia Savio. Milano, Treves, 1911. 2 
voll. In-16, pp. 323. Con molte ill. f.t. alcune 
n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 50,00

483	 (Ed. ‘800) ROBERTSON G. Storia del regno 
dell’Imperatore Carlo Quinto con un quadro 
dei progressi della società in Europa dal sovver-
timento dell’Impero Romano fino al principio 
del secolo decimosesto trad. con note e confu-
tazioni del traduttore. Palermo, Grimaldi, 1835. 
In-8, pp. 620. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
perfetto. Ex libris in rame. 	 € 120,00

484	 (Feste ed. ‘800) ROSA F. Spiegazione Popolare 
delle Feste dell’Anno in Lezioni. Torino, Mariet-
ti, 1876. 2 voll. In-16, pp. 426; 426. Tela rigida 
coeva tit. oro. Ottimi esempl. 	 € 50,00

485	 ROSSI A. M. Lutero e Roma la fatale scintilla (la 
lotta intorno alle indulgenze) 1517-19. Roma, 
Bylichnis, 1923. In-8, pp. 510. Con tav. f.t. Am-
pie note. Dorso abraso. Opera non comune. 	 	
	 € 40,00

486	 (Stati Uniti Ill. ‘800) ROSSI E. Gli Stati Uniti e 
la Concorrenza Americana studi di agricoltura, 
industria e commercio da un recente viaggio. 
Firenze, Barbera, 1884. In-8, pp. 810. Con 21 

tav. f.t. pieg. di cui alcune a col. e 115 inc. n.t. 
in legno anche a p. pag. Mz. tela edit. tit. oro. 
Piatti in cart. ill. Come nuovo. In barbe. Ampie 
note. 	 € 90,00

487	 (Ebrei) SACCHI P. Storia del mondo giudaico. 
Torino, SEI, 1976. In-8, pp. 342. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 24,00

488	 (Fascismo) SCARAMOUCHE (Fausto Nitti) 
Neofascismo allo specchio. e Anno X del Regi-
me Starace dixit a cura di A. Dal Pont e F. Nitti 
illustrazioni di Attalo. Roma, ANPPIA, 1969. 2 
voll. In-8, pp; 238; 304. Con 46 tav. f.t. Tela edit. 
Custodia edit. Come nuovo. 	 € 40,00

489	 SCARANO USSANI V. Valori e storia nella 
cultura giuridica fra Nerva e Adriano, studi su 
Nerazio e Celso. Napoli, Jovene, 1979. In-8, pp. 
240. Intonso. Ampie note. Dedica autogr. del-
l’Aut. Come nuovo. 	 € 28,00

490	 (Ed. ‘700) SCARFO’ G. Il Neosofo. Dialogo di 
un pastore e di una Ninfa: nel quale dal P. D. 
Giangrisostomo S. viene stabilito uno affatto 
nuovo; e speziosissimo Sistema scientifico in cui, 
con ammirabile chiarezza, brevità, e diletto; per 
un bel giuoco di Mente; siccome dal Punto suole 
stenderli la Linea: Così e dalla Luce e dalla Gle-
bosità, ambedue dé corpi primi Principj e fisici 
e simbolici, attivo il primo, e passivo il secondo; 
facilmente deducesi la Conoscenza delle Idee più 
verosimi, tanto Filosofiche, quanto Teologiche, 
adattata all’uso de’ Nobili fanciulli, e delle Signo-
re Dame. Venezia, Viezzeri, 1740. In-4, pp. 2 nn., 
LXXX. Con 3 inc. in legno n.t. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tagli marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Prima rara edizione. Cfr. De Feller, XI, 
320. Remondini, XVIII, 246. 	 € 200,00

491	 SCHELER M. L’eterno nell’uomo Testo tedesco 
a fronte, introduz. traduz. note e apparati di P. 
Premoli De Marchi. Milano, Bompiani, 2009. 
In-8, pp. 1120. Ampie note. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

492	 (Mazzarino) SILVAGNI U. Il Cardinal Maz-
zarino con ricerche nove e documenti inediti. 
Torino, Bocca, 1928. In-16, pp. 620. Ritr. in an-
tip. Mz. perg. coeva con punte tit. oro al dorso. 
Ampie note. Come nuovo. Ex libris Sacchetti. 	 	
	 € 25,00

493	 SPADOLINI G. La questione del concordato 
con i documenti inediti della commissine Go-
nella. Firenze, Le Monnier, 1975. In-8, pp. 584. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

494	 (Militaria anastatica) STIBBERT F. Abiti e 
fogge civili e militari dal I al XVIII secolo. Rac-
colta di disegni con prefaz. e note illustrative di 
A. Lensi. Bergamo, IIAG, 1914. (Rist. Firenze, 
CRF, 1975). In-folio, pp. 20 nn. Con 217 tav. a 
p. pag. f.t. con a fronte spiegaz. della tav. an-
ch’essa f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 45,00
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495	 (Rousseau) STOPPOLONI A. Le donne nella 

vita di Gian Giacomo Rousseau. Roma, D. Ali-
ghieri, 1901. In-8, pp. 206. Con tav. f.t. Con 
note. Ott. esempl. 	 € 20,00

496	 (Inghilterra Ill. 3700) STRUTT J. Angleterre 
Ancienne, ou Tableau des Moeurs, usages, ar-
mes, habillemens, &c des anciens Habitans de 
l’Angleterre; c’est-à-dire, des anciens Bretons, 
des Anglo-Saxons, des Danois & des Normands. 
Paris, Maradan, 1789. 2 voll. In-4, pp. 332; 24. 
Con 68 tavole incise   in rame fuori testo per 
oltre 390 inc. Cart. rigido coevo tit. oro ai dorsi. 
Esemplare in barbe  assai freschi. Cfr. Brunet, 
V, 565. Graesse, VI, 513. Vinet, 2191. Cols, 
2822 e 2824. Hiler, 820. Cohen-Ricci, 960. 	 	
	 € 400,00

497	 TESSITORE F. Filosofia e storiografia. Napoli, 
Morano, 1985. In-8, pp. 494. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

498	 (Ed. ‘800) THIERS M. A. Rapport Général pré-
senté au nom de la commission de l’assistance et 
de la Prevoyance publique. Bruxelles, Soc. Typ. 
Belge, 1850. In-16, pp. 167. Varese mod. in bar-
be. Prima edizione. 	 € 40,00

499	 (Ed. ‘800) THIERS M. Saint-Hélène. Paris, 
Lheureux, 1862. In-16, pp. 332. In barbe. Prima 
edizione. Lievi fiorit. 	 € 30,00

500	 (Gaeta) TUCCIARONE R. I Saraceni nel Du-
cato di Gaeta (842-916). Prefazione di C. Spara-
gna. Gaeta, Centro St. Culturale, 1971. In-8, pp. 
120. Con 13 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 	 	
	 € 20,00

501	 (Economia ed. ‘800) VALERIANI L. Seconda 
Dissertazione chiamata nelle ricerche Sull’Ago-
staro del Secondo Federigo, Sul Ducato del 
Senato Romano, Sul Fiorin d’Oro di Firenze, 
contenente un’esposizione delle monete di con-
to portate nel famoso papiro ottantesimo fra 
quelli della raccolta di Mons. Gaetano Marini. 
Bologna, Nobili, 1822. In-4, pp. 216. Esemplare 
in barbe. Assai marginoso, ampie le note. Cart. 
mod. Esempl. alluvionato con ingialliture. Cfr. 
Kress C. 451. Goldsmiths, 22514 e 23579. Nuc, 
628. 73. Einaudi, 5812 e 5813. 	 € 120,00

502	 (Ill. ‘800) VANNUCCI A. Storia dell’Italia anti-
ca IIIa ediz. accresciuta, corretta e illustrata con 
monumenti. Milano, Tip. Ed. Lombarda, 1873-
76. 4 voll. In-8, pp. 904; 663; 824; 1064. Con più 
di 1000 inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Manca la carta dell’Italia. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Doppio ex libris. Celebre opera di questo clas-
sico della storiografia italiana. Ampie note. 	 	
	 € 210,00

503	 VARNI A. Uomini fatti e idee di Romagna: I° 
Alfredo Baccarini tra pentarchia e questione 

sociale. II° D.A. Farini, G. Finali, L. Rava i “Sov-
versivi” a Forlì in periodo giolittiano, F. Baracca, 
G. Braschi, C. Macrelli il Mondo politico rimi-
nese all’inizio del Novecento. Bologna, Boni, 
1983-86. 2 voll. In-8, pp. 208; 386. Come nuovi. 
Con note. 	 € 35,00

504	 VENTURII C. Studi sul “Crimen Repetun-
darum” nell’età repubblicana. Milano, Giuffré, 
1979. In-8, pp. 566. Ampie note. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 32,00

505	 VIVIANI DELLA ROBBIA E. BERTINI RI-
GACCI P. J. Luci e Ombre dell’Ottocento. Fi-
renze, Stet, 1949. In-8, pp. 365. Con 3 tav. f.t. 
Intonso. Con note. 	 € 20,00

506	 (Ed. ‘600 illustrato) UGHELLI F. Italia Sacra 
sive De Episcopis Italiae, et Insularum adiacen-
tium, Rebusque ab iis praeclare gestis, deducta 
serie ad nostram usque aetatem. Opus Singulare 
Provincijs XX distinctum in quo ecclesiarum 
origines, Urbium conditiones, Principum do-
nationes, recondita monumenta inlucem pro-
feruntur. Tomus Primus complectens Ecclesias 
Sanctae Romanae Sedi immediatè subiectas. 
Tomus II° Complectens Metropolitanas, earu-
mq; suffraganeas Ecclesias, quae in Aemiliae, 
Flaminiae, Piceni, Vmbriaeque Senonum In-
clytis Italiae Provincijs recenserunt. Tomus III° 
Complectens Metropolitanas earumq; suffra-
ganeas Ecclesias, quae in Getruria nobilissim 
Italiae Provincia continentur. Tomus IV Com-
plectens... quae in amplissimis Insuriae, Ligua-
riae, ac Pedemontis Italiae Provincijs spectan-
tur. Tomus V Complectens Patriarchales in Ita-
lia singualaris dignitatis ecclesias, eaurumque 
Suffraganeos Episcopatum, qui in Foro-Iulij, 
Venetorumq; Dominio enunmerantur. Tomus 
VI° Complectens Metropolitanas, earumque 
Suffraganeas Ecclesias, quae in Campaniae Fe-
licis, Aprutii, Hirpinorumque Neapolitani Re-
gni claris, Provincijs recenserunt. Tomus VII° 
Complectens Metropolitanas earumq; ..quae in 
Lucaniae seu Basilicatae, & Apuliae tum Dau-
niae cum Peucetiae Regni Neapolitani praecla-
ris Provincijs continentur. Tomus VIII° Contie-
nens Metropolim Beneventanam, eiusdemque 
suffraganeas Ecclesias, quae in Samnio, Regni 
Neapolitani vetusta Provincia sunt positae. To-
mus IX° Complectens Metropolitanas.. quae 
Salentinaenac Calabriae Regni Neapolitani cla-
rissimis Prov. continentur.. Romae, Apud Bern. 
Tanum poi Blasij Deversin & Zenobij Masotti, 
Poi Rev. Cam. Apostolicae, Poi Blasij Deversin 
& Zenobij Masotti, poi Rev. Cam. Apostolicae, 
Poi Blasii Deversin Typ. Vit. Mascardi, 1644-62. 
9 tomi in 8 voll. In-folio. Pp. 12 nn., 564, 320; 12 
nn., 654; 12 nn., 634; 12 nn., 776; 68 nn., 16 nn., 
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819, 62 nn.; 16 nn., 660, 52 nn., 20 nn., 730, 65 
nn., 8 nn., 390 22 nn., 16 nn., 524, 36 nn. Front. 
caratteri rossi e neri. Grande marca edit. ad 
ogni front. inc. in rame e in caratteri rossi e 
neri.  Grande marca edit. ad ogni front. inc. 
in rame e in legno. Con migliaia di inc. n.t. in 
legno. Testo a 2 col. Qc. arrossatura e velatura 
d’umido. Ricchi fregi tipogr. Firma di posses-
so coeva senese ai front. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Con abrasioni, spel-
lature ed alcune mancanze di pelle. Tagli mar-
morizz. Rarissima prima edizione completata 
di questa monumentale opera. L’Ughelli fu 
il primo a concepire ed attuare l’idea di dare 
una serie compiuta dei Vescovi Italiani, rag-
gruppati per Diocesi, con notizie biografiche 
di ciascuno cenni storici delle Chiese da loro 
rette ed anche documenti inediti relativi a 
queste. Malgrado alcuni limiti dovuti alla va-
stità della materia trattata, resta un’opera fon-
damentale alla quale attinsero tutti. Cfr. Bru-
net, V, 1000/I: “Ouvrage indispensable dans 
un grande bibliotheque...”. Graesse, VII, 223. 
Opera rarissima. L’Aut. (Firenze 1594 Roma 
1670) cistercense, abate del Monastero dei SS. 
Vincenzo ed Anastasio alla Acque Salvie (Tre 
Fontane). 	 € 3.500,00

507	 (Piante Fortezze Toscana anastatica) WAR-
REN E. Raccolta di Piante delle principali Città 
e Fortezze del Gran Ducato di Toscana levate 
d’ordine di Sua Maestà Imp. sotto la direz. del 
S.re Odoardo W. colonnello del Battaglione 
d’Artiglieria e dirett. generale delle fortificazio-
ni di Toscana 1749. Introd. di G. Gurrieri nota 
biografica di L. Zangheri. Firenze, Spes, 1979. 
(Omaggio Cassa di Risparmi e Deposito di Pra-
to). In-folio, pp. 12 nn., 424, XIII. Con 54 carte 
e piante anche a doppia pag. Cart. edit. tit. oro 
al dorso. Sovracc. Cornice oro ai piatti. Testo a 2 
col. in ital. e franc. 	 € 50,00

508	 WIGGERSHAUS R. La scuola di Francofor-
te, storia, sviluppo teorico, Significato politico. 
Torino, Bollati Boringhieri, 1992. In-8, pp. 744. 
Tela edit. Sovr. Come nuovo. 	 € 34,00

509	 WILSON E. Dovuto agli Irochesi con un saggio 
di J. Mitchel, trad. di M. e L. Bulgheroni. Milano, 
Saggiatore, 1962. In-8, pp. 243. Con 17 ill. f.t. 
Come nuovo. 	 € 23,00

510	 (Ed. ‘800) ZELLER DE. Essai sur l’homme ou 
philosophie religieuse et politique. Vol. I° Cha-
pitre préparatoire suivi d’un aperçu sur l’ouvra-
ge. Vol. II° Appendice sur le salut final et uni-
versel, suivi du nouveau système philosophique 
que presente l’ouvrage dans son ensemble. Et 
d’une réponse a l’honorable M. De Hauranne... 
Paris, Brockhaus et Avenarius, 1839. 2 voll. In-
8, pp. 732, 154. In barbe intonsi. Fiorit. e velat. 
d’umido. 	 € 40,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

511	 ATKINSON W. W. Nuovo pensiero. Roma, Ata-
nor, 1947. In-8, pp. 144. Mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 		
	 € 23,00

512	 (Ed. ‘800 Pietro e Paolo) AA.VV. Omaggio 
Cattolico in varie lingue ai principi degli Apo-
stoli Pietro e Paolo nel XVIII centenario dal 
loro martirio. Roma, Sinimberghi, 1867. In-8, 
pp. 590. Con 1 medaglione in antip. rappre-
sentante le più antiche immagini di S. Pietro 
e Paolo. Con note. Mz. tela. Ott. esempl. Rara 
edizione con i contributi di 100 autori in varie 
lingue. 	 € 100,00

513	 AA.VV. Le origini della teologia dialettica a 
cura di J. Moltmann. Parte Ia K. Barth, H. Barth, 
E. Brunner. Parte IIa R. Bultmann, F. Gogarten, 
E. Thurneysen. Brescia, Queriniana, 1976. In-8, 
pp. 780. Silloge dei testi principali. Come nuovo. 
Con note. 	 € 28,00

514	 (Studer) AA.VV. I Padri della Chiesa e la Teo-
logia. In dialogo con Basil Studer a cura di A. 
Orazzo. Cinisello, Paoline, 1995. In-8, pp. 286. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 21,00

515	 AA.VV. La Prole de Dieu en Jésus-Christ. Tor-
naci, Casterman, 1964. In-8, pp. 318. Ampie 
note. Come nuovo. Sovracc. 	 € 22,00

516	 (Ateismo) AA.VV. Il problema dell’ateismo. 
Brescia, Morcelliana, 1966. In-8, pp. 312. Atti 
del Conv. di Gallarate. Come nuovo. Scritti di: 
Gilson, Del Grande, Guardini, Giardini, Lotz, 
Morra, etc. Ampie note. Sovracc. 	 € 19,00

517	 (Ed. ‘800) BALUFFI G. La Chiesa Romana ri-
conosciuta alla sua carità verso il prossimo per 
la vera chiesa di Gesù Cristo Imola, Galeati, 
1854. In-8,pp. 484. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. es. assai fresco. Con note. 		
	 € 34,00

518	 (Legature ed. ‘800) BESCOW. De la Santé de 
l’Ame traduit su suèdois. Paris, Gouverneur, 
1875. In-8, pp. 63. Esempl. in carta distinta con 
note. Splendida leg. d’amatore in pieno maroc-
chino fulvo tit. e decoraz. assai fini al dorso in 
oro a 5 nervi. Piatti con triplice cornice oro e 
fregi oro agli angoli ed altra triplice cornice oro 
con altri fregi agli angoli, dentelle riccamente 
decorate in oro, tagli oro. Sguardie marmorizz. 
Esempl. perfetto. Dedica cancellata al foglio di 
guardia. 	 € 160,00

519	 BOUYER L. Introduzione alla vita spirituale, 
trad. di G. Auletta. Torino, Borla, 1965. In-8, pp. 
375. Come nuovo. 	 € 20,00

520	 BULTMANN R. Jésus Mythologie et Démytho-
logisation trad. par F. Freyss, S. Durand-Gas-
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selin et C. Payot, préf. de P. Ricoeur. Paris, Du 
Seuil, 1958. In-8, pp. 254. Come nuovo. 	€ 21,00

521	 (Ed. ‘700) CALMET A. La Storia dell’Antico e 
Nuovo Testamento, trad. dal francese di S. Can-
turani. Venezia, Pezzana, 1725. 2 voll. In-4, pp. 
782; 714. Con 2 test. finem. inc. in rame da C. 
Orsolini; I° front. in caratt. rossi e neri. Fregio 
tipogr. ai front. Con 1 tav. inc. in rame pieg. 
f.t. Bella leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
Tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. fre-
schiss. Con note. Prima edizione della traduz. 
italiana a cura di Selvaggio Canturani, pseu-
donimo del carmelitano Arcangelo Agostini. 		
	 € 220,00

522	 CANTICO Dei cantici, testo, traduz. note e 
commento a cura di G. Garbini. Brescia, Pai-
deia, 1992. In-8, pp. 358. Tela edit. Ampie note. 		
	 € 35,00

523	 (Ed. ‘600) CAPPEL L. Chronologia Sacra a 
condito mundo ad eundem reconditum per Do-
minum N. I. Christum, atque inde ad ultimam 
Iudaeorum per Romanos Captivitatem deducta. 
Ex sola scriptura Sacra perpetua serie concinna-
ta, certis kriteriois ex ea deductis, quantum fieri 
potest firmissime comprobata. Aliquot Tabulis, 
cum earum probationibus comprehensa. Pari-
siis, Martinum, 1655. In-4, pp. 8 nn., 321, 2 nn., 
1 b.ca. Con 3 tabelle pieg. f.t. Fregio al front. 
e fregi tipogr. In bei caratteri grandi. (Unito) 
IDEM. Historia Apostolica Illustrata ex Actis 
Apostolorum et epitolis Paulinis, studiosae inter 
se collatis, collecta; ordinéque, secundum anno-
rum numerum, accurazte digesta, & in compen-
dium contracta; Eiusque cum historia exotica 
connexio certis kriterios demonstrata, una cum 
verae epistolarum Paulinarum (juxta temporis, 
quo singulae sunt scriptae, ordinem) seriei hi-
storica demonstratine. his additum est historiae 
jusaicae, ab Asamonaeorum... Salmurii, R. Pean, 
1583. Pp. 14 nn., 163. Con 1 tabella pieg. f.t. 
Ottima piena perg. coeva marmorizz. tit. oro al 
dorso. Tagli rossi. Esempl. assai freschi; La Ia 
opera. Cfr. Jöcher, I, 1650. La IIa opera De-
sgraves, 695. Goldsmith, C. 280. Cappel Luigi, 
Sedan 1585-1653, studiò ad Oxford, diventò 
ministro del culto riformato, Prof. di lettere 
ebraiche e di teologia. Le sue opere sono piene 
di erudizione e sommamente stimate dai dot-
ti. Passigli, I, 814. 	 € 280,00

524	 (Melantone) CASERTA N. Filippo Melanto-
ne (Dall’Umanesimo alla Riforma). Roma, Ita, 
1960. In-8, pp. 272. Ampie note. Ritr. in antip. 
Ott. esempl. 	 € 22,00

525	 (Ed. ‘600) CHAPEAUVILLE J. Qui Gesta 
pontificum Tungrensium, Traiectensium, et 
Leodiensium scripserunt, auctores, praecipui 
As seriem rerum & temporum collocati, ac in 
tomos distincti. Nunc primum studio et in-

dustria R.D.J.C. accessit Venerabilis P. Aegidij 
Bucherij è Soc. Jesu de primis Tungrorum seu 
Leodiensium Episcopis historica disputatio, 
itemque chronologia posteriorum. Leodii, Typ. 
Ch. Ouvverx, 1612-16. 3 voll. In-4, pp. 64 nn., 
98, 2 nn., 99-434, 52, 72 nn., 68 nn., 658, 50 nn.; 
32 nn., 680 62 nn. Grandi marche edit. ai front. 
con picc. mancanza alla prima. Fregi tipogr. 
Esempl. freschi. Piena pelle coeva tit. e ricchi 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. lieve crepatu-
ra agli spigoli. Opera rara e pregiata. Cfr. De 
Theux, 55. De Backer-Sommervogel, I, 1866. 
Matagne (Namur) C, 179/181. 	 € 300,00

526	 (Ed. ‘800 Monasteri Benedettini in Italia) 
DANTIER A. Les Monstères Bénédictins d’Ita-
lie souvenirs d’un voyage littéraires au dela des 
Alpes. Paris, Didier, 1866. 2 voll. In-8, pp. XLIV, 
525, 3 nn., 560. fioriture. Ampie note. Mz. ma-
rocch. tit. oro ai dorsi a 4 nervi. Fregio oro al 
centro dei piatti liceale. Sguardie marmorizz. 
Pregevole viaggio storico-letterario nei prin-
cipali monasteri benedettini d’Italia, accom-
pagnato da documenti, e preceduto da un 
appello accorato affinché non si perda la me-
moria storica dell’ordine monastico che svolse 
un ruolo assai importante sul piano culturale 
nel paesaggio dal Medioevo al Rinascimento, 
minacciato da un generale processo di deca-
dimento della vita monastica. Montecassino, 
Bobbio, Subiaco, Santa Scolastica, Cava, Mon-
te Vergine, Grotta Ferrata, Camaldoli, etc. Cfr. 
Menichelli, 392. 	 € 100,00

527	 (S. Paolo) DATTOLI M. Genesi ed evoluzione 
della visiione Paolina sulla sofferenza di Cristo. 
Roma, Pont. Univ. S. Thomae, 1990. In-8, pp. 
486. Come nuovo. 	 € 19,00

528	 (Duns Scoto) DE BASLY D. M. Introduction 
au livre pourqupoi Jésus-Christ? Le Vén. Duns 
Scot. Rome, Desclée de Brouwer, 1902. In-8, pp. 
102. Con 1 tav. f.t. Ampie note. Timbro. 	€ 20,00

529	 DE LUBAC H. Sur les chemins de Dieu. Paris, 
Aubier, 1956. In-16, pp. 353. Come nuovo. 		
	 € 19,00

530	 DODS A. GUIGNEBERT C. Des Prophètes 
d’Israël et les débuts du Judaisme. Le Monde Juif 
vers le temps de Jésus. Paris, Albin Michel, 1950. 
2 voll. In-8, pp. 462; 380. Con 5 fig. n.t. e 8 tav. 
f.t. Ampie note come nuovi. 	 € 42,00

531	 (Bibbia ill. ‘700) DU HAMEL J. B. Biblia sacra 
Vulgatae editionis Sixti V & Clementis VIII. 
Pont. Max. Auctoritate recognita versiculis di-
stincta: una cum selectis annotatioinibus ex 
optimi quibusque Catholicis Interpretibus, et 
etiam ex Auctoribus Heterodoxis in  his, quae 
Catholicae veritatis non sunt contraria, excerp-
tis: Prolegomenis, notis Tabulis Chronologicis, 
Historicis, et Geographicis illustrata. Accedunt 
libelli duo ab eruditissimo viro Fr. Luca Brugen-
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si. Venetiis, Remondiana, 1763. 2 voll. In-folio, 
pp. LX, 575; 656. Marche edit. ai front. inc. 
in rame. Front. in caratt. rossi e neri. Belliss. 
antip. interam. inc. in rame da F. Bartolozzi. 
Con 17 belle testatine grandi (cm. 10,5x15,5) 
finemente inc. in rame. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva ltit. oro ai dorsi con picc. mancanze. 
Ampie note. Esempl. assai freschi testo a 2 co-
lonne. 	 € 400,00

532	 DUMAS A. Nommer Dieu. Paris, Du Cerf, 
1980. In-8, pp. 329. Come nuovo. Ampie note. 	 	
	 € 20,00

533	 FASSO’ G. Cristianesimo e società. Milano, 
Giuffré, 1966. In-8, pp. 168. Ampie note. € 18,00

534	 FILOGRASSI I. De sanctissima Eucharistia. 
Quaestiones dogmaticae selectae. Roma, Grego-
riana, 1940. In-8, pp. 384. Ampie note. In barbe. 
Come nuovo. 	 € 20,00

535	 (Ed. ‘800 Aut. Gesuiti) FRANZELIN I. B. 
Tractatus De Verbo Incarnato. Editio altera ab 
auctore emendata. Romae, Polyglotta, 1874. 
In-8 gr., pp. 556. Ampie note. In barbe ad ampi 
margini. Mz; pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Spigolo allent. Cfr. De Backer 
Sommervogel, III, 951 7. 	 € 50,00

536	 (Ed. ‘800 Renan) FREPPEL. Examen critique 
de la vie de Jésus de M. Renan. Paris, Bray, 1863. 
In-8, pp. 152. Ott. esempl. Con note. Intonso. 	 	
	 € 25,00

537	 (Margh. Redi) GABRIELE DI S. MADDALE-
NA. La Spiritualità di S. Teresa Margherita Redi 
del cuor di Gesù “Abscondita cum Christo in 
Deo”. Firenze, Lef, 1950. In-8, pp. 480. Con 8 
tav. f.t. Intonso come nuovo. 	 € 24,00

538	 GATHIER E. La pensée hindoue, études suivie 
d’un chois de textes. Paris, Du Seuil, 1960. In-8, 
pp. 222. Come nuovo. 	 € 20,00

539	 GORDILLO M. Compendium Theologiae 
Orientalis in commodum auditorum facultatis 
theologicae concinnatum. Romae, Pont. Inst. 
Orientalium, 1939. In-8, pp. 332. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

540	 GUITTON J. Ritratto di Marthe Robin. Milano, 
Rusconi, 1988. In-8, pp. 220. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

541	 (Dogmi Cristiani ed. ‘800) HAAG E. Histoire 
des Dogmes Chrétiens: I° Histoire generale. II° 
Histoire spéciale. Paris, Cherbuliez, 1862. 2 voll. 
In-8 gr., pp. 486; 374. Mz. marocch. coevo tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl. ad ampi margini. Ampie note. Ex libris 
nobiliare in rame. Opera importante. 	€ 120,00

542	 HAERING B. Potenza e impotenza della reli-
gione. Roma, Paoline 1958. In-8, pp. 440. Tela 
ed. Tit. oro. Sovr. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 20,00

543	 IDEL M. L’Esperienza mistica in Abraham Abu-
lafia, presentazione di P. Fiorini. Milano, Jaca 

Book, 1992. In-8, pp. 265. Ampie note come 
nuovo. 	 € 20,00

544	 (Filos. Esoterica) JUDGE W. Q. L’Oceano della 
Teosofia Breve esposizione della filosofia esote-
rica. Trieste, “Sirio”, 1964. In-8, pp. 192. Con 1 
tav. in antip. Come nuovo. 	 € 22,00

545	 KALT E. Von. Biblische Archäologie. Freiburg, 
Herder, 1934. In-8, pp. 160. Con 23 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

546	 (Ermeneutica ed. ‘800) KOHLGRUBER J. 
Hermeneutica Biblica Generalis. Viennae, Caes, 
1850. In-8, pp. 422. Ampie note. Mz. tela coeva. 
Ott. esempl. Qc. fiorit. 	 € 56,00

547	 (Magi) KREMMERZ G. La scienza dei Magi. 
Roma, Mediterranee, 1974-75. 3 voll. In-8, pp. 
414; 420; 690. Intonsi. Con ill. Come nuovi. 	 	
	 € 85,00

548	 LA PIRA G. Lettere a casa (1926-77) a cura di 
D. Pieraccioni. Milano, Vita e Pensiero, 1981. 
In-8, pp. 230. Con 16 tav. f.t. Come nuovo. 	
	 € 19,00

549	 (Gregorio di Nissa) LEYS R. L’Image de Dieu 
chez Saint Grégoire de Nysse, esquisse d’une 
doctrine. Paris, Desclée de Brouwer, 1951. In-8, 
pp. 146. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

550	 (Ed. ‘600) LIBRO DA COMPAGNIE et Ufizio 
della Gloriosa Vergine Maria, Riformato dalla 
Santità di N. S. Papa Pio V. Confermato da Gre-
gorio XIII e rivisto d’ordine di Papa Clemente 
VIII secondo la riforma del nuovo Brev. e Mess. 
Rom. Co’ Santi ordinati da Paolo V, Gregorio 
XV  & Urbano VIII e Ricorretto secondo la corr-
zione e con gli Inni del Medesimo Papa Urbano; 
Con le commemoraz. delle Domeniche, de’ San-
ti, e de’ giorni feriali dell’anno, e gli Uffizi della 
Sett. Santa. Aggiuntovi i Santi, che si celebrano 
in Firenze, e Diocesi Metropolitana Fiorentina; 
Arricchito di rubriche del modo d’ufiziare, per 
facilità de’ Sacerdoti... In Bologna, G. B. Ferroni 
ad Istanza di F. Onofri stamp. Arciv. di Fir’enze, 
1672. In-4, pp. 24 nn., 404, 2 nn. Front. in ca-
ratt. rossi e neri con sistema papale al front. e 
2 inc. in legno a p. pag. n.t. Fregi tipogr. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. a 2 colonne. Mz. 
pelle mod. con punte piatti marmorizz. Lievi 
velature. Nessun esemplare censito nell’Iccu. 	
	 € 130,00

551	 (Calvinismo ‘600) MAIMBOURG L. Critique 
generale de l’Histoire du Calvinisme. A Ville-
Franche, Le Blanc, 1682. In-12, pp. 16 nn., 339. 
Sfera armillare al front. inc. in legno. (Segue) 
IDEM. Remarque sur l’Histoire du Calvinisme. 
A La Haye, Chez Adr. Moetjens, 1682. In-12, pp. 
8 nn., 208. Piena perg. coeva. Esempl. assai fre-
schi. 	 € 230,00

552	 (Chiesa Scozzese Ed. ‘800) M’CRIE C. G. The 
Public Worhip of Presbyterian Scotland histo-
rically treated. Edimburgh, Blackwood, 1892. 
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In-8, pp. 488. Intonso. Come nuovo. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Ampie note. Dotta e am-
pia monografia storica. Picc. abrasione allo spig. 
ant. inf. 	 € 35,00

553	 MICHAELI F. Dieu a l’Image de l’homme. Etu-
de de la notion anthropomorphique de  Dieu 
dans l’Ancien Testament. Neuchatel, Delachaux, 
1950. In-8, pp. 8 pp. 174. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

554	 MORE’-PONTGIBAUD C. DE. Du a l’infini 
introd. a l’étude de la con naissance de Dieu. 
Paris, Aubier, 1957. In-8, pp. 210. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 21,00

555	 (Biblica) MORLA ASENZIO V. Libri sapien-
ziali e altri scritti. Ediz. ital. a cura di A. Zani. 
Brescia, Paideia, 1997. In-8, pp. 430. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 25,00

556	 MUSSNER F. Il Popolo della Promessa per il 
dialogo cristiano-ebraico. Roma, Città Nuova, 
1982. In-8, pp. 446. Ampie note. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 23,00

557	 (Ed. ‘800 Antichità Sacra) NARDI L. Dei Par-
ronchi opera di antichità Sacra e disciplina Ec-
clesiastica. Pesaro, Nobili, 1829-30. 2 voll. In-4 
gr. pp. 533: 592. Mz. perg. coeva tit. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ampie note. Con velature e 
macchie al II vol. Prima ed unica edizione di 
questo ampio studio sulla vita e la storia del 
Parroco. 	 € 100,00

558	 OTTO R. Mistica orientale mistica occidenta-
le interpretazione e confronto. Ediz. ital. a cura 
di M. Vannini. Casale, Marietti, 1985. In-8, pp. 
232. Ampie note. 	 € 22,00

559	 (Arialdo) PELLEGRINI. Fonti e memorie sto-
riche di S. Arialdo. Milano, Faverio, 1900. In-8, 
pp. 92. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Con 
note. 	 € 26,00

560	 PERNOUD R. Eleonora d’Aquitania. Milano, 
Jaca Book, 1989. In-8, pp. 280. Come nuovo. 	 	
	 € 19,00

561	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) QUATTROFRATI F. M. 
Prosae, & Carmina opus posthumum. Multinae, 
Typ. A. Capponi, 1706. In-8, pp. XVI, 340. Mar-
ca dei Gesuiti al front. Fregi tip Varese mod. 
Prima edizione. Cfr. Passigli, IV, 719. 	 € 45,00

562	 (Ermeneutica Biblica ‘800) RENOLDER J. 
Hermeneuticae Biblica Generalis Principia Ra-
tionalia Christiana et Catholica selectis exem-
plis illustrata exhibet Joannes R. Budae, R. 
Scient. Universitatis, 1859. In-8, pp. 438. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. inpelle. Ampie note. 
Opera erudita e non comune. 	 € 55,00

563	 (Mitologia) RICHEPIN J. Nouvelle Mytholo-
gie illustrée. Paris, Lib. de France, 1920-21. 2 
voll. In-4 gr., pp. 408; 409. Con 585 ill. n.t. e 
96 tav. f.t. a p. pag. anche a col. Mz. tela coeva 
con punte tit. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Bell’opera prima edizione. 	 € 100,00

564	 RISTORI R. L. L’Apocalisse risposta dagli ori-
ginali con 12 riproduzioni di stampe antiche. 
Milano, Bottega di Poesia, 1925. In-8, pp. 90. 
Con 12 tav. a p. pag. Mz. tela coeva con punte 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. in pergamino. Esempl. 50 di soli 300 
stampati su carta a mano. 	 € 40,00

565	 (Ed. ‘700 Concilio di Trento) SACROSANC-
TI et oeucumenice Concili Tridentini Paulo III, 
Julio III et Pio IV Pont. Max celebrati canones 
et decreta. Coloniae, Agrippinae, C. Egmont, 
1711. In-12,  pp. 48 nn., 368; LXXIII, 72 nn. An-
tip. interam. inc. in rame f.t. Con 3 ritr. inc. in 
rame a p. pag. f.t. dei Papi. (Paolo III, Pio IV, 
Giulio III). Piena pelle coeva con abrasioni al 
dorso.Timbro ed ex libris. Qc. traccia d’uso. 		
	 € 100,00

566	 (Concilio di Trento ill. ‘700) LE SAINT CON-
CILE DE TRENTE oecuenique et general, cele-
bré sous Paul III, Jules III, et Pie IV. Couverains 
Pontifies. Traduit du latin par M. L’Abbé Chanut. 
Bruxelles, Chez J. B. De Leenees, 1714. In-8 picc. 
pp. 16 nn., 274, 54 nn. Antip. interam. inc. in 
rame e 3 ritr. a p. pag. inc. in rame f.t. Esempl. 
assai fresco. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Ott. esempl. Timbro di appart. 		
	 € 120,00

567	 SAVONAROLA G. Prediche Italiane ai fiorenti-
ni a cura di F. Cognasso e R. Palmarocchi. Firen-
ze, Nuova Italia, 1930. -35. 4 voll. In-8, pp. 386; 
458; 524; 594. Cop. in pergamino. Ott. esempl. 
Edizione di 1000 copie numerate. 	 € 100,00

568	 SCHLIER H. Il tempo della chiesa saggi esege-
tici. Bologna, Mulino, 1965. In-8, pp. 530. Am-
pie note. Tela edit. Sovracc. Sottolin. a 23 pp. 	 	
	 € 20,00

569	 (Rosacroce) SEDIR. Storia e dottrina dei Rosa-
Croce. Roma, Napoleone, 1971. In-8, pp. 400. 	 	
	 € 23,00

570	 (Don Orione) Lo Spirito di Don Orione tratto 
dai suoi scritti e proposto al suoi religiosi a cura 
del Sac. C. Sterpi. Venezia, Emiliana, 1941. In-
16, pp. 202. Con tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

571	 STEINER R. Teosofia introduzione alla cono-
scenza soprasensibile del mondo e del destino 
umano. Milano, Bocca, 1947. In-8, pp. 188. Mz. 
pelle con punte mod. tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Qc. glossa a biro. 	 € 18,00

572	 (Cattedrali gotiche) SWAAN W. The Gothic 
cathedral with an historical introduction The 
Cathedral in Medieval Society Christopher 
Brooke. London, Elek, 1969. In-4 gr., pp. 328. 
Con 389 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. bell’opera. 	 € 30,00

573	 (Agostino) TRAPE A. S. Agostino l’uomo; il 
Pastore, il Mistico. Fossano, Esperienze, 1979. 
In-8, pp. 442. Con 4 ill. f.t. Come nuovo con 
note. 	 € 20,00
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574	 (Ed. ‘800) ADINOLFI P. Laterano e via mag-
giore saggio della topografia di Roma nell’età di 
mezzo dato sopra pubblici e privati documenti. 
Roma, Tiberina, 1857. In-8, pp. 165, 1 nn. Am-
pie note. Inc. in legno al front. Timbro di ap-
part. ed ex libris doppio. Dorso in parte abraso. 
Prima edizione. Importante opera. Cfr. Ol-
schki, Choix, 16295. Platneriana, 304 si tratta 
del primo saggio sulla topografia di Roma nel 
Medio Evo. 	 € 100,00

575	 (Ed. ‘800) ADINOLFI P. La Torre de’ sangui-
gni e Santo Apollinaire quarto saggio della To-
pografia di Roma nell’età di mezzo dato sopra 
pubblici e privati documenti. Roma, Menicante, 
1863. In-8, pp. 184. Ex libris. Ampie note. Ol-
schki, Choix, 16297. In barbe. 	 € 100,00

576	 (Corneto) AA.VV. La “Margarita Cornetana” 
regesto dei documenti a cura di P. Supino. Roma, 
Vallicelliana, 1969. In-8, pp. 569. Mz. perg. mod. 
con punte tit. oro al dorso su tass. in pelle. Come 
nuovo. Ex Libris Sacchetti. 	 € 48,00

577	 BARACCONI G. I Rioni di Roma. Torino, 
Roux e Viarengo, 1905. In-8, pp. 610. Con mol-
tiss. ill. n.t. Mz. perg; coeva con punte. Tit. oro 
al dorso. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. Olschki, 
Choix, 16396: “Ouvrage renfermant une foule 
de notices curieuses et intéressantes”. Fossati-
Bellani, 1514. Ampie note. 	 € 80,00

578	 (Paleocristiano) BELVEDERI G. Le tombe 
apostoliche nell’età Paleocristiana. Città Del 
Vaticano, Pont. Ist. Archeol. Cristiana, 1948. In-
8, pp. 280. Con 48 ill. n.t. Ampie note. Ottimo 
esempl. 	 € 30,00

579	 (Campagna romana) CERVESATO A. Latina 
Tellus la campagna romana. Roma, Mundus, 
1910. In-8, pp. XX, 440, 6 nn. Con 30 tav. f.t. e 
centinaia di ill. n.t. Tela mod. Tit. oro. Ottimo 
esempl. Ex libris. 	 € 80,00

580	 (Stato Pontificio ‘800) DALLA TORRE P. L’An-
no di Mentana contributo ad una storia dello 
Stato Pontificio nel 1867. Milano, Martello, 1968. 
In-8, pp. 576. Con 44 tav. f.t. Ampie note. Tela 
ed. tit. oro. Ott. es. Ex libris. Sacchetti. 	 € 28,00

581	 DE CESARE R. Roma e lo Stato del Papa dal 
ritorno di Pio IX al XX Settembre Vol. Ie II 
(1850-70). Roma, Forzani, 1907. 2 voll. In-8 gr., 
pp. 347; 489. Con ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Ottimi esempl. Celebre opera 
che analizza vent’anni di storia di Roma con la 
fine del potere temporale del Papato. 	 € 68,00

582	 DE CESARE R. Roma e lo stato del papa dal 
ritorno di Pio IX e XX settembre 1850-70. Mila-
no, Longanesi, 1970. In-8, pp. 789. Con qc. ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Ex libris Sac-
chetti. 	 € 28,00

583	 (Iscrizioni ed. ‘800) EROLI G. Raccolta Gene-
rale della Iscrizioni Pagane e Cristiane esistite 
ed esistenti nel Pantheon di Roma preceduta 
da breve ma compiuta storia di esso edificio 
condotta fino à nostri tempi abbellita di varie 
incisioni in legno e zincotipia. Narni, Petrigna-
ni, 1895. In-8, pp. 592. Con 38 ill. n.t. Cop. fitt. 
Opera importante non comune. 	 € 80,00

584	 (Iscrizioni) FERRAIRONI F. Iscrizioni Orna-
mentali su edifici e monumenti di Roma con ap-
pendice sulla iscrizioni scomparse. Roma, Ind. 
Tipogr. Romana, 1937. In-8, pp. LVI, 587. Con 
125 ill. su tav. f.t. fotografiche. Dorso fittizio. 
Ottimo esempl. 	 € 86,00

585	 GIOVANNONI G. Il quartiere Romano del Ri-
nascimento. Roma, Bussola, 1946. In-8, pp. 134. 
15 tav. f.t. Ex libris. Mende al dorso. 	 € 28,00

586	 (Corneto) GUERRI F. Fonti di storia corneta-
na: I° Il Registrum Cleri Cornetani e il suo con-
tenuto storico. Parte IIa lo statuto dell’arte degli 
ortolani dell’anno 1379. Roma, Bertero, 1908-
09. 2 voll. In-8, pp. XXII, 447; LXXX, 70. Con 1 
tav. f.t. Ampie note. Mz. perg. con punte tit. oro 
ai dorsi. Ex libris Sacchetti. Come nuovi. Rara 
opera. 	 € 150,00

587	 (Ed. ‘800) IMPERI S. Della chiesa di S. Maria in 
Aquiro in Roma memorie. Roma, Morini, 1866. 
In-8, pp. 208. Ampie note. Come nuovo. Varese 
mod. Cfr. Platneriana, 317. Prima edizione. 	 	
	 € 60,00

588	 (‘800) MARCHETTI R. Sulle Acque di Roma 
antiche e moderne. Roma, Sinimberghi, 1886. 
In-8, pp. 428. Cart. rigido marmorizz. tit. oro 
al dorso. Conservata la cop. orig. ant. Ottimo 
esempl. Ex libris. Storia delle acque di Roma al-
l’epoca romana acquedotti, terme, erc) e dopo 
la caduta dell’Impero (Acqua Vergine di Trevi, 
Alessandrina-Felice, del Circo, Acqua Marcia-
Pia, etc.). Non comune. 	 € 120,00

589	 (Architettura) MONTINI R. U. AVERINI R. 
Palazzo Baldassini e l’arte di Giovanni da Udine. 
Roma, Ist. St. Romani, 1957. In-8, pp. 76. Con 
37 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

590	 PALMERIO G. VILLETTI G. Storia edilizia 
di S. Maria sopra Minerva in Roma 1275-1870. 
Roma, Viella, 1989. In-8, pp. 317. Con 91 ill. f.t. 
5 tav. pieg. f.t. e 12 ill. n.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 30,00

591	 (Ed. ‘700 Arciconfraternite) PRIVILEGGI, e 
Statuti della venerabile,  e serafica archiconfra-
ternità delle Sagre Stimmate di San Francesco 
di Roma. Roma, Rev. Cam. Apostolica, 1700 In-
4, pp. 76. 3 nn., 1 b.ca. Stemmi inc. in rame al 
front. di Innocenzo XII, Della Arciconfrater-
nita e del  Card.  Barberini. 	 € 160,00

592	 PROIA A. ROMANO P. Arenula (Rione re-
gola). Roma, Agostiniana, 1935. In-8, pp. 195. 
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Con 8 tav. f.t. Con fig. n.t. Ampie note. Intonso. 
Come nuovo. Ex libris Sacchetti. 	 € 25,00

593	 PROIA A. ROMANO P. Il Rione Pigna. (IX 
rione). Roma, Agostiniana, 1936. In-8, pp. 156. 
Con 8 tav. f.t. e ill. n.t. Ampie note. Intonso. 
Come nuovo. Ex libris. Sacchetti. 	 € 25,00

594	 PROIA A. ROMANO P. Il Rione S. Angelo (XI 
rione). Roma, Agostiniana, 1935. In-8, pp. 136. 8 
tav. f.t. Qc. ill. n.t. Ampie note. Intonso. Come 
nuovo. Ex libris Sacchetti. 	 € 25,00

595	 PROIA A. ROMANO P. Roma nel Rinascimen-
to: Parione (VI regione) Roma, Agostiniana, 
1933. In-8, pp. 114l. Ampie note. Come nuovo. 
Ex libris Sacchetti. 	 € 25,00

596	 PROIA A. ROMANO P. Vecchio Trastevere. 
Roma, Agostiniana, 1935. In-8, pp. 183. Con 9 
tav. f.t. Ampie note. Intonso. Ex libris Sacchet-
ti. 	 € 26,00

597	 RODOCANACHI E. Cortigiane e Buffoni di 
Roma, studio dei comuni romani. Milano, Per-
vinca, 1927. In-16, pp. 158, mz. pelle coeva con 
punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Ex libris. perfetto. 	 € 46,00

598	 ROMANO P. Ponte (V rione). Roma, Agosti-
niana, 1941-43. 3 voll. In-8, pp. 128, 128, 127. 
Con 2 tav. f.t. Ampie note. Come nuovi. Ex li-
bris Sacchetti. 	 € 60,00

599	 ROMANO P. Il Quartiere del Rinascimento. 
Roma, Agosiniana, 1938. In-8, pp. 120. Ampie 
note. Come nuovo. Ex libris Sacchetti. 	 	
	 € 25,00

600	 ROMANO P. Il Rione Campo Marzio (IV rio-
ne). Roma, Agostiniana, 1939. 2 voll. In-8, pp. 
120; 136. Con 4 tav. f.t. Ampie note. Ex libris 
Sacchetti. 	 € 48,00

601	 ROMANO P. Il Rione Ripa (XII rione). Roma, 
Agostiniana, 1939. In-8, pp. 120. Con 2 tav. f.t. 
Ampie note. Intonso. Come nuovo. Ex libris. 
Sacchetti. 	 € 25,00

602	 (Tradizioni) SABATINI F. (a cura) Il Volgo di 
Roma raccolta di tradizioni e costumanze popo-
lari con un saggio introduttivo di A. Ravaglioli. 
Roma, Antipodi, s.d. (anni ‘80). In-8, pp. 270. 
(Rist.. ediz. 1890). Come nuovo. Edizione di 
soli 1200 esempl. 	 € 25,00

603	 (Archeologia ill. ‘800) UNGARELLI L. M. De-
scrizione dei nuovi Musei Gregoriani etrusco 
ed egizio aggiunti al Vaticano. Roma, Belle arti, 
1839. In-8, pp. 55. Con 5 tav. f.t. inc. in rame di 
cui 4 doppie. In barbe. Ottimo es. Picc. restauro 
all’ang. inf. est. bianco di cop. Ex libris. 	€ 150,00

604	 ZANAZZO G. Tradizioni popolari romane: I° 
Novelle favole e leggende romanesche. II° Usi, 
costumi e pregiudizi del popolo di Roma. III° 
Canti popolari romani. Bologna, Forni, 1982. 
(Rist. anastatica ediz. Torino-Roma, 1907-10). 3 
voll. In-8, pp. 424; 500; 400. Con ill. n.t. Come 
nuovi con note. 	 € 50,00

STORIA LOCALE

605	 (Pistoia) ACIDINI LUCHINAT C. La Cat-
tedrale di San Zeno a Pistoia immagini A. e F. 
Amendola. Pistoia, CRPP, 2003. In-4, pp. 272. 
Con centinaia di ill. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

606	 (Ed. ‘800 - Firenze) ADEMOLLO A. Marietta 
De Ricci ovvero Firenze al tempo dell’Assedio 
racconto storico. Firenze, Granducale, 1840.-41. 
In-16, pp. XXIV, 1127. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al sorso. Piatti marmorizz. fiorit. Prima 
edizione. Cfr. Parenti, 13. Biancardi-Francese, 
17. Bigazzi, 711. 	 € 120,00

607	 (‘800) ALMANACCO TOSCANO per l’anno 
1852. Firenze, Granducale. In-16, pp. 702. Dop-
pio front. di cui uno inc. in rame con vedutina 
di Firenze, ritr. dei granduchi inc. in rame f.t. 
a p. pag. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. Cfr. 
Bigazzi, 8022. 	 € 80,00

608	 (Ed. ‘800) ALMANACCO Toscano per l’anno 
1857. Firenze, Granducale. In-16, pp. 845. Dop-
pio front. di cui 1 inc. in rame con vedutina di 
Firenze. Ritr. dei Granduchi inc. in rame a p. 
pag. f.t. Tela coeva tit. oro. Cfr. Bigazzi, 8022. 		
	 € 80,00

609	 (Inghirami ed. ‘800) ANTONELLI G. Sulla 
vita e sulle opere di Giovanni Inghirami memo-
rie storiche. Firenze, Calasanziani, 1854. In-8, 
pp. 256. Ritr. inc. in antip. da Rivera. Esempl. 
in barbe. Assai fresco. Dorso legg. abraso e picc. 
restauro ang. sup. int. di cop. Importante bio-
grafia che dà conto dei molti eccellenti lavori 
scientifici e trigonometrici dell’Inghirami ri-
guazrdanti la Toscana. Comprende anche la 
Memoria intorno alla distanza della torre di 
Populonia dal fanale di Portoferraio. 	 € 95,00

610	 (Firenze) ANZILOTTI A. La crisi costituzio-
nale della Repubblica Fiorentina. Firenze, See-
ber, 1912. In-8, pp. VIII, 151. Intonso in barbe. 
Perfetto esempl. Timbro Principe Corsini. 		
	 € 70,00

611	 (Abruzzo) AA.VV. Abruzzo Terra di meraviglie 
della natura e della civiltà. Siena Monte dei Pa-
schi, 2008. In-4, pp. 320. Con centinaia di ill. a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

612	 (Firenze San Marco) AA.VV. La Chiesa e il 
Convento di San Marco a Firenze. Firenze, Cas-
sa di Risparmio, 1989-90. 2 voll. In-folio, pp. 
410; 384. Con centinaia di ill. n.t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovi. 	 € 50,00

613	 (Pistoia) AA.VV. S. Francesco la chiesa e il con-
vento in Pistoia a cura di L. Gai, Pistoia, CRPP, 
1993. In-4, pp. 336. Con 216 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 25,00
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614	 (Tuscia) AA.VV. Tuscia viterbese. Roma, DEA, 

1968. 2 voll. In-4 gr., pp. 438; 560. Centinaia di 
ill. n.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Come nuovo. Il I° vol. su provincia di 
II° sui comuni della Tuscia Viterbese con impor-
tanti note storiche, linguistiche e folkloristiche, 
compreso un dizionario in appendice. 	 € 100,00

615	 (Firenze Guide ‘800) BACCIOTTI E. Firenze 
illustrata nella sua storia, famiglie, monumen-
ti, arti e scienze dalla sua origine fino ai nostri 
tempi. Le Piazze, strade, famiglie, palazzi, mo-
numenti. Firenze, Mariani poi Ducci poi Coo-
perativa, 1879-88. 4 tomi in 3 voll. In-8, pp. 230; 
228; 44 di tav. cronologiche; 576; 362. Mz. tela 
tit. oro a 2 voll. 1 in mz. tela mod. Piatti marmo-
rizz. Ampie note. Prima rara edizione di opera 
fondamentale per tutti i particolari su strade 
piazze vicoli con originale dei nomi, palazzi 
celebri che furono eretti. Cfr. Fossati-Bellani, 
3146. Bigazzi, 1166. 	 € 250,00

616	 (Cinquecentina Veneta Siena) BARGALLI G. 
Dialogo De Givochi che nelle begghie sanesi si 
vsano fare. Del Materiale Intronato. All’Ill. & 
Eccellentiss. Sig. a Donna Isabella de Medici Or-
sina Duchessa di Bracciano. Venetia, G. Griffio, 
1592. In-8 picc. pp. 16 nn., 280. Marca edit. al 
front. con qc. abrasione e picc. mancanza nel-
la parte b.ca Caratt. corsivi. Velature ed arros-
sature. Leg. mod. in mz. perg. antica con punte. 
Cfr. Graesse, I, 292. Manca al British. Adams, 
B, 201. Olschki, Choix, 2568. Brunet, II, 666. 		
	 € 300,00

617	 (Firenze) BARGELLINI P. Vedere e capire Fi-
renze guida storico-artistica. Firenze, Macrì, 
1950. In-16, pp. 304. Con 127 ill. 18 piante to-
pogr. e 8 tav. a col. e 1 pianta della città. So-
vracc. Come nuovo. 	 €  30,00

618	 (Roma vedute rara opera) BARTOLI A. Cen-
to Vedute di Roma Antica raccolte e illustrate 
da Alfonso B. Firenze, Alinari, 1911. In-folio, 
pp. 54. Con 8 fig. n.t. 1 veduta grande pieg. 
f.t. 1 tav. a p. pag. f.t. e 100 tav. su cartoncino 
scuro f.t. con a fronte pagina non numerata 
con spiegazione della stessa. Mz. tela edit. con 
punte tit. oro al dorso e piatto ant. con fregio. 
Ottimo esemplare di questa rara opera. Cfr. 
Olschki, Choix, 16413: “Sélection judicieu-
se d’anciennes vues de Rome, précédé d’une 
étendue introduction historiques et biblio-
graphique”. 	 € 320,00

619	 (Val Bisenzio Ed. ‘800) BERTINI E. Guida del-
la Val di Bisenzio (Appennino di Montepiano) 
Prato, Lici, 1881. In-16, pp. 219. Con 1 carta 
pieg. f.t. Ottimo esempl. Prima edizione. 		
	 € 85,00

620	 (Milano ‘700) BIANCONI C. Nuova Guida di 
Milano Per Gli Amanti  delle Belle Arti e Delle 
Sacre, e Profane Antichità Milanesi. Nuovamen-

te corretta, ed ampliata delle cose più stimabili. 
Ediz. IIa. Milano, Sirtori, 1795. In-12, pp. 515, 9 
nn. Qc. fiorit. e arrossatura. Ex libris nobiiare e 
firma di appart. al front. Cart. Cfr. Villa; Bibl. 
guide di Milano, 85: “E’ questa la guida artisti-
ca più completa ed importante della seconda 
metà del ‘700”. Schlosser-Magnnino, 494. Ci-
cognara, 4236. Fossati-Bellani, 1867 cita la Ia 
ediz. 	 € 400,00

621	 (Spello ed. ‘800) BIANCONI G. Spello Guida 
e Memorie. Assisi, Sensi, 1883. In-16, pp. 49. 
Come nuovo. 	 € 46,00

622	 (S. Martino Solferino Ill. ‘800) BREDA A. Gui-
da illustrata di S. Martino e Solferino. Padova, 
Sacchetto, 1893. In-16, pp. 142. Con 8 ill. n.t. e 
8 tav. f.t. Graziose copertine edit. ill. Perfetto 
esempl. Cfr. Fossati-Bellani, 2581. 	 € 46,00

623	 (Firenze) CAGGESE R. Firenze dalla deca-
denza di Roma al risorgimento d’Italia: I° Dalle 
Origini all’età di Dante con prefaz. di G. Maz-
zoni. II° Dal priorato di Dante alla caduta della 
Repubblica. III° Il principato. Firenze, Seeber-
Bemporad, 1912-13. 3 voll. In-16, pp. XXIII, 
534; 525; 604. Ott. esempl. Leg. mod. in mz. 
pelle con punte piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. 	 € 120,00

624	 (Fiorentino) CAMAITI V. Dizionario etimolo-
gico pratico-dimostrativo del linguaggio fioren-
tino con un profilo di Venturino C. scritto da 
Gualteiero Guatteri. Firenze, Vallecchi, 1934. 
In-8, pp. 283. Ritr. in antip. Intonso. In barbe. 
Perfetto. 	 € 48,00

625	 (Ancona ill. ‘800) CANNONIERI G. L’Assedio 
di Ancona dell’anno 1174 per Cristiano Arcive-
scovo di Magonza luogotenente di Barbarossa 
racconto. Firenze, Soldi, 1848. In-8, pp. 240, 2 
nn. Con 2 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame da La-
sinio e Angelelli, ed 1 pianta pieg. f.t. più volte 
inc. in rame. Mz. pelle coeva con punte tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 140,00

626	 (Poggio Imperiale) CAPECCHI G. LEPORE 
L. SALADINO V. La villa del Poggio Imperiale. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1979. In-8, pp. 
222. Con 95 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 30,00

627	 (Firenze) CAPPELLETTI U. Firenze in guer-
ra cronache degli anni 1940-45. Prato, Palazzo, 
1984. In-8, pp. 498. Con 246 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 50,00

628	 (Firenze ‘800) CAPPONI G. Storia della repub-
blica di Firenze ediz. rivista dell’Aut. Firenze, 
Barbera, 1888. 3 voll. In-16, pp. 462; 582; 574. 
Ott. es. in barbe. Firma coeva in cop. 	 € 120,00

629	 CARLESI F. Origini della città e del comune di 
Prato. Alberghetti, 1904. In-8, pp. 210. Intonso. 
Con 2 carte f.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 58,00
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630	 (Firenze Ghetto ‘800) CAROCCI G. Il Ghetto 

di Firenze e i suoi ricordi illustrazione storica. 
Firenze, Galletti e Cocci, 1886. In-16, pp. 75. 
Cfr. Fossati-Bellani, 3123. Bigazzi, 4333. Uc-
celli, 2899. Non comune. Picc. mancanza al 
dorso. 	 € 70,00

631	 (Firenze S. Trinita) CASSARINO E. La Cap-
pella Sassetti nella chiesa di Santa Trinita prefaz. 
di A. Paolucci. Lucca, Steinhauslin Banca, 1996. 
In-4, pp. 204. Con 88 ill. anche a col. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

632	 (Firenze Ebrei) CASSUTO U. Ebrei a Firenze 
nell’età del Rinascimento. Firenze, Olschki, 1965 
(Rist. ediz. 19187. In-4, pp. 460. Ampie note. 
Esautiro. Come nuovo. 	 € 85,00

633	 (Ed. ‘800) CECCONI G. Il soldato Polfi e i suoi 
camerati (da memorie inedite) Firenze, Baroni e 
Lastrucci, 1897. In-16, pp. 77. Ott. Curiosa sto-
ria di questo Granatiere al servizio del Gran-
duca eroe di Curtatone e Montanara. 	 € 50,00

634	 (Lucca Ed. ‘800) CENNI Storici della Vita e delle 
Opere di alcuni Lucchesi celebri nelle armi, nel-
la politica, nelle lettere, nelle scienze e nelle arti 
belle. Lucca, Giusti, 1829. In-24, pp. 86. Cart. ri-
gido coevo marmorizz. Castruccio Antelminelli 
Castracane, Francesco Buonvisi, Giovanni Gui-
diccioni, Bartolomeo Beverini, Castruccio Buo-
namici, Francesco Maria Fiorentini, Gio. Dom. 
Mansi, Giov. Attilio Arnolfini, Matteo Civitali, 
Pietro Paolini, Pietro Testa, Pompeo Batoni. 		
	 € 48,00

635	 (Firenze) CIARDINI M. I Banchieri Ebrei in 
Firenze nel secolo XV e il Monte di Pietà fon-
dato da Girolamo Savonarola. Appunti di storia 
economica con appendice di documenti. Borgo 
San Lorenzo, Mazzocchi, 1907. In-8, pp. 6 nn., 
103, CXIX. Con un facsimile a p. pag. f.t. Pri-
ma edizione. Picc. mancanza al piatto ant. sup. 		
	 € 65,00

636	 (Pistoia) CIPRIANI A. Pistoia allo specchio 
eventi, realtà e personaggi di storia locale. Pi-
stoia, CRPP, 2001. In-4, pp. 220. Con 153 ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. 	 € 24,00

637	 (Ed. ‘800 Giaveno) CLARETTA G. Cronistoria 
del Municipio di Giaveno dal secolo VIII al XIX 
con molte notizie relative alla storia generale del 
Piemonte. Torino, Civelli, 1875. In-8, pp. 732. 
Mz. tela mod. con punte. Tit. oro al dorso. Con-
servata la cop. orig. ant. Timbro di bibl. annul-
lato. Esempl. freschiss. Ampie note. Opera non 
comune. 	 € 200,00

638	 (Firenze Chiese) COCCHI A. Le chiese di Fi-
renze dal secolo XI al secolo XX. Vol. I° (unico 
pubblicato) Quartiere di S. Giovanni. Firenze, 
Pellas, 1903. In-8, pp. 304. Con 20 ill. n.t. Am-
pie note. 	 € 56,00

639	 (Napoli ed. ‘600) COLENUCCIO P. Res Nea-
politanae ed est Historiae Pandulphi Colenu-
tii, JC. Pisauriensis, et Ioannis Ioviani Pontani, 
Conscripta ab ultima memoria Usque ad An-
num Christi MCCCCXCII a quo anno historiae 
Francisci Guicciardini incipit. Durdrechti, J. L. 
Berevvout, 1618. In-8, pp. 80 nn., 480, 18 nn., 
2 b.che; 481-717, 6 nn. Piena perg. molle coeva 
con unghie. Ex libris. Esempl. assai fresco. Vi 
sono riportati tutti i titolati e famiglie nobili 
del Regno. Rara edizione. 	 € 400,00

640	 (Firenze) CONTI G. Firenze vecchia storia, 
cronaca aneddotica, costumi (1790-1850). Fi-
renze, Bemporad, 1899. In-8, pp. 708. Con 142 
ill. n.t. Mz. pelle mod. tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 60,00

641	 (Barberino di Mugello Ed. ‘800) CORSINI B. 
Gli scritti inediti di Bartolomeo Corsini pre-
ceduti dalla sua vita e annotati da G. Baccini. 
Firenze, Bencini, 1883. In-16, pp. CXXX, 328. 
Tra gli scritti: I migliori giocatori di Pillotta 
che siano in Barberino, Annali di Barberino 
di Mugello, etc. Come nuovo. 	 € 58,00

642	 CUCENTRENTOLI G. I Granduchi di Toscana 
della Casa Asburgo-Lorena, in appendice Gli 
Ordini Cavallereschi della I. e R. Casa Asbur-
go-Lorena-Toscana. (Unito) IDEM. Gli ultimi 
Granduchi di Toscana con la pubblicaz. di dia-
rii, testamenti, lettere e documenti inediti della 
I. e R. Casa Asburgo-Lorena-Toscana. Bologna, 
La Perseveranza, 1973-75. 2 voll. In-8, pp. 206; 
635. Con 166 ill. in nero e 18 tav. a col. f.t. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 80,00

643	 (Russia ill. ‘800) DE GUBERNATIS A. La 
Russia descritta e illustrata da Dixon, Biancar-
di, Moynet, Vereschaguine e Henriet. La Russia 
Libera, un inverno a Pietroburgo, Le provincie 
del Baltico (Livonia, Estonia, Curlandia); Il Vol-
ga, Il litoriale del Mar Caspio, Dal Mar Caspio 
al Mar Nero, Da Taflis a Stavropol, Le provin-
cie del Caucaso, il Turkestan Russo, La presa di 
Samarcanda, La Russia contemporanea. Milano, 
Treves, 1877. 2 tomi in un vol. In-4, pp. 386, 430, 
nn. Con 397 incisioni in legno n.t. molte a p. 
pag. Ottima mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ottimo esemplare fre-
sco lieviss. fiorit. Timbro d’appartenenza. 		
	 € 160,00

644	 (Urbanistica Firenze) DEI S. Firenze 1881-98: 
la grande operazione urbanistica. Roma, Offi-
cina, 1977. In-8, pp. 320. Con 106 ill. f.t. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

645	 DEL LUNGO I. La donna fiorentina del buon 
tempo antico. Firenze, Bemporad, 1906. In-16, 
pp. 308. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 30,00

646	 venduto
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647	 (Epistolari Medici) DE MEDICI L. Lettera a 

cura di R. Fubini, M. Mallett, N. Rubinstein. 
Vol. I-VI (1460-1482). Firenze, Giunti Barbera, 
1977-90. 6 voll. (i primi 6) In-8, pp. 2886. Con 
48 tav. f.t. Tea edit. tit. oro. Ott. esempl. Ampie 
note. 	 € 160,00

648	 (Firenze ‘800) DE NINO G. Firenze. Milano, 
Muggiani, 1879. In-16, pp. 127. Stemma di Fi-
renze a colori in ant. (Cento città d’Italia)		
	 € 24,00

649	 (Medici) DE ROOVER R. Il banco Medici dalle 
origini al declino (1397-1494). Firenze, Nuova 
Italia, 1970. In-8, pp. 660. Con 29 ill. f.t. Am-
pie note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 60,00

650	 (Bolsena) DOTTARELLI C. Storia di Bolsena 
con speciali riguardi per la valle del lago e le 
isole. (Studio storico-critico sulla scorta di do-
cumenti in gran parte inediti). Orvieto, Rubeca, 
1928. In-8, pp. 658. Con 20 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Perfetto. 	 € 150,00

651	 (Arezzo) FALCIAI M. Arezzo la sua storia e i 
suoi monumenti. Arezzo, Scheggi, 1925. In-16, 
pp. 166. Con 9 tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. 	 	
	 € 20,00

652	 (Pistoia) FALLETTI F. L’Antica Cappella del 
Giudizio nella cattedrale di Pistoia. Pistoia, 
CRPP; 1988. In-8, pp. 87. Con 35 tav. in nero e 
5 a col. 	 € 16,00

653	 (Firenze) FANFANI G. Invito ai colli fiorentini. 
Firenze, Rinasc. del Libro, 1937. In-8, pp. 290. 
Con 17 tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 23,00

654	 (Firenze Ill. ‘800) FANTOZZI F. Nuova guida 
ovvero descrizione storici-artistico-critica della 
città e contorni di Firenze. Firenze, Ducci, 1848. 
In-16. pp. 808. Con 23 tav. f.t. inc. in rame 2 
tabelle pieg. f.t. e 2 piante pieg. più volte f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso. 	 € 170,00

655	 (Ed. ‘700) FONTANINI G. Della Istoria del 
Dominio Temporale della Sede Apostolica nel 
Ducato di Parma e Piacenza Libri III. Giustifica-
ti con gli autori originali, col diritto delle genti, 
e con gli atti pubblici. Roma, s. edit. 1720. In-4 
gr., pp. XLIV, 491. Front. in caratt. rossi e neri. 
Stemma Papale in rame al front. Fregi tipogr. 
Mz. perg. ‘800 con punte tit. e fregi oro al dorso 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. di as-
soluta freschezza in carta pesante. Quasi 202 pp. 
di documenti. Cfr. Melzi, II, 48. Lozzi, 3364: 
“Bello”. Prima ed unica ediz. assai importante 
che vuole dimostrare la sovranità della Santa 
Sede sui territori di Parma e Piacenza. Belliss. 
esempl. Lottici Sitti, 1342. Da Mareto, II, 365. 	
	 € 450,00

656	 (Arezzo) FUNGHINI V. L’antica acropoli di 
Arezzo e sua origine. Firenze, Mariani, 1896. 
(Rist. anastatica Siena, Protagon, 1994). In-4, 

pp. XII, 86. Con 8 belle tav. a col. pieg. f.t. Cart. 
rigido edit. Ott. esempl. 	 € 44,00

657	 (Firenze Battistero) GALLI E. Dove sorse “Il 
bel San Giovanni”. Firenze, Olschki, 1917. In-
8, pp. 102. Con 48 ill. anche in tav. f.t. ed 12 
pianta pieg. al fine. Ampie note. Come nuovo. 
Edizioine di 200 esemplari. 	 € 50,00

658	 (Ed. ‘800 Toscana) GALLUZZI R. Storia del 
Granducato di Toscana. Firenze, Marchini, 
1822. 11 voll. In 5 tomi. In-8, pp. 2600. Con 2 
ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. e 2 grandi albe-
ri genealogici pieg. f.t. inc. in rame. Esempl. 
assai fresco in barbe. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. qc. lieve abrasio-
ne ai dorsi. Edizione pregiata e ricercata. Cfr. 
Graesse, III, 20. Brunet, III, 469: “Ouvrage 
estimé”. Lozzi, 5462 nota. Gamba, 2592 nota. 	
	 € 320,00

659	 (Fiesole Ed. ‘800) GARGANI G. Del Museo 
Bandini di Fiesole relazione storica con note. Fi-
renze, Camplmi, 1862. In-16. Pp. 36. Ott. esem-
pl. Dedica autogr. dell’Aut. Cfr. Bigazzi, 5893. 
Uccelli, 3465. 	 € 40,00

660	 (Firenze Arte della Seta ‘800) GARGIOLLI G. 
L’Arte della Seta in Firenze trattato del secolo 
XV pubblicato per la prima volta e dialoghi. Fi-
renze, Barbera, 1868. In-8, pp. 349. Cart. rigido, 
conservate le cop. orig. Ott. esempl. Prima edi-
zione. 	 € 85,00

661	 (Valdinievole) GIANNESSI B. PRUNETI L. 
La Valdinievole Storia Arte Architettura fotogr. 
di A. Quattrone. Pistoia, CRPP, 1987. In-4, pp. 
246. Con 206 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

662	 (Valle d’Aosta) GIANNITRAPANI L. La Valle 
d’Aosta monografia geografica. Firenze, IGM, 
1933. In-8, pp. 152. Con 13 carte f.t. anche 
pieg. 5 fig. f.t. 3 schizzi e 28 ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 45,00

663	 (Ed. ‘700 rara opera) GIGLI G. Del Collegio 
petroniano delle Balie Latine E del solenne suo 
aprimento in quest’Anno 1719 In Siena per dote, 
e Istituto del card. Riccardo Petroni A benefizio 
di tutta la Nazione Italiana Ad effetto di render 
naturale la Lingua Latina nel quale fu presso i 
Romani Col vero metodo degli Studi per la Gio-
ventù dell’uno e dell’altro sesso, nel medesimo 
Collegio stabiliti. Del Dottor Salvatore Tonci. 
IIa impress. Nella quale si aggiungono i racconti 
delle solenni Feste, che si fecero ne’ due giorni 
seguenti del Carnevale, e particolarmente l’Ac-
cademia delle Gentildonne Sanesi colla nuova 
ammissione delle più rinomate Dame d’Italia 
all’Accademia stessa. In Siena, F. Quinza, 1719. 
In-4, pp. 6 nn., 2 b.che, 213, 1 nn. Bella tavo-
la a p. pag. f.t. inc. in rame che raffigura la 
Balie Latine Petroniana in abito collegiale e 
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da camera, e altra inc. f.t. pieg. in rame della 
facciata del Collegio Petroniano architettura 
di Baldassar da Siena. Cart. coevo tit. mss. al 
dorso. Doppio ex libris “P. Boninsegni e Marsili 
Libelli). Fregi tipogr. Opera assai rara e ricer-
cata. Cfr. Melzi, III, 153/4. Graesse, III, 81. 
Moreni, I, 433: “IIa ediz. assai rara, la Ia del-
lo stesso anno è di sole 89 pp. “Gamba, 2280. 
Lozzi, 5123: “rara”. Piantanida, 3405: “Opera 
molto curiosa sulla norma della Repubblica di 
Platone l’Aut. fu credere che esistesse in Siena 
un Conservatorio” avente per scopo di far suc-
chiare ai bambini col latte la lingua del Lazio; 
e lo scherzo, come dice il Gamba, fu si ben co-
lorito da indurre alcuni letterati a prestargli 
fede. Può comprendersi fra la cose municipali 
per continue allusioni a costumi senesi”. In-
ghirami, I, 320. 	 € 750,00

664	 (Firenze Cabrei) GINORI LISCI L. Cabrei in 
Toscana raccolte di mappe, prospetti e vedute 
sec. XVI - sec. XIX. Pistoia, CRPP. 1978. In-4, 
pp. 328. Con 270 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 40,00

665	 (Firenze ‘800) GOTTI A. Firenze per i nostri 
ragazzi. Firenze, Ricci, 1893. In-16, pp. 192. 
Come nuovo. Con incisioncine decorative. 
Prima edizione. 	 € 25,00

666	 (Anastatica Firenze) GUALDO PRIORATO 
G. Relatione della città di Fiorenza, e del Gran-
ducato di Toscana, Sotto il regnante Gran Duca 
Ferdinando II. Con tutte  le cose più degne, e 
curiose, da sapersi. Colonia, P. de la Place, 1668. 
(Rist. Forni, 1971). In-16, pp. 118. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 18,00

667	 (Firenze Duomo ed. ‘800) GUASTI C. La Cu-
pola di Santa Maria del Fiore illustrata con i do-
cumenti dell’archivio dell’opera secolare. Saggio 
di una compiuta illustrazioine dell’opera secola-
re e del tempio di Santa Maria Del fiore. Firenze, 
Bianchi, 1857. In-8, pp. 248. Alone d’umido. In 
barbe. Dorso rinforz. Dedica autogr. dell’Aut. 
in cop. Cfr. Lozzi, 1813 nota. 	 € 75,00

668	 (Firenze stradari) GUCCERELLI D. Stradario 
storico biografico della Città di Firenze. Firenze, 
Vallecchi, 1929. In-8, pp. 558. Intonso. Come 
nuovo. Prima edizione. 	 € 68,00

669	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Opere inedite 
illustrate da G. Canestrini e pubblicata per cura 
dei conti Piero e Luigi Guicciardini. Firenze, 
Barbera, 1857-59. 3 voll. In-8, pp. XXXVI, 400; 
XXXII, 386; XXVI, 404. Mz. tela mod. con pun-
te. Tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. Esempl. in 
barbe assai freschi ampie note. Considerazio-
ni intorno ai discorsi dei Machiavelli sopra 
la Prima Deca di Tito Livio. Ricordi politici 
e civili. Discorsi politici. Del Reggimento di 
Firenze libri due. Discorsi intorno alle muta-

zioni e riforme del governo fiorentino. Storia 
Fiorentina dai tempi di Cosimo de’ Medici a 
quelli del Gonfaloniere Soderini. Splendidi 
esemplari. 	 € 170,00

670	 (Firenze ill. ‘800) GUIDA della Città di Firenze 
ornata di pianta e vedute. Firenze, A. Campa-
ni, 1822. In-16, pp. 2 nn, VI, 260. Con 1 pianta 
pieg. più volte f.t. inc. in rame e 12 belle ve-
dute inc. in rame a p. pag. f.t. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Timbro ed ex libris. 
Esemplare assai fresco. Cfr. Fossati-Bellani, 
2955.	 i€ 300,00

671	 (Milano) GUIDA Pratica di Milano e suoi din-
torni. Bergamo, IIAG, 1901. In-16, pp. 55. Con 
17 ill. ed 1 pianta pieg. f.t. Cop. ill. Ott. esem-
pl. 	 € 25,00

672	 (Firenze ‘600) IMBERT G. Seicento fiorentino 
IIa ediz. accresciuta e corretta. Milano, Athena, 
1903. In-16, pp. 338. Con tav. f.t. Ott. esempl. 		
	 € 20,00

673	 (Guida ill. ‘800) JOANNE A. La France. Pa-
ris, Hachette, 1878. In-16, pp. 761. Con 8 carte 
pieg. più volte f.t. ed 88 pp. di reclames. Tela 
edit. Tit. oro al dorso e piatto ant. 	 € 30,00

674	 (Firenze) LAPINI A. Diario Fiorentino dal 252 
al 1596 ora per la prima volta pubblicato da G. 
O. Corazzini. Firenze, Sansoni, 1900. In-8, pp. 
412. Intonso. Ampie note. Come nuovo. Opera 
importante non comune. 	 € 100,00

675	 (Firenze) LENSI ORLANDI G. Il palazzo dei 
Sassetti banchieri fiorentini. Firenze, Steinhau-
slin, 1990. In-8 gr., pp. 195. Con 9 ill. a col. e 
100 belle fotografie di una Firenze scomparsa 
ottocentesca. Tela edit. tit. oro al piatto ant. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

676	 (Venezia) LUCAS E. V. A Wanderer in Venice. 
London Methuen, 1925. In-8, pp. 333. Con 16 
tav. a col. f.t. e 32 ill. in nero f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro. Come nuovo. 	 € 20,00

677	 (Firenze Duomo) LUISO F. P. Firenze in festa 
per la consacrazione di Santa Maria, del Fiore 
1436. Lucca, Giusti, 1904. In-8, pp. XXIV, 37, 3 
nn. In carta distinta. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 60,00

678	 LUMBROSO G. Firenze, Firenze, Vallecchi, s.d. 
(1950). In-16, pp. 345. Con tav. f.t. Ritr. in an-
tip. 	 € 20,00

679	 (Cremona ed. ‘800) MAISEN P. Cremona illu-
strata e suoi dintorni. Milano, Tip. Autori-Edit. 
1865. In-16, pp. 468. In barbe. Intonso. Dorso 
con mancanze. Cfr. Fossati-Bellani, 2138. 		
	 € 170,00

680	 (Firenze urbanistica) MANETTI R. POZZA-
NA M. C. Firenze: le porte dell’ultima cerchia di 
mura, presentaz. di F. Gurrieri. Firenze, Clusf, 
1979. In-8, pp. 417. Con 189 ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 20,00
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681	 (Ill. ‘700 Sigilli) MANNI D. M. Osservazioni 

istoriche sopra i Sigilli Antichi de’ secoli bassi. 
Firenze, Albrizzini poi Viviani, poi ristori, poi 
Stecchi, poi Pagani, 1739-70. 21 tomi in 6 voll. 
In-4, pp. XXXII, 144; XI, 154, 2 nn.; VIII, 162; 
VIII, 151; VIII, 154; VIII, 150; X, 148; X, 149; 
2 nn., 152; VIII, 154, VIII, 139; VIII, 150; VIII, 
149; VIII, 143; VIII, 158; VIII, 156; 2 nn., VIII, 
153; 147; VI, 153; VI, 142; VIII, 46. (Inoltre a se-
guire: “Giunta Prima al Sigillo XIII del tomo IX 
de’ Sigilli antichi che fu di Lelio Torelli; Giunta 
IIa che serve al sigillo V del tomo XVIII il qual 
fu degli Alterati. Pp. 2 nn;, 38). Con centinaia di 
sigilli inc. molto chiaramente in legno n.t. al-
cuni f.t. inoltre qc. albero genealogico pieg. f.t. 
Ottime piene perg. coeve tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Esempl. di assoluta freschezza in bella 
carta forte. Cfr. Moreni II, 22: “Quest’opera vo-
luminosa e dotta contiene un Tesoro di notizie 
rare, e non divisate abbastanza de bassi tempi, 
le quali servono ad arricchire non solo la Sto-
ria Fiorentina, e Toscana, e delle Famiglie, ma 
ancora l’universale d’Italia”. Cicognara: 2916: 
“Opera grandiosa e di buona esecuzione, con 
l’intaglio in legno di tutti i sigilli e di altri mo-
numenti, ripiena di vastissima erudizione”. 
Brunet, III, 1371. Graesse, IV, 366. Eitner, VI, 
303. Olschki, Choix, 11083. Solo i primi 21 
vol. di 30 stampati, comunque ottimo e rara 
suite che abbraccia l’edito di oltre 30 anni. 		
	 € 1.500,00

682	 (Gola del Furlo) MAZZI G. Il Passo del Furlo. 
Milano, FIBP, (1922). In-16, pp. 87. Con 10 tav. 
f.t. a p. pag. Tela coeva tit. oro. 	 € 34,00

683	 (Toscana Ed. ‘700) MECATTI G. M. Storia 
Cronologica della Città di Firenze o siano An-
nali della Toscana che possono servire d’Illu-
strazione, e d’Aggiunta agli Annali d’Italia del 
Sig. Proposto Lud. Ant. Muratori. Divisi in due 
parti: la prima contiene dalla fondazione di Fi-
renze fino all’anno 1435 in cui comiciò ad avere 
la Maggioranza della repubblica la Serenissima 
Casa de’ Medici. La seconda contiene dall’Anno 
1435 in cui fino all’anno 1600. Napoli, Simonia-
na, 1755. 2 voll. In-4, pp. XCII, 400; C, 401-818. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi ogo ai dorsi. Piatti mar-
morizz. Qc. fiorit. e ingiallitura. Ex libris. Opera 
pregiata e ricercata. Cfr. Lozzi, 1881. Bigazzi, 
252. Brunet, 25509. Graesse, V, 459. Fossati-
Bellani, 3093. Platneriana, 138. 	 € 380,00

684	 (Manetti ed. ‘800) MEINI G. Il Commenda-
tore Alessandro Manetti e le sue opere. Firen-
ze, Salani, 1867. In-16, pp. 251. In barbe Come 
nuovo. Parz. intonso. Dedica autogr. dell’Aut. 
Saggio di fondamentale importanza per la 
compiuta comprensione dei multiformi inter-
venti del Manetti, interventi che hanno inciso 
profondamente nel tessuto paesaggistico e ur-

banistico della toscana (dalle bonifiche nelle 
Maremme della Val di Chiana, ai restauri dei 
monumenti fiorentini, Uffizi, Pal. del podestà, 
Orsanmichele, dalle strade transappenniniche 
alle mura di Livorno e al prosciugamento del 
lago di Bientina). Opera non comune molto 
ricercata. Cfr. Bigazzi, 7354. 	 € 120,00

685	 (Isola d’Elba) MELLINI V. Memorie storiche 
dell’Isola d’Elba parte archeologica ed artistica. 
Trascriz. Commento, Repertorio Archeologi-
co note e indici a cura di G. Monaco. Firenze, 
Olschki, 1965. In-16, pp. 413. Con 50 ill. n.t. e 
2 tav. f.t. Sovracc. Ampie note. Esaurito. Come 
nuovo. 	 € 50,00

686	 (Aquila) MORETTI M. DANDER M. Architet-
tura civile aquilana dal XIV al XIX secolo. Cata-
logazione e schedatura degli edifici di rilevante 
interesse storico artistico nella città de l’Aquila. 
L’Aquila, Japadre, 1974. In-folio, 148. Oltre 379 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 58,00

687	 (Venezia ‘800) MUTINELLI F. Guida del fore-
stiero per Venezia Antica passeggiate quattro. 
Venezia, Gondoliere, 1842. In-16, pp. 2 nn., 214. 
Antip. ill. a molti final. inc. (38) anche con ve-
dute. Mz. tela con punte. Tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Conservata la cop. orig. ant. in barbe. Ott. 
esempl. Cfr. Fossati-Bellani, 2305. Cicogna, 
4504. Lozzi, 6020. 	 € 130,00

688	 (Firenze ‘800) NOTIZIE e Guida di Firenze e 
de’ suoi contorni. Firenze, Piatti, 1841. In-8, pp. 
VIII, 613, 2 nn. Tela coeva. Ott. esempl. Cfr. 
Fossati-Bellani, 2980. Edizione di 300 esempl. 
il ns. 106. Prima edizione. 	 € 190,00

689	 (Medici) NULLI S. A. L’Emulo di Bruto (Loren-
zino de’ Medici). Milano, Athena, 1933. In-16, 
pp. 273. Con tav. f.t. 	 € 20,00

690	 (Venezia) OKEY T. The story of Venice illustra-
ted by N. Erichsen. London, Dent, 1928. In-16, 
pp. 470. Con 60 ill. anche f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 20,00

691	 (Cervia Ed. ‘600) Orazione recitata nella dio-
cesi, ed alla presenza dell’Eminentiss. e Rev. Sig. 
Card. Giovanfrancesco Guidi di Bagno Vescovo 
di Cervia. Feerrara, Gironi, 1633.In-4, pp. 35. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Stemma 
vescovile al front. Ott. esempl. assai fresco. Mz. 
tela mod. e varese. Nessun esempl. censito nel-
l’ICCU. 	 € 85,00

692	 (Coltibuono) PAGLIAI D. L. (a cura) Rege-
sto di coltibuono pubblicato dall’Istituto Stori-
co Italiano (regesta Chartarum Italiae). Roma, 
Loescher, 1909. In-8, pp. XII, 513. In barbe, per-
fetto es. stampato in sole 350 copie. 	 € 85,00

692/bis (Firenze) PANELLA A. Firenze. Roma, Ti-
ber, 1930. In-16, pp. 318. Con 14 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 	 € 25,00
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693	 (Firenze Pompieri) PAPINI A. Statistica dei 

servizi disimpegnati dal corpo suddetto nell’an-
no 1894. Firenze, Bencini, 1895. In-8, pp. 16. 
Ott. esempl. 	 € 26,00

694	 (Pompieri Firenze) PAPINI A. Statistica dei 
servizi disimpegnati dal corpo suddetto nell’an-
no 1902. Firenze, Fratini, 1903. In-8, pp. 23. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

695	 (Dantesca Firenze) PARRINI A. Le Epigrafi 
Dantesche di Firenze illustrate. Firenze, Gian-
nini, 1928. In-16, pp. 286. Con 55 ill. n.t. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

696	 (Firenze ed. ‘800) PERUZZI S. L. Storia del 
Commercio e dei Banchieri di Firenze in tutto 
il mondo conosciuto dal 1200 al 1345 compilato 
su documenti in gran parte inediti. Firenze, Cel-
lini, 1868. In-8, pp. 539, 5 nn. Con 10 tav. f.t. a 
p. pag. inc. in rame. Mz. marocch. coevo con 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. 	 € 170,00

697	 (Grecia ill. ‘800) POUQUEVILLE. La Grecia 
trad. da A. F. Falconnetti con note e illustrazio-
ni. Venezia, Antonelli, 1836. In-8, pp. 477. Con 
116 tav. f.t. inc. in rame e 2 carrte in rame. Mz. 
pelle coeva tit. oro e fregi. Piatti marmorizz. Te-
sto a 2 col. 	 € 180,00

698	 (Ed. ‘800 Firenze) PREZZOLINI P. Storia po-
litico-Religiosa del Popolo Fiorentino dai primi 
tempi fino a noi. Firenze, Ducci, 1865. 3 voll. 
In-8, pp. 528; 661; 638. Mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Esempl. perfetti. Cfr. Bigazzi, 246. 
Prima edizione al III° vol. dalla pag. 510 a 627 
vi è il preciso e minuzioso “indice analitico 
dei nomi” Celebre ed importante opera dive-
nuta rara. 	 € 300,00

699	 (Fiorentini) PUCCI E. Vita morte e miracoli 
dei fiorentini dalle origini all’unità d’Italia. Fi-
renze, Beltrami, 1937. In-8, pp. 161. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

700	 (S. Gotardo ill. ‘800) RAMBERT E. HAR-
DMEYER J. La ligne du St. Gothard. Zurich, 
Orell, Fussli, s.d. (fine ‘800). In-16, pp. 120. Con 
45 inc. n.t. anche a col. e 1 carta al piatto post. 
Cop. ill. Molte ill. a p. pag. e f.t. 	 € 48,00

701	 (Firenze salotti XVI sec.) RANDI L. Caterina 
Ginori. Storia di un salotto fiorentino nel secolo 
XVI. Modigliana, Sociale, 1905. In-16, pp. 254. 
Varese mod. 	 € 23,00

702	 (Pistoia) RAUTY N. et altri. Storia di Pistoia: 
I° Dall’Alto Medioevo all’età Precomunale 406-
1105. II° L’Età del libero comune Dall’inizio del 
XII alla metà del XIV secolo. III° Dentro lo stato 
fiorentio dalla metà del XIV alla fine del XVIII 
secolo. IV° Nell’età delle rivoluzioni 1777-1940, 
a cura di G. Cherubini, G. Pinto, G. Petracchi. 
Firenze, Le Monnier, 1988-2000 (Cassa Risp. 

Pistoia e Pescia). 4 voll. In-8 gr., pp. 430; 512; 
528; 784. Con centinaia di ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come 
nuovi. Rara opera a trovarsi completa. Ampie 
note. 	 € 150,00

703	 (Torino) REBAUDENGO D. Palazzo Leval-
digi-Torino. Torino, BNL, 1982. In-4, pp. 169. 
Con 81 ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

704	 (Toscana) REPETTI E. Dizionario geografico 
fisico storico della Toscana contenente la descri-
zione di tutti i luoghi del Granducato, ducato di 
Lucca, Garfagnana e lunigiana. Firenze, Tofani, 
1833-46 (ma Rist. anastatica CRF di Firenze 
1972). 6 voll. In-8, pp. 4732. Con 15 tav. genea-
logiche pieg. f.t. e carte e piante f.t. Tela edit. 
tit. oro. Perfetti. Manca il primo foglio b.co di 
sguardia. 	 € 120,00

705	 RIDOLFI L. Cosimo Ridolfi e gli Istituti del suo 
tempo. Ricordi raccolti dal figlio. Firenze, Civel-
li, 1901. In-8, pp. 8 nn., 415. Con 6 tav. f.t. Am-
pie note. Picc. mancanza angoli di cop. Timbro 
ex libris Gerini. Prezioso ed interessante. 		
	 € 95,00

706	 (Dantesca - Firenze) RIEDISSER I. Inscrip-
tions from Dante’s Divina Commedia in the 
steets of Florence explained and illustrated. Mi-
lano, Alfieri & Lacroix, 1913. In-16, pp. 87. Con 
21 stemmi a col. Come nuovo. 	 € 30,00

707	 RODOLICO F. La Toscana descritta dai natura-
listi del Settecento, pagine di storia del pensiero 
scientifico. Firenze, Le Monnier, 1946. In-8, pp. 
363. Con 6 tav. f.t. Ampie note. Intonso. Come 
nuovo. esempl. 731 di 1000 stampati. 	 € 50,00

708	 (Firenze ed. ‘800) RONDONI G. I più antichi 
frammenti del Costituto Fiorentino raccolti e 
pubblicati. Firenze, Le Monnier, 1882. In-8 gr., 
pp. 4 nn., 90, 2 nn. Abrasioni al dorso. Cfr. Bi-
gazzi, 4173. 	 € 45,00

709	 (Pisa) ROSS J. ERICHSEN H. The Story of Pisa 
illustrated by N. Erichsen. London, Dent, 1909. 
In-16, pp. 430. Con 40 tav. anche f.t. e 2 mappe 
pieg. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 25,00

710	 (Toscana guerra XV sec.) ROSSI L. La Guerra 
in Toscana (1447-48). Firenze, Lumachi, 1903. 
In-8, pp. 243. Ampie note. Intonso. Come nuo-
vo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 68,00

711	 (Firenze) RUBINSTEIN N. Il Governo di Fi-
renze sotto i Medici (1434-94) Firenze, Nuova 
Italia, 1971. In-8, pp. 412. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 50,00

712	 (Napoli ill. ‘800) SACCHI P. E. Descrizione di 
Napoli e contorni. Milano, Artaria, 1871. In-16, 
pp. 63. Con 1 pianta di Napoli, 1 di Pompei ed 
1 carta topogr. dei contorni. Restauro ad 1 tav. 	
	 € 50,00
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713	 (Milano) SALIERNO V. Girovagando per Mi-

lano acqueforti di Bruno Gozzo. Milano, Gel-
somino, 1979. In-folio, pp. 24. Edizione di 225 
esempl. numerati il ns. 101. Con 2 acqueforti 
orig. f.t. numerate e firmate dall’Artista. Fogli 
in contenitore in tela e cartone edit. Come nuo-
vo. 	 € 170,00

714	 (Pisa ‘800) SERRI P. Nuova guida per la città 
di Pisa. Pisa, Ranieri Prosperi, 1833. In-16, pp. 
XIV, 2 nn., 256. Con 1 grande pianta pieg. più 
volte f.t. inc. in rame. Esempl. assai fresco. In 
barbe. Rara guida manca al Fossati-Bellani e 
Lozzi. 	 € 250,00

715	 (Firenze) SESTAN E. La Firenze di Vieusseux 
e di Capponi a cura di G. Spadolini. Firenze, 
Olschki, 1986. In-8, pp. 240. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

716	 (Arezzo) SIGNORINI C. Guida illustrata sto-
rica, amministrativa, commerciale. IIa ediz. 
Arezzo, Sinatti, 1904. In-16, pp. 440 + molte 
pp. di reclames in carta colorata. Con 39 tav. 
f.t. Tela edit. ill. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. Interess. guida di Arezzo e provincia: 
Casentino, Valle Tiberina, Valdarno, Val di 
Chiana. Cfr. Fossati-Bellani, 3187 cita la IIIa 
ediz. (1907). 	 € 70,00

717	 (Medioevo) STORANI R. Il contado fiorentino 
nella metà del Dugento, la distribuzione della 
popolazione e del potenziale economico. Firen-
ze, Salimbeni, 1979. In-8, pp. 116. Con 69 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

718	 (Ill. ‘800 Reims) TARBE’ P. Trésor des Eglises 
de Reims ouvrage orné de (32) planches des-
sinées et lithographées par J. J. Maquard. Reims, 
De Assy, 1843. In-4, pp. 344. Con 32 belle tav. 
f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Am-
pie note. Pregiata opera. Cfr. Vinet, 1987. Ott. 
esempl. Prima edizione. Brunet, 24510. 		
	 € 180,00

719	 (Venezia Condanne ed. ‘800) TASSINI G. 
Alcune delle più clamorose condanne capitali 
eseguite in Venezia sotto la repubblica memorie 
patrie. Venezia, Cecchini, 1866. In-8, pp. 320. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Rarissima 
edizione prima di quest’opera riedita nel 1892 
nel 1966 e nel 2009. Stemma al front. Cfr. Loz-
zi, 6135: “Raro”. Soranzo, 1888. 	 € 200,00

720	 (Granducato di Toscana ed. ‘700) TAVOLE di 
Ragguaglio per la riduzione dei Pesi e Misure 
che si usano in diversi luoghi del Granducato 
di Toscana al peso e misura vegliante in Firen-
ze. Firenze, Cambiagi, 1782. In-4 gr., pp. XVII, 
1 nn., 764. Stemma granducale inc. in rame 
al front. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Esempl. in barbe di rara freschezza. Cart. edit. 
Rara edizione. Per la prima volta si uniforma-

no e regolamentano le unità di pesi e misure 
in tutti i territori del Granducato di Toscana. 		
	 € 400,00

721	 (Rimini ed. ‘800) TONINI L. La Nuova Guida 
del Forestiere nella città di Rimini con aggiunta 
di documenti ad illustrazione del tempio ma-
latestiano. Rimini, Albertini, 1879. In-16, pp. 
190. Con 1 pianta pieg. in antip. In barbe. Ott. 
esempl. 	 € 100,00

722	 (Pisa) TOSCANELLI N. Pisa nell’antichità dalle 
età preistoriche alla caduta dell’Impero Romano: 
I° Descrizione topografica. II I Coefficenti per la 
ricostruzione della storia antica. III Le vicende 
militari, civili ed economiche di Pisa, Volterra 
e Populonia. Pisa, Nistri-Lischi, 1933-34. 3 voll. 
In-8, pp. 1118. Con 112 fig. n.t. e qc. tav. f.t. 
anche a col. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 110,00

723	 (Firenze ed. ‘700) TRENODIA ad imitazione 
di quelle del Profeta Geremia fatta in occasione 
dell’orribile Incendio della Chiesa dei Padri Del 
Carmine di Firenze seguito la notte precedente 
al dì 20 Gen. 1771 colla versione della medesima 
in versi toscani, e con alcune brevi istoriche an-
notazioni. S.l.n. edit. (1771). In-8, pp. 7. In bar-
be freschissimo. Cartoncino marmorizz. mod. 
Rarissima plaquette. Cfr. Uccelli, 1465. More-
ni, I, 323 lo cita in nota a Descriz. istorica del 
Sacro Tempio del Carmine. Nessun esempl. 
censito nell’ICCU. 	 € 150,00

724	 (Dolfi - Firenze) VALEGGIA G. Giuseppe Dol-
fi e la democrazia in Firenze negli anni 1859 e 
1860. Quattro lezioni all’Univ. di popolare di 
Firenze (apr. e mag. 19137 con un’appendice di 
docuemnti. Firenze, Stella, 1913. In-16, pp. 237. 
Ritr. in antip. Ott. esempl. Ampie note. 	€ 35,00

725	 (Perugia Malatesta ed. ‘800) VERMIGLIOLI 
G. B. La Vita e le imprese militari di Malatesta 
IV Baglioni narrazione storica con note illustra-
zioni e documenti. Perugia Bartelli, 1839. In-8, 
pp. VIII, 208, CXXVII, 1 nn. Ritr. inc. in antip. 
medaglione inc. in rame al front. 1 tav. f.t. con 
medaglia inc. in rame, altra inc. in rame n.t. 
Esempl. assai fresco. Qc. menda alla brochu-
re. Le pagine romane contengono 34 documenti 
molti dei quali inediti. Opera rara e ricercata. 
Cfr. Lozzi, 3483. Platneriana, 260. Vermiglio-
li, 172. 	 € 150,00

726	 (Ed. ‘800 Firenze) VILLANI G. e F. Croniche 
di Giovanni. Matteo e Filippo V. secondo le 
migliori stampe e corredate di note filologiche 
e storiche. Testo di lingua. Trieste, Lloyd, 1857-
58. 2 voll. In-8 gr., pp. 598; 480. Con 3 ritr. f.t. 
Testo a 2 col. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. con qc. 
affaticamento. 	 € 110,00

727	 VOLPI G. Saggio di voci e maniere del parlar 
fiorentino. Firenze, Sansoni, 1932. In-16, pp. 
111. Cop. di Disertori. Ott. esempl. 	 € 18,00
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728	 (Verona) WIEL A. The story of Verona illu-

strated by Nelly Erichsen and Helen M. James. 
London, Dent, 1902. In-16, pp. 330. Con 55 tav. 
anche f.t. e 3 mappe pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 25,00

729	 (Elba etrusca) ZECCHINI M. Gli Etruschi al-
l’Isola d’Elba Portoferraio, Ente Valorizzazione 
Elba, 1978. In-8, pp. 366. Con 95 tav. e 53 fig. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 40,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

730	 (Ill. ‘800 - Aime) MARTIN L. Lettres à Sophie 
sur la Physique, la Chimie et l’histoire naturelle; 
avec des notes par M. Patrin. Paris, Gide, 1813. 
2 voll. In-8, pp. XXXII, 458; 438. Con 4 tav. inc. 
in rame a p. pag. f.t. Cart. marmorizz. rigido 
coevo tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. Ampie 
note al fine. Cfr. Caillet, 7190 cita altre ediz. di 
quest’opera. 	 € 120,00

731	 AMUNDSEN R. Il mio volo polare fino a 88° 
lat. nord. Con relazioni di H. Riiseir Larsen, 
L. Dietrichson, F. Ramm, J. Bjerknes. Milano, 
Mondadori, 1925. In-8, pp. 245. con 132 ill. f.t. 
e 9 cartine. Tela edit. Ottimo esempl. 	 € 50,00

732	 (Inghirami Ferrovie rara miscellanea ‘800) 
ANTONELLI G. Sulla vita e sulle opere di Gio-
vanni Inghirami memorie storiche. Firenze, 
Calasanziani, 1854. In-8, pp. 8 nn., 245, 4 nn. 
Ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. da G. Rivera. 
(Unito) IDEM. Di un nuovo modo di trattare il 
calcolo differenziale col principio infinitesimale. 
Firenze, Idem, 1855. Pp. 222, 2 nn. Con 1 tav. 
pieg. f.t. inc. Ampie note. (Segue) IDEM Del 
migliore andamento per via ferrata  da Firenze 
alla Bassa Romagna e dei rapporti del medesimo 
con la più breve ferrovia trasversale e longitu-
dinale centrale italiana memoria. Firenze, Idem, 
1863. Pp. 66. Le 3 opere in unico vol. in piena 
tela coeva tit. oro al dorso. Esempl. assai freschi 
perfetti. Dedica autogr. dell’Aut. a Pietro Fan-
fani. Ex libris in rame a col. nobiliare. 	 € 200,00

733	 (Viaggi) APPELIUS M. Cile e Patagonia. Ve-
rona, Mondadori, 1933. In-8, pp. 394. Con 48 
tavole f.t. Cop. a col. ill. da Veneziani. Come 
nuovo. 	 € 24,00

734	 (Viaggi) APPELIUS M. Le Isole del raggio ver-
de Cuba, Giamaica, Haiti, Portorico e piccole 
Antille. Verona, Mondadori, 1933. In-8, pp. 414. 
Con 64 tav. f.t. ed 1 carta. Cop. ill. a col. di Ve-
neziani. Come nuovo. 	 € 24,00

735	 (Viaggi) APPELIUS M. Nel paese degli uomini 
nudi. Verona, Mondadori, 1933. In-8, pp. 490. 
Con 80 tav. ed 1 carta. Cop. ill. a col. di Vene-
ziani. Come nuovo. 	 € 24,00

736	 (Viaggi) APPELIUS M. Le Terre che tremano 
Guatemala, Salvador, Honduras, Nicaragua, 
Costarica, Panamà. Verona, Mondadori, 1933. 
In-8, pp. 395. Con 32 tav. f.t. ed 1 pianta. Cop. 
ill. a col. di Veneziani. Come nuovo. 	 € 24,00

737	 (Caccia) AUGURIO-KAFF. Cani da ferma 
addestramento, illustraz. di V. Turletti. Torino, 
Pasta, 1911. In-16, pp. 140. Con 50 ill. n.t. Mz. 
tela con punte. Piatti marmorizz. Prima edizio-
ne. L’opera consta di due parti/la Ia sui cani da 
ferma, redatta da Garino; la IIa da Deldubo 
sul loro addestramento. Gli pseudonimi sono 
rispettivamente, Augurio e Kaff. Cfr. Ceresoli, 
63. Renault e Sassi, 36. Ghidini, 652. 	 € 120,00

738	 (Gori) AA.VV. Il Carteggio di Anton Francesco 
Gori introd. di M. Cristofani, repertorio a cura 
di L. Giuliani. Roma, CNR, 1987. In-4, pp. 117. 
Con ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

739	 (Spallanzani) AA.VV. Il cerchio della vita, ma-
teriali di ricerca del Centro Studi Lazzaro Spal-
lanzani di Scandiano sulla storia della scienza 
del Settecento a cura di W. Bernardi e P. Manzi-
ni. Firenze, Olschki, 1999. In-8, pp. 368. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 27,00

740	 (Cucina) AA.VV. Civiltà in cucina Napoli-Pari-
gi 1832 a cura di S. Papa. Milano, Vallardi, 1987. 
In-8, pp. 254. Con molte ill. e ricette. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 25,00

741	 (Periodici) AA.VV. Conferenze e Prolusioni 
periodico Quindicinale Vol. VII Anno VII 1914 
dirett. C. Guastalla A. Sodini. Torino, Utet. In-4, 
pp. 496. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Con ill. n.t. 	 € 25,00

742	 (Scoperta) AA.VV. L’Epopea delle scoperte a 
cura di R. Zorzi. Firenze, Olschki, 1994. In-8, 
pp. 600. Con 4 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. Prezzo Olschki € 97,00. 	 € 50,00

743	 (Firenze Museo della Scienza) AA.VV. Mu-
seo di storia della Scienza catalogo a cura di M. 
Miniati. Firenze, Giunti, 1991. In-8 gr., pp. 600. 
Con 513 ill. a col. n.t. Come nuovo. 	 € 28,00

744	 (Scacchi ill. ‘800) BASTEROT DE. Traité élé-
mentaire du Jeu des Echecs avec cent parties des 
joeurs les plus célèbres précédé de Mélanges Hi-
storiques anecdotiques et litteraires. Paris, Al-
louard, 1863. In-8, pp. 511. Con 1 tav. in antip. 
e 100 inc. in legno n.t. Mz. perg. coeva. Piatti 
marmorizz. 	 € 140,00

745	 (Ill. ‘900 erotica) BAYROS F. VON. Choisy le 
Conin bilder aus dem boudoir der madame C. 
C. 30 tav. a p. pag. con passepartout. Perfetto 
esempl. Ristampa dell’edi introvabile del 1912. 
Leg. mod. in mz. pelle con punte. Tit. oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Al fine: Zurich, H. Buhler, 
s.d. (anni ‘50). In-4, Cfr. Hayn-Got, IX, 45. und 
Bayros, Zeichrungen (Mainz 1978) S. 103-118. 
Esempl. 24 di soli 300 stampati. 	 € 150,00



44 44
746	 (Furto diritto ed. ‘800) BENI C. Del furto Vio-

lento e sua differenza dalla rapina nel diritto ro-
mano, e nella pratica, e nei tempi moderni. Tesi 
di Laurea. Firenze, Calasanziani, 1874. In-8, pp. 
58. Ampie note. Ott. esempl. L’Aut. (1849-1932) 
celebre avv. notaio naturalista e storico casen-
tinese, celebre la sua guida del Casentino. 		
	 € 45,00

747	 (Caccia) BERTULETTI C. Uccellagione. Firen-
ze, Olimpia, 1939. In-16, pp. 207. Con 32 ill. n.t. 
ed 1 tav. pieg. f.t. Cart. rigido edit. Sovracc. con 
abrasioni e picc. mancanze. Rara prima edizio-
ne. Cfr. Ceresoli, 83. 	 € 170,00

748	 (Tabacco ed. ‘800) BOUSSIRON B. Dell’Azio-
ne del Tabacco sulla salute e della sua influenza 
sul morale e sull’intelligenza dell’uomo. Livorno, 
Artisti tipogr. 1845. In-16, pp. 56. Non comune 
opera interessante. Prima edizione italiana. 
Ampie note. 	 € 60,00

749	 (Esploraz. geografiche ‘800) BRETSCHNEI-
DER E. Die Pekinger Ebene und das Benach-
barte Gebirgdland. Gotha Perthes, 1876. In-4, 
pp. 44. (Unito G. A. Haggermacher’s Reise im 
Somali-Lande 1874. Gotha Idem, 1876. Pp. 47 
(Unito) CZERNY F. Die Wirkunger Der Win-
de auf die Gestaltung der Erde. Ein streifzug im 
gebiete der physikalischen Geographie. Gotha, 
Idem, 1876. Pp. 57 (Unito) BEHM E. WAGNER 
H. Die Bevölkerung der Erde. Jährkiche /uber-
sicht über neue arealberechnungen gebietsve-
randerungen, z/ahlungen und schätzungen der 
Bev/olkerung ayf der gesammten erdoberfl: 
ache. Gotha, Idem, 1876. Pp. 128. Ampie note. 
Con 5 cartine geogr. di cui 3 pieg. più volte 
al fine con colori. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. 	 € 120,00

750	 (Agronomia ill. ‘800) Bruttini A. Agronomia. 
Milano, Vallardi, s.d. In-16, pp. 204. Con 19 inc. 
n.t. Tela edit. Tit. e fregi a secco. 	 € 30,00

751	 (Ill. ‘800 caricature) CARAN D’ACHE  (Poiré 
Emmanuel) Album Caran D’Ache I, II, III. Pa-
ris, Plon Nourrit, s.d. (IIa metà ‘800) 3 parti in 
un vol. In-4, pp. 51; 51; 51. Interam. ill. da mol-
tiss. ill. Rinforzo al marg. est. bianco di 7 cc. Per 
essere il I° album è stato rileg. per ultimo. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Timbro 
Principe Corsini.	 € 100,00

752	 (Bachi da Seta Cina ill. ‘800) CASTELLANI G. 
B. Dell’Allevamento dei Bachi da Seta in China 
fatto ed osservato sui luoghi. Firenze, Barbera, 
1860. In-16, pp. 224. Con 8 tav. inc. in rame f.t. 
pieg. Assai fresco Ampie note. L’Aut. espone i 
risultati del suo viaggio in Cina effettuato nel 
1859, appoggiato da Napoleone III, dall’arci-
duca Massimiliano d’Austria e dal Conte di 
Cavour, al fine di studiarvi, i metodi di alle-
vamento del baco da seta per migliorare quelli 

nostrani ed importare   nuove sementi. Dal 
confroto tra i diversi metodi di allevamento, 
il Castellani ricava diverse proposte per il mi-
glioramento che facciano tesoro dei metodi 
praticati in Cina. Cfr. Annali Barbera, 527. 
Opera importante. Perfetto esempl. 	 € 120,00

753	 (Molluschi il. ‘800) CATTANEO G. Le Colonie 
lineari e la morfoligia dei Molluschi. Milanao, 
Dumolard, 1882. In-8, pp. 446. Con 15 inc. in 
legno n.t. e 2 tv. cromolitogr. f.t. Mz. perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Non comune. 	 € 70,00

754	 (Ittiologia) CAVANNA G. Doni di Nettuno, 
notizie su le forme e la vita di pesci e di altri 
animali utili o curiosi dei nostri mari aggiuntevi 
note gastronomiche, istruzioni e ricette culina-
rie di M. Talasseo. Firenze, Carnesecchi, 1913. 
In-8, pp. 316. Con 275 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Cfr. Ceresoli, 146. 	 € 50,00

755	 (Gemme) CAVENAGO-BIGNAMI MONETA 
S. Gemmologia pietre preziose naturali, traspa-
renti, semitrasparenti ed opache, perle, coralli, 
cammei di conchiglia, tartaruga, pietre sinteti-
che, imitazioni, perle di coltura cenni di mine-
rologia generale metodo di anaslisi per le pietre 
preziose e le perle. Milano, Hoepli, 1959. In-8, 
pp. 1146. Con 850 fig. di cui 121 macro-mi-
crofotografie e 49 radiografie 32 tav. a col. f.t. 
67 tabelle riassuntive delle prioprietà generali 
delle pietre preziose naturali e sintetiche. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 54,00

756	 (Navigli da guerra) CECI U. Cronistoria del na-
viglio da guerra italiano parte prima naviglio di 
superficie radiato dal 1900 al 1915 (da battaglia 
e sussidiario). Roma, Panetto e Petrelli, 1940. 2 
voll. In-8 gr., pp. XXXII, 2312. Con molte ill. 
n.t. Mz. tela edit. con punte. Ottimi esemplari. 
Ricchissimo repertorio con foto di ogni nave 
e delle eventuali medaglie. Tratta compiuta-
mente di 59 navi: dati tecnici, tutta la vita le 
vicende di ogni nave dal vero (risalente alla 2a 
metà dell’800) alla radiazione, anno per anno, 
servizi, compiti, attività (anche se negative), 
viaggi, esplorazioni, esercitazioni, battaglie. 	
	 € 220,00

757	 (Esplorazioni) DAINELLI G. La Conquista 
della terra storia delle esplorazioni. Torino, 
UTET, 1950. I n-8, pp. 757. Con 335 fig. n.t. 
e 86 cartine geogr. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. 	 € 40,00

758	 (Costumi ed. ‘700) DE LA CROIX. Peinture 
des Moeurs du Siècle ou lettres et discours sur 
différens sujets. Amsterdam et Paris, Lejay, 1777. 
2 voll. In-12, pp. 364; 368. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi qc. man-
canza. Tagli marmorizz. Esempl. freschi. Timbri 
di bibl. estinta. Curiosa opera strapolata dallo 
“Spectateur François 1772/73”. 	 € 90,00
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759	 (Ed. ‘800) DEL ROSSO G. Pratica ed economia 

dell’Arte di fabbricare col prezzo quale comune-
mente si vendono i generi che possono abbiso-
gnare per qualunque fabbrica. Firenze, Pagani, 
1828. In-16, pp. X, 164. Con qc. inc. in legno 
n.t. Mz. perg. coeva con punte. Piatti marmo-
rizz. Ampie note. Qc. carta arrossata. Cfr. Mel-
zi, II, 365. 	 € 120,00

760	 (Viaggi) DESCALZO G. Ai quattro venti (Ita-
liani per il mondo). Milano, Ceschina, 1943. In-
8, pp. 332. Come nuovo. 	 € 25,00

761	 (Ottica) DI BARI E. I difetti della vista. Bolo-
gna, Zanichelli, 1934. In-16, pp. 124. Con 44 ill. 
n.t. 	 € 24,00

762	 (Viaggi ill. ‘800 Gavarni) ENAULT L. Angle-
terre Ecosse, Irlande voyage pittoresque illustré 
de gravures, types par Gavarni. Paris, Morizot, 
1859. In-4, pp. 536. Con 16 tav. a p. pag. in nero 
f.t. protette da velina e 4 a col. con personag-
gi di Gavarni. Vignetta al front. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli oro. Lieviss. fiorit. Prima edizione. Cfr. 
Vicaire, III, 573. Carteret, III, 220. 	 € 130,00

763	 (Macchine a vapore) FERRERO M. Le Mac-
chine a Vapore e le caldaie. Torino, Lattes, 1903. 
In-4, 2 parti in un vol. Pp. 268; 154. Con 118 tav. 
f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Ott. esemplare. Piatti con macchie. 		
	 € 50,00

764	 (Mostri) FIEDLER L. Freaks. Miti e immagini 
dell’io segreto. Milano, Garzanti, 1981. In-8, pp. 
383. Con 185 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

765	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Conosci te stesso no-
zioni di fisiologia ad uso della gioventù e delle 
persone colte. Opera illustrata da C. Gilibert,  L. 
Massard, Karmaski e Léveillé. Con 25 grandi 
incisioni, 26 ritr. 114 fig. nel testo ed 1 cromo-
litografia. Milano, Treves, 1894. In-8, pp; XX, 
712. Tela coeva cop. orig. applicata al piatto ant. 
Ott. esempl. 	 € 45,00

766	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La Terre et les mers ou 
description physique du globe, ouvrage conte-
nant 206 Vignettes dessinées par K. Girardet, 
Lebreton, etc. et 19 cartes de géographie phy-
sique. a col. Paris, Hachette, 1874. In-8,n pp. 
663. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi firmato Magnier. Tagli oro. 
Come nuovo. 	 € 100,00

767	 (Caccia) GHIGI A. La Caccia. Torino, Utet, 
1963. In-8 gr., pp. 771. Con 497 ill. n.t. e 12 tav. 
f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. con strappi e picc. mancanze. 	 € 50,00

768	 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. La Femme 
en allemagne avec 144 illustrations dont deux 
eaux-fortes et trois planches en couleur. Paris, 
Westhausser, 1887. In-8, pp. 340. Mz. tela mod. 
tit. oro. Conservate le cop. orig. ill. in barbe. Ott. 
esempl. Cfr. Vicaire, III, 1191. 	 € 110,00

769	 (Caboto) GRASSO E. Giovanni e Sebastiano 
Caboto. Torino, Paravia, 1938. In-16, pp. 208. 
Con tav. f.t. Timbro di appart. Dorso mancan-
te. 	 € 20,00

770	 (Aztechi) HAGEN V. VON. Alla ricerca del 
sacro Quetzal, trad. di G. Pilone-Colombo. Mi-
lano, Rizzoli, 1984. In-8, pp. 256. Con moltiss. 
illustraz. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

771	 (Viaggi) HERRMANN P. Sette sono passate e 
l’ottava sta passando. Milano, Martello, 1953. 
In-8, pp. 533. Con 62 ill. n.t. e 32 carte. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 
Ex libris. 	 € 24,00

772	 (Erotica) HILL C. WALLACE W. Erotica se-
conda antologia illustrata. Roma, Gremese, 
1994. In-8 gr., pp. 160. Con 150 ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

773	 (Ed. ‘800) LAPLACE P. S. DE. Expositioin du 
Système du monde. Paris, Bachelier, 1835. In-4, 
pp. VIII, XIV, 474, 2 nn. Ritr. inc. in rame in 
antip. a piena pag. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso con abrasioni, piatti marmorizz. Ex libris 
nobiliare. Fiorit. Importantissima opera che 
ebbe grande influenza sulla evoluziolne delle 
teorie astronomiche del XIX secolo, con l’af-
fermazione dell’origine del sistema solare dal-
lo sfaldamento di una vasta nebulosa. L’Aut. 
celebre fisico, matematico, astronomo fu uno 
dei più grandi scienziati francesi dell’epoca 
napoleonica. Cfr. Zeitlinger, 2437. Roller-
Goodman, II, 76: “La plus complete des edi-
tions” Carter-P. H. Muir, 252. 152. Brunet, III, 
834. Graesse, IV, 105. Sotheran, 2437. 		
	 € 200,00

774	 (Geometria ill. ‘800) LEROY C. F. A. Traité de 
Géometrie Descriptive suivi de la méthode des 
plans coté et de la théorie des engrenages cylin-
driques et coniques, avec une collection d’épures, 
composée de 71 planches. Revue et annotée par 
M. E. Martelet. Paris, Mettet-Bachelier, 1859. 2 
tomi in un vol. In-8 gr., pp. 412. Con 71 tavo-
le f.t. l’ultima piegata. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso e piatti marmorizzati. “Bon traité de 
géometrie descriptive”. (Chasles, Aperçu hi-
storique sur l’origine et le développement des 
méthodes en géometrie, p. 356) l. L’Aut. fu prof. 
di meccanica alla faculté des Sciences et prof. 
di geometria all’Ecole Polytechnique di Pari-
gi. Cfr. Poggendorff, I, 433. Biogr. Gén. XXX, 
893. 	 € 100,00

775	 LOUYS P. Aphrodite moeurs antiques illu-
strations d’Edouard Zier. Paris, Tissandier, s.d. 
(C.ca 1910). In-8, pp. 392. Con 88 ill. anche a p. 
pag. n.t.  Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Qc. abrasione 
agli spigoli. 	 € 50,00
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776	 MAGALOTTI L. Lettere sopra i Buccheri con 

l’aggiunta di lettere contro l’ateismo, scientifiche 
ed erudite, e di relazioni varie a cura di M. Praz. 
Firenze, Le Monnier, 1945. In-16, pp. 486. Am-
pie note. Tela ed. tit. oro. Come nuovo. 	 € 50,00

777	 (Colombo) MANFRONI C. Cristoforo Colom-
bo (cenni biografici). Il Grande Genovese e la 
modernissima critica (commemoraz. colombia-
na). Roma, Treves, 1925. In-8, pp. 79. Con 5 tav. 
f.t. ed 1 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 16,00

778	 (Ed. ‘800) MARCOTTI G. Il Montenegro e le 
sue donne. Il Matrimonio del Principe Eredi-
tario d’Italia. Milano, Treves, 1896. In-16, pp. 
8 nn., 296, 16 di reclames. Mz. tela coeva con 
punte. Tit. oro al dorso. Piatti e tagli marmorizz. 
Esemplare perfetto. Prima edizione. 	 € 40,00

779	 (Bibliogr. Cocchi) MEGALE VALENTI A. M. 
Le Carte di Antonio Cocchi inventario. Firenze, 
Giunta Reg. Toscana, 1990. In-4, pp. 62. Come 
nuovo. 	 € 24,00

780	 (Ed. ‘800) Mémoires de Lutfullah gentilhom-
me mahométan trad. de l’Anglais et annoté par 
l’Aut. de L’inde contemporaine. (Ferdinand 
Tugnot de Lanoye). Paris, Hachette, 1858. In-
16, pp. 360. Con 1 grande carta pieg. più volte 
dell’India moderna inc. in rame. Mz. tela coe-
va tit. e decoraz. oro al dorso. Tagli marmorizz. 
Come nuovo. Prima edizione della traduz. 		
	 € 50,00

781	 (Uncinetto) MONTECUCCO ROGLEDI G. 
L’Uncinetto nella casa, guida pratica e visiva per 
eseguire coperte, tovaglie, centri e cuscini. Mi-
lano, Longanesi, 1971. In-8, pp. 262. Con 205 
fotogr. anche a col. n.t. e 35 schemi. Tela edit. 
tit. oro. Custodia edit. ill. Come nuovo. 	 € 27,00

782	 MONTI M. I Pirati. Milano, Longanesi, 1957. 
In-16, pp. 358. Con 16 inc. inglesi dell’epoca. 
Mz. perg. edit. tit. oro. Custodia edit. ill. Ottimo 
esempl. 	 € 24,00

783	 (Molluschi rara opera ill. ‘800) MOQUIN-
TANDON A. Histoire naturelle des mollusques 
terrestres et fluviatiles de France contenant des 
études générales sur leur anatomie et leur phy-
siologie et la description particulière des gen-
res, des espéces et des variétés. Paris, Baillière, 
1855. 2 voll. + atlante. In-8, pp. VIII, 416; 644; 
4 nn., 94. Con 54 tavole f.t. incise in rame per 
complessive 1684 inc. Ampie note. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro ai dorsi su tass. in pel-
le, piatti marmorizz. Ottimi esempl. di questa 
rarissima opera. Prima edizione. Cfr. Brunet, 
6131. Nissen ZBL, 2880. Graesse, IV, 599. 		
	 € 380,00

784	 (Astronomia) MOREUX T. Astronomie mo-
derne: Le Ciel et d’Univers. Paris, Doin, 1928. 
In-4, pp. 638. Con 595 fig. n.t. e 24 tav. a col. 
f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Sguardie marmorizz. Come nuovo. Prima edi-

zione l’Abbé Moreux était directeur de l’Obser-
vatoire de Bourges. il fut après Flammarion, 
l’un des grands vulgarisateur de l’astronomie 
ou débyt du XXe siècle. Cfr. Poggendorff, VI, 
1779.	 € 65,00

785	 (Mosaici ill. ‘800) LES MOSAIQUES DE CEN-
DRILLON travail nouveau. Paris, Goubaud, s.d. 
(1851). In-16, pp. 4 nn., 8. Con 1 tav. a col. e 6 in 
nero pieg. f.t. con varie ill. Dorso abraso. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. 	 € 34,00

786	 (Pattinaggio ‘800) MOUHOT H. La Rinkoma-
nie. Paris, Amyot, s.d. (fine ‘800) In-16, pp. 176. 
Con 8 fig. n.t. Front. ill. Varese mod. fiorit. Con 
note. 	 € 34,00

787	 (Calcio Nazionale) LA NAZIONALE Italiana di 
calcio dalle sue origini ai nostri giorni prefaz. di 
V. Pozzo. Milano, Piletti, 1952. In-8 oblungo. Pp. 
46. Con 6 ill. n.t. inoltre tutte le figure dei gio-
catori dal 1010 al 1952 (più aggiunta del 1953). 
Totale 287 giocatori illustrati. Cop. a col. orig. 
Perfetto esempl. fuori commercio. 	 € 120,00

788	 (Fucile caccia) NEGRI F. Il Fucile da caccia 
armi, munizioni, tiro. Firenze, Olimpia, 1964. 
In-16, pp. 427. Con moltiss. ill. n.t. Ott. esem-
pl. 	 € 30,00

789	 (Viaggi ‘800) NISARD D. Souvenirs de Vo-
yages: France, Belgique, Prusse Théane, An-
gléterre. Paris, M. Lévy, 1855. In-16, pp. 468. 
Fiorit. Prima edizione. 	 € 30,00

790	 (Codici anastatica) PACIOLI L. De Divina 
proportione. Ristampa dell’originale datato 
1498 della Biblioteca Ambrosiana di Milano. 
S.l.n.d. (Milano, Silvana, 1982). In-4, cc. 11 nn., 
200. Oltre 40 ill. ai margini matematiche e 60 
splendide riproduz. a col. a p. pag. dei disegni 
di Leonardo, inoltre moltiss. capill. ill. a col. 1 
vignetta 1 testatina ed 1 stemma a col. Leg. in 
cart. riproducente quella orig. Perfetto. 	€ 100,00

791	 (Semplici) PALAZZI MARIOTTI L. Il giardi-
no dei Semplici un itinerario fra le piante aro-
matiche medicinali velenose esotiche. Firenze; 
Città di Vita, 1993. In-8, pp. 341. Con 16 tav. a 
col. f.t. e moltiss. ill. in nero n.t. Cart. edit. ill. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 40,00

792	 (Botanica Cadore) PAMPANINI R. La Flora 
del Cadore Catalogo sistematico delle piante 
vascolari. Pubblicato a cura della Magnifica Co-
munità di Cadore dai prof. G. Negri e P. Zan-
gheri. Forlì, Valbonesi, 1958. In-8 gr., pp. 925. 
Con ritr. ed 1 pianta. Come nuovo. Ricchiss. 
bibliografia. 	 € 200,00

793	 (Ed. ‘800 - Legge) PAOLETTI I. M. La politi-
ca o sia il governo di Polizia ragionamento del 
Dott. Iacopo M. P. Volterrano lettor giubilato 
di giurisprudenza teorico-pratica criminale e 
primo assessore del supremo trib. di giustizia di 
Firenze. Firenze, Fantosini, 1804. In-8, pp. 59. In 
carta forte in barbe. 	 € 60,00
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794	 (Ill. ‘800) PIQUE’ F. Le Meraviglie dell’Atmo-

sfera opera compilata sulle più recenti scoperte 
dei più accreditati fisici moderni. Milano, Tre-
ves, 1870. In-16, pp. 264. Con 30 inc. n.t. anche 
a p. pag. Ott. esempl. 	 € 50,00

795	 (Bibliografia Micheli Mss) RAGAZZINI S. I 
Manoscritti di Pier Antonio Micheli conserva-
ti nella biblioteca botanica dell’Univ. di Firenze 
catalogo. Presentaz. di P. Galluzzi, E. Maugini, 
G. Moggi. Firenze, Giunta Reg. Toscana, 1993. 
In-4, pp. 112. Con 24 ill. f.t. di cui 17 a col. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

796	 (Cento libri) RANDOLPH H. Vita del Generale 
Sir Robert Wilson 1777-1849. Dalle sue memo-
rie, diari di viaggio, lettere raccolte da Herbert 
R. Trad. di B. Oddera. Milano, Longanesi, 1972. 
In-16, pp. 872. Con 9 tav. f.t. anche a col. 36 ill. 
dell’epoca n.t. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al  
dorso. Custodia edit. ill. Come nuovo. Ediz. di 
1200 esempl. 	 € 70,00

797	 (Alpinismo Pio VI) RATTI A. (S.S. Pie XI) 
Ascensions Mont Rose, Cervin, Mont Blanc, 
trad. par E. Gaillard. Chambéry, Dardel, 1922. 
In-8, pp. 122. In barbe assai marginoso. Con 4 
tav. fotogr. protette da velina f.t. Edizione di 
soli 525 esempl. sur Grand papier a la cuve 
d’Archesdi cui 25 in omaggio segnati A Z il ns. 
è uno di quest’ultimi segnato T. 	 € 65,00

798	 (Ingegneria ill. ‘800) REULEAUX F. Der Con-
structeur ein handbuch zum gebrauch beim 
Maschinen-Entwerfen f/ur Machinen-und bau-
ingenieure fabrikanten und technische lehran-
stalten. Braunschweig, Vieweg, 1865. In-8, pp. 
XXX, 467. Con 465 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. 	 € 69,00

799	 (Ill. ‘800) RIS-PAAOUT. Le Livre de la Femme 
d’intérieur table, couture, ménage, hygiene. Pa-
ris, Laurens, 1891. In-8, pp. 448. Con 291 inc. in 
legno n.t. Dorso rifatto. Cop. ill. 	 € 30,00

800	 (Veterinaria Cavalli ‘800) RYDING W. Patolo-
gia veterinaria o sia vade-mecum del cavaliere 
contenente un trattato sulle cagioni e i progressi 
delle malattie del cavallo, con una narrazione 
dei metodi i più atti a prevenirle e a medicar-
le. Opera utile non solo ai veterinari ma ancora 
ad ogni proprietario di cavalli. Firenze, Pagani, 
1831. In-8, pp. 112. Con note. Lievi fiorit. alle 
prime pp. 	 € 78,00

801	 (Costume) RUPPERT J. Les Arts décoratifs: Le 
Costume: I° L’antiquite et le Moyen Age. II° La 
renaissances, le Style Louis XIII. III° L’Epoque 
Louis XIV et Louis XV. IV° Epoque Louis XVI 
et Directoire. V° Consulat, Premier Empire. 
Louis- Philippe, Napolèon. Paris, Flammarion, 
1931-32. 5 parti in un vol. In-8, pp. 320. Con 60 
tav. f.t. e 482 ill. n.t. Piena pelle coeva tit. oro al 

dorso. Lievi abrasioni agli spigoli e margini. Cfr. 
Colas, 2610. Hiler, 765. Lipperheide, I, Aa 28. 
Timbro di appart. 	 € 60,00

802	 (Alpi) SACCO F. Le Alpi con più di 1000 ill. 
Milano, TCI, 1934; In-8, pp. 697. Con 1000 ill. 
fotogr. n.t. Tela edit. 	 € 45,00

803	 (Ornitologia ill. grande opera) STONHAM 
C. The Birds of the British Islands. Illustrated 
by Lilian M. Medland. London, Grant Richar-
ds, 1906-13. 5 voll. In-4, pp. XLII, 976, 10 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri. Con 2 carte geogr. 
pieg. più volte f.t. a colori. 318 superbe tav. a p. 
pag. f.t. protette da velina con titolo di riferi-
mento stampate in coollotipia talmente bene 
che sembrano litografie, e 1 inc. a doppia pag. 
in legno. Piena tela edit. tit. oro e fregi su tass. 
in pelle ai dorsi. Esempl. in barbe assai margi-
nosi freschissimi su carta forte. Pregiatissima 
e rariss. ediz. Cfr. Br (NH) 2029. Nissen, IVB 
898. Zimmer, II, 604. Tate, p. 199. Mullens & 
Swann, p. 566. Prima edizione. Casey, Wood, 
p. 584/ 	 € 950,00

804	 STRAFORELLO G. I vecchi e l’arte di proluna-
garne la vita. Catania. Giannotta, 1901. In-16, 
pp. 245. Ritr. in antip. 	 € 20,00

805	 (Viaggi - Antartide) SULLIVAN W. Alla ricer-
ca di un continente. Firenze, Casini, s. d. In-8 
gr., pp. 422. Con 120 ill. anche a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

806	 (Ill. ‘800) TISSANDIER G. I Martiri della 
scienza. Milano, Treves, 1882. In-8, pp. 412. 
Con 57 inc. n.t. Mz. marocch; coevo e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Qc. fio-
rit. Prima ediz. italiana. 	 € 60,00

807	 (Ill. ‘800) TOPINARD P. L’Homme dans la na-
ture. Paris, Alcan, 1891. In-8, pp. 350. Con 101 
inc. n.t. Tela edit. tit. oro. Qc. lieve abrasione 
alla tela. Ottimo esempl. assai fresco. Prima 
edizione. 	 € 60,00

808	 (Ciechi ed. ‘800) TOZZI-MONTECAROTTO 
P. MARTUSCELLI D. Storia ed Analisi ragio-
nata di tutt’i mezzi didattici fisici e meccanici 
sin qui adottati o proposti a vantaggio dei ciechi. 
Napoli, Nobile, 1877. In-4, pp. 46. Fior.	 € 24,00

809	 (Ed. ‘800) TROPLONG. Comentario sulla pre-
scrizione nuova ediz. accresciuta nel Belgio dal 
confronto delle opere di Duranton, Vanzeille, 
Fayard de Lanclade, Merlin, Dalloz, Curasson... 
Accompagnata sotto ciascuno articolo del codi-
ce del paragone della compilazione dei diversi 
progetti e dei lavori preparatori, dalla indica-
zione delle fonti e della legislazione straniera 
completata dalla sinopsi e dalla bibliografia da 
A. Belebecque vers. italiana dell’Avv. Sterlinch. 
Napoli, Rondinella, 1859. In-4, pp. 609. Con 5 
tav. f.t. pieg. Testo a 2 col. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. oro. Ott. esempl. 	 € 65,00
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810	 (Equazioni sd. ‘800) TRUDI N. Teoria delle 
Equazioni differenziali lineari. Napoli, Accad. 
Sc. Fisiche e Matematiche, 1876. In-4, pp. 75. 
Varese mod. Ottimo esempl. L’Aut. (1811-84) di 
Campobasso, prof. di calcolo diff. e integrale 
all’Univ. di Napoli. 	 € 28,00

811	 (Libia ill. ‘800) TULLY R. Letters weitten du-
ring a ten year’s residence at the Court of Tripo-
li; published from the originals in the Possession 
of the Family of The Late Richard Tully, esq. the 
british consul. Comprising Authentic Memoirs 
and Anecdotes of the reigning Bashaw, his fa-
mily, and other persons of distinction; also, an 
account of the domestic manners of the Moora 
Arbs, and Turks. London, H. Colburn, 1819. 2 
voll; In-8, pp. XV, 1 nn., 373; 396. Con 1 carta 
geografica piegata f.t. incisa  in rame e 6 (di 7) 
tav. a colori fuori testo. Con minima mancan-
za al marg. interno di 6 carte con assenza di qc. 
lettera peraltro sempre ben comprensibile. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, piatti mar-
morizz. Fioriture  e ingialliture. Cfr. Tooley, 
494. Abbey Travel, 401. Atabey, 1242. Weber, 
613. Blackmer, 1682. Graesse, VII, 210. 	 	
	 € 250,00

812	 (Viaggi ed. ‘800) VARVARO POJERO F. Ricor-
di di un viaggio: Varsavia, Pietroburgo, Mosca, 
Costantinopoli, Atene. Firenze, Barbera, 1890. 
In-16, pp. 494. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 60,00

813	 (Cinema) VERDONE M. Poemi e scenari cine-
matografici d’avanguardia. Roma, Officina, 1975. 
In-8, pp. 400. Con ill. n.t. Ott. esempl. 	 € 25,00

814	 (Acconciature ill. ‘800) VILLERMONT M. 
DE. Histoire de la Coiffure Féminine. Bruxelles, 
Soc. Belge de Librairie, 1892. In-4 gr., pp. XIV, 
822. Con 575 ill. n.t. di varie grndezze, bella 
tav. in cromolitografia in antip. f.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Esempl. perfetto in barbe. 
Bella leg. coeva in mz. marmorizz. Conservate 
le cop. orig. ill. Pregiata opera cfr. Hiler, 881. 
Colas, 3020. Lipperheide, 1715. 	 € 160,00

815	 (Medicina ill. ‘800) WEST C. Lezioni sulle 
malattie delle donne. Prima vers. italiana diret-
ta e corredata di aggiunte e note dal Dott. M. 
De Cristoforis. Milano, Vallardi, 1874. In-8, pp. 
XXIV, 656. Con 6 tav. f.t. con 32 ill. inc. In bar-
be ampie note. 	 € 65,00

816	 (Orticoltura Firenze ‘800) YORICK figlio di 
Yorick. La festa dei fiori ricordo dell’esposizione 
internazionale d’orticoltura in Firenze. Firenze, 
Le Monnier, 1874. In-16, pp. 262. Piena tela. 
Ott. esempl. 	 € 30,00

817	 (Fotografia) ZANNIER I. Verso oriente foto-
grafie di A. e F. Beato. A cura di P. Costantini. 
Firenze, Alinari, 1986. In-4, pp. 125. Con 116 
belle fotogr. n.t. 	 € 22,00

818	 (Cicloni ill. ‘800) ZYRCHER e MARGOLLE’. 
Trombes et Cyclones. Illustré de 42 vignettes sur 
bois de Bérard et Riou. Paris, Hachette, 1876. 
In-16, pp. 320. In barbe. Ott. esempl. 	 € 45,00


